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Μετά από 14 χρόνια περικοπών 40%
Μητσοτάκης-Χατζηδάκης θέλουν
νέες περικοπές στους μισθούς

Γυρίστε στη σελίδα 16

Κοινός αγώνας
ενάντια σε ρατσισμό
και φασιστική απειλή
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Η συνάντηση Μητσοτάκη-Ερν-
τογάν, στο περιθώριο της
Συνόδου Κορυφής του ΝΑ-

ΤΟ στο Βίλνιους της Λιθουανίας την
περασμένη βδομάδα, παρουσιάστη-
κε από την κυβέρνηση και τα φιλικά
της ΜΜΕ σαν ένα βήμα προς την ει-
ρηνική διευθέτηση των ελληνοτουρ-
κικών διαφορών. Κι όπως δήλωσε
και ο Μητσοτάκης στην συνέντευξη
που έδωσε στο ΣΚΑΙ την Πέμπτη 13
Ιούλη: «Υπάρχει δηλαδή μια μεγάλη
ατζέντα, τολμηρή ατζέντα, την οποία
είμαι διατεθειμένος να διερευνήσω.
Αλλά και αν δεν καταφέρουμε, τελι-
κά, να συμφωνήσουμε στο μεγάλο
επίδικο, στο μεγάλο ζητούμενο, και
η διαφύλαξη και μόνο του καλού κλί-
ματος είναι μία σημαντική κατάκτη-
ση και για τις δύο χώρες».

Πίσω από το «καλό κλίμα» είναι η
συνέχιση και κλιμάκωση του ιμπε-
ριαλιστικού πολέμου στην Ουκρα-
νία. Η «είδηση» για τα διεθνή ΜΜΕ
δεν ήταν η συνάντηση του Ερντογάν
με τον Μητσοτάκη αλλά η απόφαση
του πρώτου να συναινέσει στην εί-
σοδο της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ. Από
μόνη της αυτή η εξέλιξη -μαζί με την
είσοδο της Φινλανδίας- ρίχνει λάδι
στη φωτιά του πολέμου. Ολόκληρη
η Βαλτική, με το στρατηγικό νησί
Γκότβαλντ, γίνεται ΝΑΤΟϊκή θάλασ-
σα. 

Είναι επίσης μια κίνηση που φέρ-
νει την Τουρκία πιο κοντά στη Δύση
και πιο μακριά από τη Ρωσία του
Πούτιν. Αυτή η εξέλιξη μπορεί προ-
σωρινά να εξασφαλίζει την ηρεμία
στη «νοτιοανατολική πτέρυγα της
Συμμαχίας» και στα νότια μετόπι-
σθεν του πολέμου, όπως επιθυμεί ο
αμερικάνικος ιμπεριαλισμός. 

Όμως, ταυτόχρονα τροφοδοτεί
τον ανταγωνισμό ανάμεσα στις άρ-
χουσες τάξεις της Ελλάδας και της
Τουρκίας, για το ποια θα είναι ο ηγε-
μόνας στην Αν. Μεσόγειο. Είναι ένας
ανταγωνισμός που αφορά τις «θα-
λάσσιες ζώνες», τις ΑΟΖ και την
υφαλοκρηπίδα, δηλαδή τον έλεγχο
των ενεργειακών κοιτασμάτων και
διαδρομών και όχι μόνο. 

Ο «οδικός χάρτης», τα Μέτρα Οι-
κοδόμησης Εμπιστοσύνης (ΜΟΕ),
όλα όσα συμφώνησαν Μητσοτάκης-
Ερντογάν και οι υπουργοί τους στο
Βίλνιους, δεν αλλάζουν αυτή την
πραγματικότητα. Αυτός ο άδικος και
αντιδραστικός ανταγωνισμός είναι
ενεργός και όλες οι διεκδικήσεις
μπαίνουν στο τραπέζι. Οι Φαϊνάν-
σιαλ Τάιμς δημοσίευσαν στις 11 Ιού-
λη ένα άρθρο με δηλώσεις του Ρή-
γα, αφεντικού της Energean (που
«στόλιζαν» στις απεργίες οι εργαζό-
μενοι στην Καβάλα) για την «Ανατο-
λική Μεσόγειο κλειδί στη προμήθεια
φυσικού αερίου στην Ευρώπη». 

Η ΝΔ κοκορεύεται ότι έχει υπο-
γράψει μια «πανίσχυρη» αμυντική
συμφωνία με τις ΗΠΑ. Κομμάτι αυ-
τής της συμφωνίας είναι η μετατρο-
πή της Αλεξανδρούπολης σε «Σούδα
του Βορρά» για τα αμερικάνικα αε-

ροπλάνα και τον εξοπλισμό που κα-
τευθύνεται στην Ουκρανία. «Πόν-
τος» για την ελληνική άρχουσα τάξη.
Η  απάντηση από τον Ο. Τσελίκ, τον
εκπρόσωπο τύπου του κόμματος
του Ερντογάν. Καλές οι συζητήσεις
είπε αλλά:

«Αν όμως εντάξετε στο θέμα τα
όπλα ή φτιάξετε μια βάση στην Αλε-
ξανδρούπολη που είναι κάτω από τη
μύτη μας, αν συνεχίσετε να τρυπάτε
τα φουσκωτά στη Μεσόγειο για να
σκοτώνετε ανθρώπους ή αν στρα-
τιωτικοποιείτε τα νησιά, τότε θα
συμβεί κάτι άλλο». 

Επιχειρήσεις
Ελλάδα και Τουρκία τσακώνονται

ποια έχει προτεραιότητα στις επιχει-
ρήσεις «έρευνας και διάσωσης» στην
Αν. Μεσόγειο και την ίδια στιγμή πνί-
γουν μετανάστες και πρόσφυγες. Ο
Μητσοτάκης απάντησε σε σχετική
ερώτηση δημοσιογράφων στο Βίλνι-
ους ως εξής: «Για το ζήτημα του με-
ταναστευτικού νομίζω ότι οι μετανα-
στευτικές ροές στη Μεσόγειο είναι
μία υβριδική απειλή για τη σταθερό-
τητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και
κατά συνέπεια του ΝΑΤΟ. Είναι ένα
ζήτημα το οποίο έχουμε συζητήσει
πολλές φορές και νομίζω ότι πρέπει
να το θέτουμε και σε επίπεδο Συμμα-
χίας». Έτσι μαθαίνουμε ότι οι εκα-
τοντάδες νεκροί στο ναυάγιο της
Πύλου ήταν «υβριδική απειλή». 

Και στην συνέχεια δηλώνει στην
συνέντευξή του στο ΣΚΑΙ (13/7) ότι:
«Η διαχείριση του μεταναστευτικού

– προσφυγικού προβλήματος είναι
ένα πρόβλημα. Μπορεί να γίνει και
ευκαιρία». Πίσω από τα χαμόγελα
και την «άλλη ατμόσφαιρα» της συ-
νάντησης έρχεται ο ρατσισμός. 

Την ίδια στιγμή η κούρσα των εξο-
πλισμών συνεχίζεται και εντείνεται.
Δισεκατομμύρια σπαταλιούνται για
την «αμυντική θωράκιση» την στιγμή
που το ΕΚΑΒ δεν έχει οδηγούς και
ασθενοφόρα. Μάλιστα ο Μητσοτά-
κης εμμέσως πλην σαφώς περηφα-
νεύτηκε στην συνέντευξή του στον
ΣΚΑΙ ότι η ελληνική άρχουσα τάξη
παίρνει αργά αλλά σταθερά το προ-
βάδισμα: 

«Πρέπει να δει κανείς και τη μεγά-
λη εικόνα του τι συμβαίνει σήμερα
στον αέρα και πού ήμασταν πριν
από τέσσερα χρόνια. Πριν από τέσ-
σερα χρόνια η Τουρκία ετοιμαζόταν
να παραλάβει τα πρώτα από τα 100
F-35, για τα οποία δεν είχε μπει τότε
καμία πρόβλεψη για το τι θα κάνουν
και το πού μπορούν να πετάνε.

Τέσσερα χρόνια μετά η Ελλάδα
προχωράει στην αναβάθμιση των F-
16 με γρήγορο ρυθμό, έχει προμη-
θευτεί ήδη 24 Rafale -θα φτάσουν
οσονούπω τα τελευταία- με υπερ-
σύγχρονα βλήματα τα οποία έχουν
δυνατότητα προσβολής από πολύ
μεγάλη απόσταση. Θα παραλάβει,
καλώς εχόντων των πραγμάτων, τα
πρώτα F-35 το 2028.

Τρέχει επίσης και ένα ναυπηγικό
πρόγραμμα στις φρεγάτες της, το
οποίο πηγαίνει και πιο γρήγορα από
αυτό το οποίο περιμέναμε, με την

πρώτη φρεγάτα Belharra, καλώς
εχόντων των πραγμάτων, να καθελ-
κύεται τον Σεπτέμβριο».

Μπορεί ο Ερντογάν να πήρε υπό-
σχεση για τα F-16, λέει επί της ου-
σίας ο Μητσοτάκης, αλλά «εμείς» τα
αναβαθμίσαμε ήδη και «παίρνουμε»
και F-35 ενώ τα Ραφάλ «έχουν δυνα-
τότητα προσβολής από πολύ μεγα-
λύτερη απόσταση» -ποιων στόχων
αλήθεια; Η διπλωματία τους ετοιμά-
ζει τον επόμενο γύρο πολεμικής έν-
τασης. 

Αντιπολίτευση
Θα περίμενε κανείς από τα κόμμα-

τα της αριστερής κοινοβουλευτικής
αντιπολίτευσης να καυτηριάσουν τις
υποκρισίες του Μητσοτάκη και να
ανοίξουν μέτωπο με τον ρατσισμό
των «κλειστών συνόρων» και τους
εξοπλισμούς. Όμως, έγινε το ακρι-
βώς αντίθετο. Εγκαλούν τη ΝΔ ότι
ετοιμάζεται να κάνει «υποχωρήσεις»
σε ζητήματα «εθνικής κυριαρχίας»,
με αφορμή τη δήλωση του Μητσο-
τάκη στη συνέντευξη στο ΣΚΑΙ. Αυτό
λένε βουλευτές και στελέχη του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και προβάλλουν σαν επιτυχίες
της κυβέρνησής τους την …αμυντι-
κή συμφωνία με τις ΗΠΑ ή τον αγω-
γό EastMed. Αν ο ΣΥΡΙΖΑ συνεχίσει
να κάνει «πατριωτική» αντιπολίτευση
στον Μητσοτάκη σαν αυτή που έκα-
νε ο Μητσοτάκης για τη Συμφωνία
των Πρεσπών, το μόνο που θα κατα-
φέρει είναι να τροφοδοτήσει την
ακροδεξιά.

Το ΚΚΕ προβάλλει ακόμα πιο έν-

τονα τις ίδιες αντιρρήσεις στο ίδιο
μήκος κύματος. Όπως ανέφερε το
Γραφείο Τύπου του κόμματος:

«Τα περί "καλού κλίματος", "θετι-
κής ατζέντας" και "αναβίωσης των
Μέτρων Οικοδόμησης Εμπιστοσύ-
νης" δεν μπορούν να ξεπεράσουν το
γεγονός ότι είναι σε εξέλιξη ο αντα-
γωνισμός τουρκικής και ελληνικής
αστικής τάξης, και ότι η ηγεσία της
Τουρκίας επιμένει στις απαράδεκτες
θέσεις της "Γαλάζιας Πατρίδας" και
στις συνολικές διεκδικήσεις σε βά-
ρος των δικαιωμάτων των ελληνικών
νησιών, όπως το αίτημα αποστρατι-
κοποίησής τους».

Η ίδια ανακοίνωση αναφέρει ότι η
«επανεκκίνηση των ελληνοτουρκικών
σχέσεων» προκαλεί «μεγάλες ανη-
συχίες για τα κυριαρχικά δικαιώματα
των ελληνικών νησιών και την κυ-
ριαρχία της χώρας». Για το ΚΚΕ η
έκταση της ΑΟΖ σε 200 ν.μ από την
ακτογραμμή είναι αναφαίρετο «κυ-
ριαρχικό δικαίωμα». Για ποιανού το
όφελος; 

Πράγματι, ο ανταγωνισμός της
τουρκικής και ελληνικής άρχουσας
τάξης είναι σε εξέλιξη. Μόνο που η
ανακοίνωση δεν λέει ποιες είναι οι
διεκδικήσεις της «δικής μας» άρχου-
σας τάξης. Η διεκδίκηση ότι το Αι-
γαίο και εν πολλοίς η Αν. Μεσόγειος
είναι ελληνική θάλασσα είναι εξίσου
απαράδεκτη και αντιδραστική με τις
διεκδικήσεις της τουρκικής άρχου-
σας τάξης. 

Είναι αυτογκόλ η Αριστερά να εγ-
καλεί την άρχουσα τάξη και το κόμ-
μα της για εθνικές υποχωρήσεις. Πο-
λιτικά, αυτή η στάση αφήνει το εργα-
τικό κίνημα ευάλωτο στις εκστρατεί-
ες της άρχουσας τάξης και της ΝΔ.
Αναβαθμίζεται η Τουρκία μετά το
Βίλνιους; Περισσότερα όπλα, περισ-
σότερες φρεγάτες και Ραφάλ είναι η
απάντηση, μας λένε. Κουβέντα στην
ανακοίνωση του ΚΚΕ για την κούρσα
των εξοπλισμών που την πληρώνου-
με με λιτότητα και περικοπές στις
κοινωνικές δαπάνες. 

Επίσης κουβέντα για τη ρατσιστι-
κή εκστρατεία της κυβέρνησης. Ο
Μητσοτάκης θεωρεί τους πρόσφυ-
γες «υβριδική απειλή» και καλεί τον
Ερντογάν σε συνεργασία για να
σφραγίσουν μαζί τα σύνορα. Αυτό
που έχει να προτείνει το ΚΚΕ είναι
να γίνεται η «διαλογή» των προσφύ-
γων στο …έδαφος της Τουρκίας. 

Η ειρήνη στην περιοχή δεν θα έρ-
θει από τους «διαύλους επικοινω-
νίας» Μητσοτάκη – Ερντογάν αλλά
από τους "διαύλους επικοινωνίας"
των εργατικών τάξεων, και στις δύο
πλευρές του Αιγαίου, βάζοντας
μπροστά τα ταξικά και όχι τα «εθνι-
κά» συμφέροντα. Αυτό σημαίνει για
το εργατικό κίνημα απεργίες που θα
λένε λεφτά για μισθούς και κοινωνι-
κές δαπάνες όχι για εξοπλισμούς,
σύνορα ανοιχτά για την προσφυγιά.
Αυτή είναι η πραγματική «100% μα-
χητική αντιπολίτευση» στη ΝΔ. 

Λέανδρος Μπόλαρης

Ταξική, διεθνιστική
απάντηση στον “διάλογο”
της ΝΑ πτέρυγας του ΝΑΤΟ

Μητσοτάκης-Ερντογάν στη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ στη Λιθουανία. Φωτό: Δημήτρης Παπαμητσός
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Μετά από λίγες μέρες καύσωνα, φύ-
σηξε λίγο μελτέμι και οι πυρκαγιές
που ξέσπασαν απλώθηκαν σε όλη

την Αττική. Όλη η κυβερνητική παραφιλολο-
γία για επιτήρηση με drones, όλη η νεοδη-
μοκράτικη αναισθησία που έκλεισε τα πάρ-
κα μέσα στον καύσωνα για να τα σώσει, όλα
αυτά έγιναν καπνός -τόσος πολύς καπνός
που σύμφωνα με τα δημοσιεύματα έφτασε
μέχρι τη Λιβύη. Ίσως ο Μητσοτάκης θα μας
πει ότι έτσι έσβησε από τον χάρτη το τουρ-
κολιβυκό μνημόνιο για τις ΑΟΖ…

Κι όμως, μέσα σε τέτοιες συνθήκες, η
προτεραιότητα του Χατζηδάκη είναι να στεί-
λει στα γρήγορα στη Βουλή το νομοσχέδιο
που προσπαθεί να σπάσει προκαταβολικά
τις διεκδικήσεις για αυξήσεις στους μι-
σθούς. Σύμφωνα με τους υπολογισμούς της
ΑΔΕΔΥ, η μείωση των μισθών στο δημόσιο

μετά από τόσα μνημονιακά χρόνια φτάνει το
40%. Αλλά ο Χατζηδάκης λέει υπομονή, θα
πάρετε 40 ευρώ το μήνα του χρόνου, αφού
πρώτα η ακρίβεια ροκανίσει κι άλλο τους μι-
σθούς.

Πρόκειται για χυδαία πρόκληση και δεν
αφορά μόνο τους εργαζόμενους στο δημό-
σιο. Η πάλη για αυξήσεις στα μεροκάματα
είναι υπόθεση όλης της εργατικής τάξης. Οι
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας έχουν χτυ-
πηθεί συστηματικά και χιλιάδες εργαζόμενοι
δουλεύουν σε συνθήκες «μαύρες». 

Απεργίες
Η απόφαση της ΑΔΕΔΥ να κηρύξει απερ-

γιακή στάση εργασίας και συγκέντρωση στο
υπουργείο του Χατζηδάκη αυτήν την Τετάρ-
τη είναι ένα πρώτο βήμα. Πρέπει να το συ-
νεχίσουμε και να το κλιμακώσουμε απλώ-
νοντας την πάλη για αυξήσεις παντού. Το
αίτημα για να δοθούν ξανά ο 13ος και 14ος
μισθός που είχαν κοπεί με τα Μνημόνια ση-
μαίνει αύξηση 17%. Είναι μια καλή αφετη-
ρία. Παίρνοντας υπόψη και τον πληθωρισμό,
όλοι και όλες χρειαζόμαστε αυξήσεις γύρω
στο 30%. 

Δεν πρέπει να αφήσουμε κανένα περιθώ-

ριο στον Μητσοτάκη και στους υπουργούς
του να εκβιάζουν λέγοντας ότι δεν υπάρ-
χουν λεφτά. Λεφτά υπάρχουν και η κυβέρ-
νηση τα σκορπάει απλόχερα για τις πολεμι-
κές δαπάνες. Και μόνο οι παραγγελίες για
τα Ραφάλ να ακυρωθούν, αρκούν για να κα-
λύψουν αυξήσεις στο δημόσιο. Αν βάλουμε
χέρι και στα κέρδη των κερδοσκόπων της
ενέργειας και των ακινήτων, τότε μπορούμε
όχι μόνο να καλύψουμε τις αυξήσεις στους
μισθούς αλλά και την αύξηση των δαπανών
για την Υγεία και την Παιδεία.

Οι επιλογές είναι απλές και ξεκάθαρες.
Ειδικά τη στιγμή που ο Μητσοτάκης παρι-
στάνει τον «ειρηνοποιό» επειδή θα κάνει διά-
λογο με τον Ερντογάν στα πλαίσια του ΝΑ-
ΤΟ, το αίτημα για δουλειές, αυξήσεις και όχι
πολεμικούς εξοπλισμούς είναι πάνω από
επίκαιρο. Κι όμως, οι διεκδικητές της ηγε-
σίας του ΣΥΡΙΖΑ δεν μιλάνε γι’ αυτά. Προτι-
μούν να προβάλουν ανησυχίες μήπως ο Μη-
τσοτάκης κάνει υποχωρήσεις στον Ερντο-
γάν. Ακόμη και η αντιμπεριαλιστική ηγεσία
του ΚΚΕ μιλάει για ανησυχίες μήπως οι ΑΟΖ
δεν φτάσουν μέχρι την Κύπρο και την Αίγυ-
πτο! 

Το εργατικό κίνημα και η επαναστατική
αριστερά έχουν διαφορετικές προτεραιότη-
τες που βάζουν τα ταξικά συμφέροντα
μπροστά. Θέλουμε πυροσβεστικά που να
προλαβαίνουν να φτάνουν στο Λουτράκι, όχι
F35 που θα φτάνουν ως την Ουκρανία. Θέ-
λουμε αυξήσεις και πάμε να τις πάρουμε με
τις απεργίες μας, όχι με λόγια για δυνατή
αντιπολίτευση στη Βουλή.

Περισσότερα στις σελίδες 5, 13

Στις 65.660 ευρώ ανέβηκε ο δείκτης της
οικονομικής ενίσχυσης στην εφημερίδα

Εργατική Αλληλεγγύη με τις 4.650 που στεί-
λατε και αυτή την εβδομάδα. 

Ευχαριστούμε τις συντρόφισσες και τους
συντρόφους που έδωσαν την ενίσχυσή τους.

Από 500 ευρώ: Πάνος Γκ., Μαρία Στ. Από
100: Βασίλης Τσ., Μιχάλης Θ., Δημήτρης Τσ. 

60 ευρώ Φωτεινή Τσ. Από 50: Μιχάλης Μ.,
Πάνος Λ., Γιάννης Κ., Τζέρι Μ., Μαρία Ντ.,
Γιάννης Σ., Νεκτάριος Χ., από 40: Βασίλης
Μ., Βασίλης Κ., Στέλλα Μ., από 30 ευρώ Φω-
τεινή Λ., Γιώργος Π., Σπύρος Γ., Μαριλένα
Κ., Λευτέρης Μπ., Μάνθος Α., Δημήτρης Λ.,
Θανάσης Λ., Παντελής Γ., Μαρία Α., Κώστας
Λ., Λίλιαν Μπ., Λουκάς Θ., Νίκος Τ., Σοφία Κ.,
Μυρτώ Μ. Από 20: Κατερίνα Τ., Μάνος Γ.,
Σάκης Κ., Γιάννης Μ., Κωνσταντίνος Δ., Βα-
σίλης Κ., Πελαγία Κ., Αλέξανδρος Σ., Μα-
ριάννα Θ., Χρήστος Β., Μιχάλης Β., Μαρία
Π., Κώστας Π., Θένια Α., Γιώργος Ρ., Αλέξαν-
δρος Π., Δήμητρα Τζ., Νίκος Β., Στέλιος Γ.,
Μαρία Β., 15 ευρώ Νίκος  Κ., Μανού Σ. Από
10: Αφροδίτη Φ., Θεοδώρα Κ., Αντρέας Π.,
Σωκράτης Τ., Ευγενία Βρ., Βάσια Τσ., Νικη-
φόρος Π., Αντώνης Τ., από 5: Ιωάννα Κ.,
Δάφνη Γκ., Αναστασία Π., Γιώργος Γ. 

Ευχαριστούμε τις φίλες και τους φίλους
που γράφτηκαν ή ανανέωσαν την συνδρομή
τους στην εφημερίδα και το περιοδικό Σο-
σιαλισμός από τα Κάτω: Εμμη Τ., Σπυριδού-
λα Π., Προκόπης Π., Γιούλη Κ., Τάκης Θ.,
Αποστόλης Α., Τζένη Π., Τόλης Μ., Νίκος Σ.,
Στέλλα Μ., Διονύσης Π., Αλεξάνδρα Ι., Γιώρ-
γος Λ., Βασίλης Μ., Γιάννης Λ., Αντώνης Τ.

Από αύριο με το καινούργιο φύλλο της Ερ-
γατικής Αλληλεγγύης με πρωτοσέλιδο “Θέ-
λουμε αυξήσεις στους μισθούς, όχι στους
εξοπλισμούς“, στην στάση εργασίας της
ΑΔΕΔΥ, ενάντια στο νομοσχέδιο που κατεβά-
ζει η κυβέρνηση άμεσα για “αυξήσεις” στους
μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων. 

6/4/22, Πανεργατική απεργία. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης

Κυκλοφορεί
ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ
από τα κάτω
www.socialismfrombelow.gr

OIKONOMIKH
ΕΞΟΡΜΗΣΗ

Θέλουμε αυξήσεις, όχι εξοπλισμούς.
Πυροσβεστικά, όχι F-35
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Μονιμοποιήσεις και κοινωνική φροντίδα

Οι εργάτες της Υγείας άνοιξαν τον δρόμο

Οι υπουργοί όλα αυτά τα χρόνια μας
υπόσχονται μονιμοποιήσεις και πα-

ρατάσεις. Λίγο πριν τις εκλογές αυτό
σταμάτησε και δεν ξέρουμε αν θα παρα-
μείνουμε στη δουλειά. 

Ο Κικίλιας στην πανδημία μας έλεγε να
μπούμε να στηρίξουμε το ΕΣΥ, το κάναμε
και τώρα είμαστε στον αέρα. Ζητάμε μο-
νιμοποίηση, κάτι που είναι βασικό για χι-
λιάδες οικογένειες πανελλαδικά, μιας και
το ΕΣΥ υπολειτουργεί. Και δεν είναι μόνο
αυτό. Είναι ο 13ος και 14ος μισθός, τα
επιδόματα, τα ΒΑΕ που έχουμε χάσει αυ-

τά τα χρόνια. Δίνουμε το 100% στη δου-
λειά μας, αλλά ο κόπος μας δεν ανταμεί-
βεται. Συγκριτικά ακόμα και με τον ιδιωτι-
κό τομέα, οι μισθοί μας είναι πολύ πιο κά-
τω. Η κυβέρνηση υπόσχεται, αλλά δεν
κάνει κάτι. Γι' αυτό κάνουμε τις κινητο-
ποιήσεις. Από την Πάτρα σήμερα ήρθαμε
στην κινητοποίηση νοσηλεύτριες και συμ-
βασιούχες καθαρίστριες. 

Ιωάννα Λουμάνη, 
επικουρική νοσηλεύτρια 

στο Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Σήμερα η απεργία είναι η συνέχεια των κινη-
τοποιήσεων που κάναμε τα προηγούμενα

χρόνια ενάντια στην κυβέρνηση. 
Σε ό,τι αφορά εμάς τους κοινωνικούς λειτουρ-

γούς, ήδη από το 1991 αποτυπώνουμε την
ανάγκη στελέχωσης με κοινωνικούς λειτουρ-
γούς με βάση τα διεθνή πρότυπα, ώστε να είναι
ένας προς 40 ασθενείς και για τα ψυχιατρικά νο-
σοκομεία ένας προς 25. Αυτή η αναλογία προ-
φανώς δεν υφίσταται με ό,τι αυτό συνεπάγεται
για την υγεία των ανθρώπων. Οι περισσότεροι
από μας υπηρετούμε σε μεγάλα νοσοκομεία της
Αττικής. Οφείλουμε να πούμε ότι συχνά οι άν-

θρωποι οι οποίοι καταλήγουν με πολύ σοβαρά
νοσήματα είναι αυτοί που έχουν έλλειψη πρόλη-
ψης σε πρωτοβάθμιο επίπεδο, που δεν έχουν
στήριξη από το οικείο περιβάλλον και που δεν
έχουν καλές αποδοχές ή συντάξεις που θα τους
επέτρεπε να προσφύγουν στον ιδιωτικό τομέα
για μετανοσοκομειακή φροντίδα. Οπότε η παρα-
μονή τους στο νοσοκομείο έχει και ένα νόημα
κοινωνικής φροντίδας. 

Όλγα Βερικάκη, 
αντιπρόεδρος β' 

του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η απερ-
γιακή συγκέντρωση των υγειονομικών
στο Υπουργείο Υγείας στις 12 Ιούλη,

ημέρα 24ωρης απεργίας της ΠΟΕΔΗΝ. Ακο-
λούθησε πορεία στο Γενικό Λογιστήριο του
Κράτους. Αντίστοιχες κινητοποιήσεις σε ΥΠΕ
και σε πύλες των νοσοκομείων έγιναν πανελ-
λαδικά. Σε περίοδο αδειών και παρά τον καύ-
σωνα, πολλοί και πολλές κατέβηκαν στην
απεργία και στη διαδήλωση εκφράζοντας την
οργή χιλιάδων υγειονομικών για τις τραγικές
ελλείψεις στα νοσοκομεία. Έτσι έφτασε ο Μη-
τσοτάκης μια μέρα μετά να δηλώνει στην επί-
σκεψή του στο ΥΠΕΣ ότι οι προσλήψεις στα
νοσοκομεία θα ξεκινήσουν άμεσα.

Με πανό συμμετείχαν τα σωματεία εργαζο-
μένων των νοσοκομείων Άγιος Σάββας, Γεννη-
ματάς, Έλενα Βενιζέλου, Δρομοκαΐτειο, Ευαγ-
γελισμός, Θριάσιο, ΚΑΤ, καθαριστριών ΓΝ Πα-
τρών, Αγίου Νικολάου Κρήτης, ο Σύνδεσμος
Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας, εργαζόμενοι
του ΕΚΑΒ, ενώ στην κεφαλή της πορείας ήταν
η ΠΟΕΔΗΝ. Επίσης συμμετείχαν πολλοί εργα-
ζόμενοι/ες από Δαφνί, το Αττικό, το Αγλαΐα Κυ-
ριακού, το Λαϊκό κλπ. 

«Σήμερα δεν είναι μια συμβολική κινητοποί-
ηση, είναι η πρώτη απεργιακή κινητοποίηση
ομοσπονδίας ενάντια στη νέα κυβέρνηση», τό-
νισε ο Χρίστος Αργύρης, μέλος του ΔΣ του σω-
ματείου εργαζομένων Γεννηματάς, που άνοιξε
τον γύρο των χαιρετισμών. «Εν μέσω καύσωνα
θα έπρεπε να υπάρχουν χιλιάδες εργαζόμενοι
στο ΕΚΑΒ και στο Βοήθεια στο Σπίτι για τις ευ-
παθείς ομάδες. Δεν το βάζουμε κάτω, χρειάζε-
ται απεργιακή κλιμάκωση», υπογράμμισε.

«Σε κάθε εφημερία πλημμυρίζουν οι διάδρο-
μοι και τα Επείγοντα, ενώ για να εξυπηρετη-
θούν οι ασθενείς μπορεί να περάσει και ένα
24ωρο», είπε η Μαρία Χαρχαρίδου, μέλος ΔΣ
σωματείου εργαζομένων ΓΝΑ Γενηματάς. «Μας
έστειλε η 1η ΥΠΕ έγγραφο για να ζητήσει να
έχουμε κενές κλίνες ενόψει της εφημερίας και
την επόμενη μέρα να έχουμε μαζέψει τα ράν-
τζα. Αυτά δεν γίνονται δια μαγείας ούτε με απο-
στολή εγγράφων. Κάθε καλοκαίρι είναι χειρότε-
ρο από το προηγούμενο. Το ελάχιστο προσωπι-
κό, εξουθενωμένο, προσπαθεί να αντιμετωπίσει
έναν τεράστιο όγκο δουλειάς. Δεν πάει άλλο.
Σήμερα απεργούμε για μαζικές προσλήψεις και
μονιμοποίηση των συναδέλφων μας συμβασιού-
χων, για να μην επιτρέψουμε να ιδιωτικοποι-

ήσουν κομμάτι-κομμάτι το ΕΣΥ».
«Είμαστε εδώ για να συγκρουστούμε με μια

πολιτική διάλυσης και ιδιωτικοποίησης των νο-
σοκομείων», τόνισε ο Κώστας Καταραχιάς, μέ-
λος ΔΣ ΕΙΝΑΠ. «Με το καλημέρα ο Χρυσοχοΐ-
δης, ο πρώην υπουργός αστυνομίας, ξεκίνησε
με την ατζέντα να συγχωνεύσει και να κλείσει
νοσοκομεία, ότι οι μετακινήσεις προσωπικού
θα είναι καθημερινότητα και ότι οι συμβασιού-
χοι σε φύλαξη, σίτιση και καθαριότητα θα φύ-
γουν για να έρθουν οι εργολάβοι. Αυτή η
ατζέντα δεν περνάει ούτε στα νοσοκομεία ού-
τε στην κοινωνία. Ήρθαμε σήμερα από το
Έλενα Βενιζέλου και το Σπηλιοπούλειο. Είναι
νοσοκομεία που απειλούνται να κλείσουν, γιατί
είναι φιλέτα για τον ιδιωτικό τομέα. Η κυβέρ-
νηση δεν περιμένει για να κάνει τις επιθέσεις,
ούτε εμείς θα περιμένουμε. Γι' αυτό χρειάζεται
άμεση απεργιακή κλιμάκωση».

Έξω οι εργολάβοι
«Σήμερα είμαστε εδώ από τον Άγιο Νικόλαο

της Κρήτης μαζί με συναδέλφους μας από τα
Χανιά. Τα σωματεία χρειάζεται να οργανώσου-
με και νέες κινητοποιήσεις γιατί όλα αυτά τα
χρόνια τα μεγάλα προβλήματα παραμένουν
άλυτα», τόνισε ο Γιώργος Μανουσάκης, πρό-
δρος σωματείου εργαζομένων νοσοκομείου
Αγίου Νικολάου. «Έχουμε απέναντί μας μια
κυβερνητική πολιτική η οποία έχει στο στόχα-
στρο την Υγεία, παρ' όλο που μιλάνε για «τε-
τραετία της Υγείας». Υπάρχει μεγάλη ανασφά-
λεια και στους συναδέλφους που εργάζονται

με ελαστικές σχέσεις εργασίας, επικουρικούς
και συμβασιούχους. Ενώ οι συμβάσεις των
ΣΟΧ ισχύουν μέχρι 30/9, ήδη διοικήσεις νοσο-
κομείων τους απολύουν για να βάλουν εργο-
λάβους. Να αναπτυχθεί ένα κίνημα για να εκ-
διώξουμε τους εργολάβους από τα νοσοκο-
μεία, όπως το είχαμε κάνει το 2017».

«Το ΕΣΥ καταρρέει! Δεν υπάρχει προσωπικό.
Τα νοσοκομεία στο 40% λειτουργούν με συμ-
βασιούχους», ανέφερε η Μαρία Ζησιμάτου,
πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων ΓΝ
Έλενα Βενιζέλου. «Όσον αφορά στο ανθυγιει-
νό, έχουν γίνει μεγάλες αδικίες. Δεν μπορούν
εργαζόμενοι, ιατρονοσηλευτικό και βοηθητικό
προσωπικό, να χωρίζονται σε κατηγορίες με
αποτέλεσμα να διχάζονται. Ειδικά για τις μαίες,
που υποβαθμίστηκαν και δεν είναι στην ίδια κα-
τηγορία με τις υπόλοιπες νοσηλεύτριες».

Το Συντονιστικό των Νοσοκομείων, που
πρωτοστάτησε στην οργάνωση της απεργίας,
σε ανακοίνωσή του μετά την απεργία μεταφέ-
ρει την εικόνα από τη συνάντηση της ΠΟΕ-
ΔΗΝ με τα υπουργεία Υγείας και Οικονομίας:

«Σε συνθήκες έλλειψης 45.000 υγειονομι-
κών, με 9.450 συνταξιοδοτήσεις μόνο την τε-
λευταία 3ετία, η κυβέρνηση υπόσχεται τη με-
τατροπή των συμβάσεων 4.000 υπηρετούντων
υγειονομικών σε μόνιμες από Σεπτέμβρη και
10.000 προσλήψεις σε βάθος 4ετίας παρά τις
νέες συνταξιοδοτήσεις που θα υπάρξουν, οι
οποίες πάλι στην πλειοψηφία τους θα αφο-
ρούν τους επικουρικούς γιατρούς και κυρίως
νοσηλευτές που υπηρετούν ήδη και πρόκειται

να ''βουλώσουν μαύρες τρύπες'' όπως εύστο-
χα ειπώθηκε. 

Οι συμβασιούχοι της καθαριότητας, της φύ-
λαξης, της σίτισης και σε τι καθεστώς θα πα-
ραμείνουν δημόσιο ή ιδωτικό δεν φάνηκε να
τους αφορά. Η ΝΔ επιμένει να γεμίσει με ερ-
γολάβους τα δημόσια νοσοκομεία. 

Η επανακρατικοποίηση του παιδοογκολογι-
κού του Αγία Σοφία όχι μόνο δεν είναι στα
σχέδια του υπουργείου, αλλά αντίθετα η ιδιω-
τικοποίηση κλινικών μέσω ΣΔΙΤ είναι προτεραι-
ότητά τους. Η λύση στα ράντζα είπαν ότι θα
είναι η ισοκατανομή των κρεβατιών σε κάθε
εφημερία κι όχι η εφημέρευση περισσότερων
δημόσιων νοσοκομείων[...] 

Οι υποσχέσεις για την αναθεώρηση των βαθ-
μολογιών σχετικά με το επίδομα ανθυγιεινής
εργασίας είναι πραγματικά ψίχουλα, όταν κατα-
σπαταλώνται δις σε εξοπλισμούς και η βιομηχα-
νία φαρμάκου και υλικών μπορεί να κερδοσκο-
πεί σε βάρος των νοσοκομείων συντηρώντας το
φαύλο κύκλο των ληξιπρόθεσμων οφειλών.

Στο ερώτημα των αυξήσεων των μισθών η
απάντηση ήταν πως δεν πρόκειται να αυξηθεί
ούτε κατά 1 ευρώ γιατί δεν υπάρχει το 1 δις
που απαιτείται για να εφαρμοσθεί το Ενιαίο
Μισθολόγιο κι ειδικά όταν η Κομισιόν είναι
έτοιμη να επιβάλλει σκληρή λιτότητα στην
επόμενη στροφή που θα πέσουν έξω οι αγο-
ρές. Συν ότι μία νίκη των υγειονομικών σε επί-
πεδο ΒΑΕ ή αύξησης του ωρομισθίου θα ανοί-
ξει την όρεξη στους 663.000 υπαλλήλους του
Δημοσίου συνολικά[...]

Από τις σημερινές συναντήσεις με τους
υπουργούς Υγείας και Οικονομικων φάνηκε,
ότι πλέον τα προεκλογικά ψέμματα και οι υπο-
σχέσεις του Μητσοτάκη τελείωσαν και τώρα
κλιμακώνουν τις επιθέσεις.

Το Συντονιστικό Νοσοκομείων καλεί όλες τις
συναδελφισσες και τους συναδέλφους, να πα-
ρουν τα πράγματα στα χέρια τους». Συγκρο-
τώντας παντού επιτροπές αγώνα κόντρα στις
επιθέσεις της κυβέρνησης, για να επιβάλλουμε
τις δικές μας λύσεις με κρατικοποιήσεις χωρίς
αποζημίωση των ιδιωτικών νοσηλευτηρίων, την
επαναλειτουργία της κρατικής φαρμακοβιομη-
χανίας κάτω από εργατικό έλεγχο και να λει-
τουργήσουν ξανά όλα τα κλειστά νοσοκομεία
και ΚΥ. Για να βουλιάξουν οι φρεγάτες τους, η
Ε.Ε. και η δολοφονική ΝΔ κι όχι το ΕΣΥ.

Μ.Ν.

12 Ιούνη, Απεργία στην Υγεία. Φωτό: Μάνος Νικολάου
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Στρατιωτικούς χωρίς εκπαίδευση στην πα-
ροχή πρώτων βοηθειών και χωρίς κατάλλη-

λο δίπλωμα οδήγησης επιστράτευσε η κυβέρ-
νηση για να καλύψουν τα κενά των οδηγών
ασθενοφόρων στο Λεωνίδειο, όπως καταγγέ-
λουν οι γιατροί του τοπικού Κέντρου Υγείας. 

«...δεν αισθανόμαστε ασφαλείς να βγούμε
στο δρόμο με τους στρατιωτικούς που μας
απέστειλαν δίχως την απαραίτητη κατάρτιση
και ενάντια στη θέληση τους. Θεωρούμε πως η
χρήση των στρατιωτικών αυτών θέτει σε σοβα-
ρότατο κίνδυνο τη ζωή των ίδιων, των ιατρών
και προπαντός των ασθενών που θα χρειαστεί
να μεταφερθούν με τα ασθενοφόρα. Το παρόν
κείμενο συντάσσεται ως μια προειδοποίηση για
ενδεχόμενα νέα μελλοντικά εγκλήματα παρό-
μοια με αυτό των Τεμπών Σε περίπτωση ατυχή-
ματος αυτό πάλι θα αποδοθεί σε τραγικό αν-
θρώπινο λάθος του οδηγού», αναφέρουν στην
ανακοίνωσή τους στις 13/7.

Σε δημοσίευση καταγγελίας προχώρησαν

και οι ειδικευόμενοι ψυχίατροι του νοσοκο-
μείου Αττικόν κάνοντας λόγο για «πρόχειρη
και βιαστική μεταφορά της λειτουργίας της
ψυχιατρικής κλινικής στο "Αγία Βαρβάρα" με
επιεικώς απαράδεκτες και επικίνδυνες συν-
θήκες, νοσηλείας  για τους ασθενείς  και
τους εργαζόμενους». Καταγγέλλουν ότι τα
δωμάτια δεν είναι διαμορφωμένα για ψυχια-
τρική νοσηλεία, υπάρχει δυσλειτουργία του
κλιματισμού εν μέσω καύσωνα, δεν υπάρχει
σύστημα  πυρασφάλειας και πυροπροστα-
σίας στους χώρους του νοσοκομείου, ενώ
πέρα από το προαύλιο, δεν υπάρχει κανένας
άλλος κοινόχρηστος χώρος απασχόλησης
για τους ασθενείς αναγκάζοντάς τους να πα-
ραμένουν περισσότερη ώρα κλινήρεις. Επί-
σης, δεν υπάρχει άμεση κάλυψη από άλλες

ειδικότητες, καθώς λειτουργούν σε διαφορε-
τικό χώρο από το γενικό νοσοκομείο.

Την υποβάθμισή του νοσοκομείου Άρτας
από αυτοτελές σε “βοηθητικό” του νοσοκομεί-
ου στην Ήπειρο καταγγέλει το ΔΣ του Συλλό-
γου Εργαζομένων και καλεί κοινωνικούς και
συνδικαλιστικούς φορείς της πόλης και όλους
τους πολίτες σε σύσκεψη στις 19/7 στις
7.30μμ στο Εργατικό Κέντρο Άρτας.

Ο τίτλος πρόσφατου δημοσιεύματος της
γαλλικής Le Monde «Ελληνικά νησιά, τουρί-
στες υπάρχουν, αλλά όχι γιατροί» αποτυπώνει
πλήρως τις καταστροφικές προτεραιότητες
της κυβέρνησης του Μητσοτάκη. Όμως μαζί
με τις τεράστιες ελλείψεις σε νησιά και ηπει-
ρωτική Ελλάδα, φουντώνει παντού και η αντί-
σταση.

Να κλιμακώσουμε την πάλη για αυξήσεις
Με στάση εργασίας την Τε-

τάρτη 19/7 από την έναρξη
του ωραρίου μέχρι τις 11πμ

και συγκέντρωση στο υπουργείο Οι-
κονομικών απαντάει η ΑΔΕΔΥ στο
νομοσχέδιο του Χατζηδάκη για το
μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλή-
λων. Νέα απεργιακή κινητοποίηση
θα καλέσει η ΑΔΕΔΥ και την ημέρα
συζήτησης και ψήφισης του νομο-
σχεδίου. Η “αύξηση”-ψίχουλα των
70 ευρώ μικτά (45 καθαρά) τον μήνα
δεν είναι μόνο μια προφανής κοροϊ-
δία. Είναι μια νέα επίθεση της κυ-
βέρνησης της ΝΔ που θέλει να
“κλείσει” με τους δικούς της όρους
το ζήτημα των αυξήσεων, που έβα-
λαν επιτακτικά οι εργατικοί απεργια-
κοί αγώνες.

Για δεκαετίες το “ρεφρέν” από τις
κυβερνήσεις και τα παπαγαλάκια
τους μιλούσε για τους παχυλούς μι-
σθούς των δημόσιων υπαλλήλων, οι
οποίοι είναι υπερπληθείς και ευθύ-
νονται για τα δημοσιονομικά ελλεί-
ματα. Με το τσεκούρι της σκληρής
λιτότητας των μνημονίων επιβλήθη-
καν η μείωση των μισθών κατά 40%,
η περικοπή του 13ου και 14ου μι-
σθού μαζί με επιδόματα και δώρα,
πάγωσαν οι τριετίες, ενώ ταυτόχρο-
να γινόταν μία πρόσληψη προς τρεις
συνταξιοδοτήσεις. Σφαγή στον δη-
μόσιο, σφαγή και στον ιδιωτικό το-
μέα. Φρόντισε ο Χατζηδάκης ως
υπουργός Εργασίας της προηγού-
μενης κυβέρνησης να αφήσει τα πε-
ριθώρια να ασυδοτούν τα αφεντικά,
τσακίζοντας εργασιακά δικαιώματα
και τους ελεγκτικούς μηχανισμούς.
“Ζούγκλα” ο ιδιωτικός τομέας για
τους εργαζόμενους, ειδικά σε κλά-
δους όπως το εμπόριο και ο επισιτι-
σμός-τουρισμός. 

Γι' αυτό ο αγώνας για αυξήσεις
στους μισθούς με αφορμή το νομο-
σχέδιο του Χατζηδάκη είναι κεντρι-

κός για όλη την εργατική τάξη, σε
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, και με
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας
που να εφαρμόζονται παντού.

Η λεγόμενη «έξοδος από τα μνη-
μόνια» δεν σήμανε καμία αύξηση
στους μισθούς παρά μόνο στις τιμές
των προϊόντων και των ενοικίων, με
την ακρίβεια να ροκανίζει κι άλλο τα
εισοδήματα. Για να καλυφθούν οι μι-
σθολογικές απώλειες και με τον
πληθωρισμό να τρέχει με 10% χρει-
άζεται αύξηση στους μισθούς 30%.
Οι “αυξήσεις” του Χατζηδάκη «δεν
ξεπερνούν το 4%, όταν μόνο το
2022 είχαμε μείωση του πραγματι-
κού μισθού κατά 7,4% και δεν καλύ-
πτουν ούτε στο ελάχιστο τον πληθω-
ρισμό των τελευταίων χρόνων», ση-
μειώνουν οι Παρεμβάσεις στους εκ-
παιδευτικούς. 

Η περίφημη φράση της Ρόζας
Λούξεμπουργκ “οι μετοχές ανεβαί-
νουν, οι προλετάριοι πέφτουν”
ισχύει περίτρανα σε αυτή την περί-

πτωση, καθώς το 2022 ήταν η χρο-
νιά που οι ελληνικές επιχειρήσεις
κατέγραψαν τα υψηλότερα κέρδη
στην ιστορία σύμφωνα με την έκθε-
ση της Τράπεζας της Ελλάδας.

“Αξιολόγηση”
Την ίδια ώρα, οι ρυθμοί στην εργα-

σία λόγω υποστελέχωσης εντατικο-
ποιήθηκαν σε όλες τις υπηρεσίες του
Δημοσίου -εκτός της αστυνομίας. Κι
ενώ η δουλειά είναι πολύ περισσότε-
ρη με πολύ λιγότερα λεφτά -σε ση-
μείο εξόντωσης αν μιλάμε για τους
υγειονομικούς- έρχεται η “αξιολόγη-
ση” σαν κερασάκι στην τούρτα. Όπως
δήλωσε ο Μητσοτάκης δεν θα είναι
τιμωρητική, αλλά θα επιβραβεύει την
αποδοτικότητα. Δηλαδή αν θες να
επιβιώσεις με τον μισθό σου, δούλε-
ψε ακόμα παραπάνω και σε ανταγωνι-
σμό με τους συναδέλφους σου. 

Το “διαίρει και βασίλευε” ενισχύε-
ται με τη διεύρυνση των οικονομι-
κών ανισοτήτων που προβλέπει το

νομοσχέδιο. Οι αυξή-
σεις στο επίδομα θέσης
ευθύνης ανέρχονται
στο 30%. «Ένας πρωτο-
διόριστος εκπαιδευτι-
κός θα πάρει αύξηση
43 ευρώ, ενώ ένας διευ-
θυντής ΠΕ ή ΔΕ θα πά-
ρει σχεδόν 200 ευρώ
αύξηση. Προφανώς, ο
Μητσοτάκης θέλει να
εξαγοράσει με αυτόν
τον τρόπο “στελέχη”
στο Δημόσιο για να επι-
βάλλει την αξιολόγηση
την επόμενη περίοδο»,
σημειώνει ο Συντονι-
σμός Εργατικής Αντί-
στασης.  

Οι συμβασιούχοι, επι-
κουρικοί, αναπληρωτές
και εργαζόμενοι με κάθε

είδους ελαστική σχέση εργασίας που
κατά δεκάδες χιλιάδες μπήκαν για να
καλύψουν τα κενά που άφησαν οι
μνημονιακές δεσμέυσεις -και ισχύουν
μέχρι σήμερα- δεν θα έχουν αυτές
τις αυξήσεις. Οι εργολαβικοί εργαζό-
μενοι, που οι μισθοί και οι όροι εργα-
σίας είναι ακόμα χειρότεροι, το ίδιο.
Τι κι αν όλοι οι παραπάνω καλύπτουν
πάγιες και διαρκείς ανάγκες και απο-
τελούν πλέον πάνω από το ένα τρίτο
των εργαζόμενων στις περισσότερες
δημόσιες υπηρεσίες.

«Είναι η απόλυτη επιβεβαίωση ότι
ο Μητσοτάκης για να κερδίσει τις
εκλογές είπε όσα περισσότερα ψέμ-
ματα μπορούσε και τώρα εφαρμόζει
την πραγματική πολιτική που είχε
στην ατζέντα του. Είπε για αναβάθ-
μιση της Υγείας και αυτό που βλέ-
πουμε καθημερινά είναι κόσμος να
πεθαίνει επειδή δεν υπάρχουν ασθε-
νοφόρα. Αντί για προσλήψεις εκπαι-
δευμένων διασωστών που τώρα εί-
ναι στην ανεργία, φέρνει οδηγούς

απορριμματοφόρων, στρατιωτικούς
και πυροσβέστες να οδηγούν τα λι-
γοστά ασθενοφόρα. Αντί για μαζικές
προσλήψεις στα νοσοκομεία, προ-
ωθεί τα ΣΔΙΤ και την ιδιωτικοποί-
ηση», υπογραμμίζει ο Συντονισμός
Εργατικής Αντίστασης και καταλή-
γει:

«Λεφτά για πραγματικές, ουσιαστι-
κές αυξήσεις στους εργαζόμενους
δεν υπάρχουν επαναλαμβάνουν μο-
νότονα οι υπουργοί». «Ο υφυπουρ-
γός οικονομικών στη συνάντηση που
είχε με την ΠΟΕΔΗΝ δήλωσε ότι οι
μισθοί δεν πρόκειται να αυξηθούν
ούτε κατά 1 ευρώ γιατί δεν υπάρχει
το 1δις που απαιτείται για να εφαρ-
μοσθεί το ενιαίο μισθολόγιο και ειδι-
κά όταν η Κομισιόν είναι έτοιμη να
επιβάλλει σκληρή λιτότητα στην επό-
μενη στροφή που θα πέσουν έξω οι
αγορές. Άλλα υπάρχουν δις ευρώ
για να σπαταλώνται σε Ραφάλ, σε
φρεγάτες, στους φράχτες στον
Έβρο και στις δολοφονίες προσφύ-
γων όπως πρόσφατα στην Πύλο.

Οι απεργιακές κινητοποιήσεις της
ΑΔΕΔΥ χρειάζεται να πετύχουν. Σε
κάθε χώρο δουλειάς να πάρουμε
την πρωτοβουλία να οργανώσουμε
επιτροπές αγώνα. Για να εξασφαλί-
σουμε ότι μαζικά οι συνάδελφοι θα
στείλουν το μήνυμα ότι η λιτότητα
και οι περικοπές δε θα περάσουν.
Και ταυτόχρονα να οργανώσουμε
αποτελεσματικά όλους τους χώρους
δουλειάς, γιατί η μάχη για αυξήσεις
δε θα τελειώσει τώρα. Θα είναι η
κεντρική μάχη για να μην τους επι-
τρέψουμε να φορτώσουν την κρίση
τους στις δικές μας πλάτες. Είτε την
ονομάσουν αποπληρωμή τους χρέ-
ους, είτε την πουν “να πιάσουμε την
επενδυτική βαθμίδα”, δε θα τα πλη-
ρώσουμε εμείς και οι μισθοί μας».

Μάνος Νικολάου

Να σώσουμε τα Νοσοκομεία

Πανεργατική απεργία. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης

Σε στάση εργασίας προχωράει η
ΠΟΣΠΕΡΤ στις 19/7 από τις 8μμ μέ-

χρι τις 12 τα ξημερώματα. 
«Η συνεχιζόμενη υποβάθμιση του πα-

ραγόμενου ραδιοτηλεοπτικού έργου
εξωτερικής, μικτής και εσωτερικής πα-
ραγωγής, με την κατάργηση των ειδι-
κοτήτων, που επιχειρείται εδώ και και-
ρό από την Διοίκηση της Εταιρείας,
φτάνοντας στην απαράδεκτη κατάργη-
ση της αίθουσας σύνταξης, πρόσφατα
επανδρωμένης με ρομποτικές κάμερες,
κάνοντας πλέον συνδέσεις για τα δελ-
τία ειδήσεων από τα γραφεία των συ-
νάδελφων δημοσιογράφων, με εκπτώ-
σεις στην ποιότητα της εικόνας μέσω
skype, δεν μπορεί να συνεχιστεί», επι-
σημαίνει.

ΠΟΣΠΕΡΤ
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Κοινός αγώνας ενάντια σε ρατσισμό   κ   

Διαδήλωση ενάντια στη μαζική δολοφονία
μεταναστών στα ανοιχτά της Πύλου από

το ελληνικό κράτος και την Ευρώπη Φρούριο,
έγινε το απόγευμα της Πέμπτης 13/7  στην
Αθήνα, με αφορμή τη συμπλήρωση ενός μήνα
από το πολύνεκρο ναυάγιο. 

Η πορεία ξεκίνησε από την Ομόνοια και βάδι-
σε στα γραφεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μαζί
με εκατοντάδες αντιρατσιστές/ριες στην κινη-

τοποίηση συμμετείχαν επιζώντες του ναυαγίου
και συγγενείς αγνοουμένων. Στο χαιρετισμό
του ο πρόεδρος της Πακιστανικής Κοινότητας
Ελλάδος «Η Ενότητα», Τζαβέντ Ασλάμ, έδωσε
το λόγο στον Αλί Χασάν που έχασε τον αδερφό
του στο ναυάγιο: 

«Εδώ κι ένα μήνα, κάθε μέρα, πρωί – μεσημέ-
ρι – βράδυ, περιμένουμε ένα νέο για τον αδερ-
φό μας. Αλλά αυτό το νέο δεν έρχεται. Ο αδερ-
φός μου δεν ήρθε εδώ για να πνιγεί. Ήρθε για
να ζήσει, όχι για να πεθάνει. Και δεν πνίγηκαν
από μόνοι τους. Όπως λένε οι μάρτυρες, υπήρ-
ξαν κάποιοι που τους στέρησαν τη ζωή. Ευχα-
ριστώ όλους σας που κινητοποιήστε και βοηθά-
τε τις οικογένειες».

Τα βήματα μιας μεγάλης διπλής
καμπάνιας συζητήθηκαν στη
σύσκεψη που οργάνωσε η

ΚΕΕΡΦΑ το απόγευμα της Δευτέρας
17/7 στην Αθήνα. Αφενός για τη
διεκδίκηση δικαιοσύνης για το έγ-
κλημα στην Πύλο, δεμένη με τα αι-
τήματα των ανοιχτών συνόρων, της
νομιμοποίησης των μεταναστών, του
ασύλου και στέγης για τους πρό-
σφυγες, του γκρεμίσματος του φρά-
χτη στον Έβρο. Αφετέρου για τη μά-
χη ενάντια στους φασίστες, τις ρα-
τσιστικές επιθέσεις, την καταδίκη
της Χ.Α, το μπλοκάρισμα των Σπαρ-
τιατών.

Πρώτος πήρε το λόγο ο Θανάσης
Καμπαγιάννης, αναφερόμενος στις
προσπάθειες της Πρωτοβουλίας δι-
κηγόρων και νομικών για το ναυάγιο
της Πύλου. «Το ναυάγιο είναι ένα έγ-
κλημα με συγκεκριμένους δράστες.
Τα κρατικά όργανα που επιλήφθηκαν
της συγκεκριμένης ιστορίας, δηλαδή
οι άντρες του Λιμενικού που προσήλ-
θαν κατ’ εντολή του κέντρου επιχει-
ρήσεων, έχουν εγκληματικές ευθύ-
νες... Ο αγώνας για δικαιοσύνη τώρα
ξεκινάει» ξεκαθάρισε. Πρώτη κίνηση
το αίτημα για ανάσυρση του σκά-
φους, να ταφούν οι σοροί με αξιο-
πρέπεια. Δεύτερον η στήριξη επιζών-
των και οικογενειών θυμάτων προκει-
μένου να σταθούν και δικονομικά
στη διαδικασία απόδοσης ποινικών
ευθυνών στους άντρες του Λιμενι-
κού. «Αλλά αυτή η καμπάνια δεν
μπορεί να είναι μόνο νομική» υπο-
γράμμισε. «Χρειάζεται μια μεγάλη
πολιτική καμπάνια προκειμένου να
αποδοθεί δικαιοσύνη… Θέλουμε οτι-
δήποτε κάνουμε να είναι συντονισμέ-
νο και μαζικό. Δεν πρόκειται να κερ-
δίσουμε μόνο με νομικές ενέργειες».  

Ο Κώστας Παπαδάκης συνέχισε
σχετικά με τη δίκη της Χ.Α και τις κι-
νήσεις που πρέπει να γίνουν για το
σταμάτημα των νέων φασιστικών
μορφωμάτων. «Οι Σπαρτιάτες απο-

τελούνται από κεντρικά πρόσωπα
του μηχανισμού της Χρυσής Αυγής
που μετά τη διάσπασή της ακολού-
θησαν τον Κασιδιάρη. Ανεξαρτήτως
από τις προσπάθειες αποστασιοποί-
ησής τους από τη Χ.Α, δεν παύουν
να αποτελούν κίνδυνο για τις γειτο-
νιές. Η άνοδός τους συνδέεται με τη
ρατσιστική πολιτική της Ν.Δ» σημεί-
ωσε. «Παρότι η δίκη της Χ.Α έχει πε-
περασμένες νομικές δυνατότητες
δεν στερείται νοήματος. Θα εντεί-
νουν την προσπάθειά τους να απο-
ζημιωθούν πολιτικά, ηθικά, νομικά,
ακόμα και οικονομικά καθώς υπάρ-
χει η παγωμένη κρατική επιχορήγη-
ση. Χρειάζεται παρουσία του αντι-
φασιστικού κινήματος στη δικαστική
αίθουσα». Συμπλήρωσε μια ακόμα
διάσταση των αντιφασιστικών καθη-
κόντων του κινήματος, καθώς εν
όψει δημοτικών εκλογών θα υπάρ-
ξουν προσπάθειες να κατέβουν ψη-
φοδέλτια με νεοναζί επικεφαλής που
θα πρέπει να κοντραριστούν. 

«Το έγκλημα της Πύλου δεν θα
αφήσουμε να κουκουλωθεί. Υπάρ-
χουν πολιτικές που έστρωσαν το
δρόμο για εκεί. Αυτές που έκλεισαν

κάθε ασφαλές πέρασμα στην Ευρώ-
πη, με φράχτες, Φρόντεξ, ΝΑΤΟ. Που
έχουν μετατρέψει τα σύνορα σε εμ-
πόλεμη ζώνη και πυροβολούν, βυθί-
ζουν, κάνουν pushbacks. Είναι μεγά-
λη η μάχη να τιμωρηθούν οι ένοχοι.
Μια μάχη πολιτική που φτάνει στη
διεκδίκηση των ανοιχτών συνόρων»
τόνισε ο Πέτρος Κωνσταντίνου, συν-
τονιστής της ΚΕΕΡΦΑ. Θύμισε μετα-
ξύ άλλων την εμπειρία του κινήματος
πάνω σε αυτά τα μέτωπα και κάλεσε
σε αναζωπύρωση αυτής της δράσης,
μαζί με την ενιαιομετωπική ανασυγ-
κρότηση και μαζικοποίηση των τοπι-
κών ΚΕΕΡΦΑ. 

«Τα συνδικάτα μπροστά»
«Να μην επιτρέψουμε καμία κανονι-

κοποίηση των φασιστών κι αυτό ση-
μαίνει ξανά τα συνδικάτα μπροστά.
Όπως κατάφερε τα προηγούμενα
χρόνια η ΠΟΣΠΕΡΤ με απεργιακό
τρόπο να μπλοκάρει τα κηρύγματα
μίσους του Μιχαλολιάκου στο πρό-
γραμμα της ΕΡΤ. Ταυτόχρονα καμία
ρατσιστική επίθεση από τα φασιστο-
ειδή δεν θα πρέπει να μένει αναπάν-
τητη, όπως και καμία προσπάθειά

τους για εμφάνισή τους με οποιαδή-
ποτε αφορμή».

Παρούσα στη συζήτηση ήταν πο-
λυμελής αντιπροσωπεία της Πακι-
στανικής Κοινότητας Ελλάδος «Η
Ενότητα», αποτελούμενη από συγ-
γενείς θυμάτων του ναυαγίου και
θύματα πρόσφατων ρατσιστικών
επιθέσεων. «Όποιος φταίει για την
Πύλο να τιμωρηθεί και να αποζημιω-
θούν οι οικογένειες» είπε ο Τζαβέντ
Ασλάμ, πρόεδρος της Πακιστανικής
Κοινότητας, που πήρε το λόγο μετά
τον Αλί Χασάν, αδερφό αγνοούμε-
νου του ναυαγίου. «Δεν είναι εύκολη
η δικαιοσύνη. Έχουν αρχίσει πάλι οι
ρατσιστικές επιθέσεις και τα εμπό-
δια από το κράτος στην αναζήτηση
δικαιοσύνης. Θα χρειαστεί πάλι να
κινητοποιηθεί η ΚΕΕΡΦΑ, όλο το κί-
νημα, για να τα καταφέρουμε».

Η Μαρία Ντάσιου, γιατρός και
πρωτεργάτρια του κινήματος αλλη-
λεγγύης στους πρόσφυγες, μεταξύ
άλλων υπερθεμάτισε για τη σημασία
που έχει για τους συγγενείς η ανά-
συρση του ναυαγίου, η ταυτοποίηση
των θυμάτων και η ταφή τους.

«Δεν φτάσαμε τυχαία στο έγκλημα

της Πύλου. Είναι συνέχεια όσων γί-
νονται τα τελευταία χρόνια με την
πολιτική των αποτροπών, των επα-
προωθήσεων, των κλειστών συνό-
ρων και της στρατιωτικοποίησής
τους» είπε η Δήμητρα Λιναρδάκη, δι-
κηγόρος μέλος της Πρωτοβουλίας
νομικών για το ναυάγιο. «Το ναυάγιο
είναι τομή. 14 ώρες ήξεραν την κα-
τάσταση του πλοίου και δεν έκαναν
τίποτα. Βούλιαξαν το πλοίο και δεν
έκαναν καν διάσωση. To Λιμενικό εί-
ναι υπεύθυνο και για τις πράξεις και
για τις παραλήψεις, με αποτέλεσμα
500 – 600 νεκρούς» επεσήμανε. «Η
μάχη για δικαιοσύνη θα κρατήσει
αρκετά και η ΚΕΕΡΦΑ πρέπει να το
βάλει στις γειτονιές και τους εργατι-
κούς χώρους, να συσπειρώσει και
να συγκροτήσει όλες τις δυνάμεις
που θέλουν να παλέψουν».

Το διεθνή αντίκτυπο του ναυαγίου
της Πύλου έθεσε ο Βασίλης Παπα-
δόπουλος, δικηγόρος στο Ελληνικό
Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες κι
επεσήμανε ότι «θα πρέπει να είμα-
στε προσεκτικοί στα βήματά μας,
γιατί δεν έχουμε να κάνουμε με πα-
ρακρατικές ομάδες αλλά με κρατικά
όργανα και πολιτική. Λειτουργούν
κρατικά σώματα ασφαλείας όπως το
Λιμενικό και η αστυνομία, με τρόπο
καταφανώς παράνομο κι εγκληματι-
κό».

Εκ μέρους των 23 μελών του ΣΥ-
ΡΙΖΑ που υπέγραψαν το κείμενο
ενάντια στο Φράχτη του Έβρου μί-
λησε ο Τάκης Κατσαρός. «Είναι ζή-
τημα τιμής για την αριστερά. Δεν
μπορούσαμε άλλο να σιωπούμε στο
δημόσιο χώρο και το θέμα να τίθεται
μόνο στις εσωκομματικές διαδικα-
σίες» είπε. «Χρειάζεται αναβάθμιση
της ενότητας στα ζητήματα του αν-
τιφασιστικού, αντιρατσιστικού κι αν-
τιεθνικιστικού κινήματος. Εσείς από
την ΚΕΕΡΦΑ εκπροσωπείτε το πλεό-
νασμα δράσης, εμείς το έλλειμα. Εί-
ναι σημαντικό για εμάς ένας χώρος
όπως ο ΣΥΡΙΖΑ που εκπροσωπεί το

ΠΥΛΟΣ

Δεν ξεχνούμε

17/7, Σύσκεψη ΚΕΕΡΦΑ. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης

13/7, Διαδήλωση για το ναυάγιο στην Πύλο. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης
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       και φασιστική απειλή Σεπτέμβρη 
η συνέχεια 
της δίκης 
των Ναζί

Για τις 7 Σεπτέμβρη διακόπηκε
το εφετείο της Χρυσής Αυγής,

χωρίς το δικαστήριο να εξετάσει
άλλους μάρτυρες μέσα στον Ιού-
λιο. Παρότι είχαν προγραμματι-
στεί πέντε συνεδριάσεις για τις
17-21 Ιούλη, το δικαστήριο χρει-
άστηκε να διορίσει συνηγόρους
σε αρκετούς κατηγορούμενους,
ανάμεσά τους και ο Λαγός. Ούτε
κατά την προηγούμενη δικάσιμο
(19/6) είχαν εξεταστεί μάρτυρες,
γιατί το δικαστήριο έπρεπε να διο-
ρίσει συνήγορους στον κατηγο-
ρούμενο Χατζηδάκη, οι οποίοι ζή-
τησαν χρόνο για να διαβάσουν τη
δικογραφία. 

Κατά τη διάρκεια εκείνης της
συνεδρίασης ο γραμματέας της
έδρας είχε επικοινωνήσει με τον
Λαγό για να τον ρωτήσει αν κι αυ-
τός διαθέτει ακόμα συνήγορο και
ο Λαγός είχε απαντήσει ναι. Αργό-
τερα, επικοινώνησε γραπτώς με
το δικαστήριο και ενημέρωσε ότι
δεν έχει πια συνήγορο τον Ι. Ζω-
γράφο (ο Πλεύρης έχει διαγραφεί
από τον ΔΣΑ από τον Μάρτιο για
τις προκλήσεις του στη συγκεκρι-
μένη δίκη). Η αλλαγή αυτή δείχνει
αφενός κρίση στο στρατόπεδο
του Λαγού καθώς ο Ζωγράφος
ήταν βασικό στέλεχος του «κόμ-
ματος» του πρώην περιφερειάρχη
Πειραιά της ΧΑ. Αφετέρου δείχνει
την απροθυμία του Λαγού να προ-
χωρήσει γρήγορα η διαδικασία,
παρά το ότι μέσα στην αίθουσα
ισχυρίζεται το αντίθετο – είναι πι-
θανό να είχε διακόψει συνεργασία
με τον συνήγορό του νωρίτερα
και απλά να μην ενημέρωσε το δι-
καστήριο στη συνεδρίαση της
19/6. 

Στις 7 Σεπτέμβρη, μέσα σε νέα
προεκλογική περίοδο, το αντιφα-
σιστικό κίνημα πρέπει να δώσει
δυναμικό παρών στη δικαστική αί-
θουσα και να μην αφήσει τους κα-
ταδικασμένους μαχαιροβγάλτες
να παριστάνουν τους υποψήφι-
ους. Στην αίθουσα και στους δρό-
μους το κίνημα θα δείξει ότι δεν
θα μπορούν να κάνουν «προεκλο-
γική εκστρατεία» και θα εξασφαλί-
σει την απομόνωση και απονομι-
μοποίησή τους.

Αφροδίτη Φράγκου

Επόμενες δικάσιμες: 
7/9, 8/9, 13/9, 15/9, 19/9, 21/9,
25/9 και 27/9.

Μιλούσα την Κυριακή στο συνέδριο «Μαρξισμός 2023» για τη λεγόμε-
νη «αποτρεπτική πολιτική» της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα της

μετανάστευσης. 
Ο όρος «αποτρεπτική πολιτική» ανήκει στην ίδια την ΕΕ, πρωτοεμφανί-

στηκε το 2001 χαρακτηρίζοντας το στόχο που είχε η απαγόρευση στις αε-
ροπορικές και στις ναυτικές εταιρείες, να μεταφέρουν στην Ευρώπη επι-
βάτες που δεν έχουν βίζα Σένγκεν (με ποινή τεράστια πρόστιμα, όταν δεν
συμμορφώνονται). Οδηγώντας έτσι τους ανθρώπους από δοκιμαζόμενες
από πολέμους και απόλυτη φτώχεια χώρες να κατα-
φεύγουν στα σαπιοκάραβα των λεγόμενων διακινη-
τών. 

Από τότε, δεκάδες χιλιάδες είναι οι νεκροί στη Με-
σόγειο. 

Το ναυάγιο στην Πύλο, όπου πριν ένα μήνα βρή-
καν το θάνατο περισσότεροι από 500 άνθρωποι (στα
αμπάρια του πλοίου πάνω από 100 μητέρες με μω-
ρά), είναι δείγμα του τι σημαίνει αποτρεπτική πολιτι-
κή στην πράξη.

Μιλούσα στο αμφιθέατρο περιγράφοντας την εξέ-
λιξη αυτής της πολιτικής από το 2001 μέχρι σήμερα. 

Για την επινόηση και εφαρμογή όλο και περισσότε-
ρων γραφειοκρατικών, αστυνομικών και στρατιωτι-
κών μέτρων, που οδηγούν σε όλο και περισσότερους
θανάτους, και (οδηγούν) ταυτόχρονα στην υπονό-
μευση της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου
στην Ευρώπη.

Μιλούσα παραθέτοντας στοιχεία, και προσπαθού-
σα να απευθύνομαι σε ολόκληρο το ακροατήριο, και
να μην παραμένει προσηλωμένη η ματιά μου στο νε-
αρό Πακιστανό, που καθόταν στην πρώτη σειρά και
με παρακολουθούσε με προσοχή. 

Κάθε φορά που η ματιά μου έπεφτε επάνω του δεν
μπορούσα παρά να ομολογώ μέσα μου, ότι δεν
έπρεπε εκείνη την ώρα αυτή η ομιλία. 

Λίγο αργότερα ο Αλί Χασάν, αυτό είναι το όνομα
του νεαρού Πακιστανού, σηκώθηκε, άνοιξε το τηλέ-
φωνό του, και, δείχνοντας τη φωτογραφία ενός
όμορφου εφήβου, μίλησε τρία λεπτά για τα όνειρα
του εφήβου της φωτογραφίας . 

Του μικρότερου αδερφού του. 
Ταπεινά όνειρα για μια ζωή με δουλειά και αξιοπρέπεια. 
Όνειρα που δεν εξαφανίστηκαν με ένα ξύπνημα αλλά έσβησαν με τον

υγρό θάνατό του σε ένα ναυάγιο, για το οποίο όλοι και όλες γνωρίζουμε,
ότι θα μπορούσε να έχει αποφευχθεί αλλά δεν αποφεύχθηκε. 

Παρηγορητικός λόγος έπρεπε να είναι η ομιλία μου. 
Προς τον Αλί Χασάν και τις χιλιάδες ανθρώπους, που θρηνούν τους δι-

κούς τους «αγνοουμένους». 
Ποιος, όμως, μπορεί να είναι ο παρηγορητικός λόγος, όταν οι νεκροί

αποκαλούνται «αγνοούμενοι» χωρίς να γίνεται καμιά προσπάθεια για να
βρεθούν, έστω νεκροί, ώστε να μπορέσουν να κηδευτούν; 

Αναρωτιέμαι, μήπως συνειδητά αποτελεί συστατικό της αποτρεπτικής
πολιτικής η απάλειψη από τα ηθικά καθήκοντα, που
κληρονομήσαμε από τους αρχαίους, εκείνο της κη-
δείας και της ταφής;

Κι αν, όπως φαίνεται, οι ιθύνοντες αυτής της πολι-
τικής δεν τιμούν και αποκηρύσσουν την Αντιγόνη, ας
μην ξεχνούν τι επιφύλαξε η μοίρα στους νικηφόρους
Αθηναίους στρατηγούς της ναυμαχίας των Αργινου-
σών, όταν δεν περισυνέλεξαν τους νεκρούς, ώστε να
αξιωθούν την -στον ανθρώπινο πολιτισμό αυτονόη-
τη- κηδεία και ταφή.

Το μόνο που μπόρεσα να κάνω στη δευτερολογία
μου ήταν να υποσχεθώ στον Αλήί Χασάν, ότι θα είμαι
στο πλευρό της ομάδας των νομικών, που συγκρο-
τήθηκε για να διεκδικήσει -μεταξύ άλλων- την ανά-
συρση του πλοίου και την ταυτοποίηση των νεκρών.

Θεωρώ ότι η συγκρότηση και η εργασία αυτής της
επιτροπής νομικών αποτελεί τεράστιας σημασίας
πράξη αντίστασης στη βαρβαρότητα μιας πολιτικής,
για την οποία οι ζωές των μεταναστών και των προ-
σφύγων δεν έχουν καμιά απολύτως αξία και το ίδιο
ισχύει για τον θάνατό τους. Γι’ αυτό θα βρισκόμαστε
με κάθε μέσο στο πλευρό της.

Αλί Χασάν, τον αδερφό σου δεν μπορούμε να τον
φέρουμε πίσω στη ζωή, διατηρούμε όμως την εικόνα
του ζωντανή στη μνήμη μας κι αυτή θα μας οδηγεί
στους αγώνες μας, για να πάψει η Ευρώπη να είναι
φρούριο απανθρωπιάς και θανάτου.

Γιώργος Τσιάκαλος,
πανεπιστημιακός

Αλί Χασάν όπως Αντιγόνη

19-20%, παλιότερα το 30%, να είναι
μέσα σε αυτές τις διεκδικήσεις»
πρόσθεσε και πρότεινε η φετινή
διαδήλωση του Πολυτεχνείου, με
αφορμή και τη συμπλήρωση 50
χρόνων από την εξέγερση, να έχει
τα χαρακτηριστικά πανευρωπαϊκής
διαδήλωσης αντιρατσιστικών κι αν-
τιφασιστικών κινήσεων.

Για τη σημασία των συνδικάτων
στην αντιρατσιστική κι αντιφασιστι-
κή μάχη επιχειρηματολόγησε η Αρ-
γυρή Ερωτοκρίτου, γιατρός και μέ-
λος του γενικού συμβουλίου της
ΟΕΝΓΕ, βάζοντας και τη διεκδίκηση
για πρόσβαση των προσφύγων και
των μεταναστών στη δημόσια Υγεία.

Μια σειρά παρεμβάσεις ήρθαν
από τη μεριά των τοπικών ΚΕΕΡ-
ΦΑ. Για προγραμματισμό δράσεων
σε σχολές και χώρους νεολαίας μί-
λησε η Πηνελόπη Τρομπέτα από
την ΚΕΕΡΦΑ Φοιτητών, για τη ση-
μασία της σύνδεσης με τις κοινότη-
τες μεταναστών μίλησε η Τάνια

Βρυζάκη από την ΚΕΕΡΦΑ Κουκα-
κίου – Νέου Κόσμου, μεταφέρον-
τας και το χαιρετισμό της Κοινότη-
τας του Καμερούν που επίσης πα-
ρευρέθηκε στη σύσκεψη. Για δρά-
σεις στη γειτονιά των Πετραλώνων
μίλησε ο Γιάννης Μαραβελάκης.

Εκδηλώσεις 
«Το έγκλημα της Πύλου θα έχει

και συνέχεια. Ήδη τη δρομολογούν
από τη μεριά της κυβέρνησης. Δεν
θα σταματήσουν αν δεν τους στα-
ματήσουμε» επεσήμανε ο Γιώργος
Ράγκος μέλος της ΚΕΕΡΦΑ στο
Νέο Ηράκλειο. «Οι χιλιάδες στις
διαδηλώσεις για την Πύλο, στα Χα-
νιά ενάντια στους Σπαρτιάτες, στα
αντιρατσιστικά φεστιβάλ, στις κινη-
τοποιήσεις μετά τη δολοφονία της
Άννας Ιβάνκοβα, δείχνουν ότι είμα-
στε πολλοί. Ότι μπορούμε να τους
σταματήσουμε. Χρειάζεται η ΚΕΕΡ-
ΦΑ να προχωρήσει σε ανοιχτές κι
ενωτικές εκδηλώσεις σε όλες τις

γειτονιές που να συσπειρώσουν
όλον αυτόν τον κόσμο και να οργα-
νώσουμε μαζί τη δράση μας». 

Μεταξύ των αποφάσεων που πή-
ρε η σύσκεψη είναι η διοργάνωση
τοπικών ανοιχτών εκδηλώσεων, η
οργάνωση μεγάλης διαδήλωσης
στις 18 Σεπτέμβρη, η στήριξη των
κινήσεων της Πρωτοβουλίας των δι-
κηγόρων για το έγκλημα της Πύλου,
η μαζικοποίηση της παρουσίας αντι-
φασιστών/ριών στη δίκη της Χ.Α.

Όπως ανακοίνωσε το συντονιστι-
κό της ΚΕΕΡΦΑ: «Η σύσκεψη απο-
φάσισε να εκδώσει ενημερωτικό
υλικό και να ζητήσει οικονομική
στήριξη για τις δράσεις της. Αριθ-
μός λογαριασμού Εθνικής Τράπε-
ζας IBAN GR78 0110 1670 0000
1674 7083 265 

Συγκεκριμένα προχωρά στα εξής
βήματα δράσης:

• Η ΚΕΕΡΦΑ προχωρά στην
διοργάνωση ενός μεγάλους γύρου

τοπικών εκδηλώσεων στην Αθήνα
και σε άλλες πόλεις μέσα στο Σε-
πτέμβρη. Επιδιώκουμε τη συμμετο-
χή σωματείων, κινήσεων, κοινοτή-
των μεταναστών και συλλογικοτή-
των τοπικά στην ενωτική αντιρατσι-
στική και αντιφασιστική δράση. 

• Καλούμε σε στήριξη της αντι-
φασιστικής παρουσίας στη δίκη
της ΧΑ στο πλευρό των δικηγόρων
της πολιτικής αγωγής και των θυ-
μάτων που καταθέτουν ως μάρτυ-
ρες. Συγκεκριμένα να υπάρξει μαζι-
κή παρουσία στη δίκη στις 7, 8, 13,
15, 19, 21, 25, 27 Σεπτέμβρη.

• Καλούμε σε μαζική συμμετοχή
στις εκδηλώσεις και κινητοποιήσεις
στο Κερατσίνι για τα 10 χρόνια από
τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα
που καλεί ο Σύλλογος Πολιτισμού
“Παύλος Killah P Φύσσας” με κορύ-
φωση τη μεγάλη διαδήλωση στις
18 Σεπτέμβρη».

Στέλιος Μιχαηλίδης

Ο Αλί χασάν στο φεστιβάλ ΜΑΡΞΙΣΜΟΣ 2023
Φωτό: Γιώργος Τσιάκαλος



Τάσος Αναστασιάδης
Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης

Να ξεκινήσουμε από δύο παραδοχές.
Έχουμε μια κυβέρνηση που μετά τα

ψέματα που είπε προεκλογικά θα επιτεθεί.
Δεύτερο, ο κόσμος θα αντιδράσει, τα 2,7
εκατομμύρια που βγήκαν στους δρόμους
τον Μάρτη με τα Τέμπη, δεν έχουν πάει
στον καναπέ. Το πάνελ αναδεικνύει βασικά
μέτωπα της σύγκρουσης.

Ο Μητσοτάκης είπε ότι προτεραιότητα
της κυβέρνησης είναι το ΕΣΥ. Την είδαμε,
φέρνει στρατιώτες οδηγούς για τα ΕΚΑΒ.
Ιδιωτικοποιήσεις είναι το πρόγραμμα στην
Υγεία, στους ΟΤΑ και συνδέεται με τη μάχη
για μονιμοποίηση των συμβασιούχων που
είναι η εναλλακτική απέναντι στους εργολά-
βους. Αλλά και στο νερό και στις συγκοινω-
νίες -μόλις προχθές ανακοίνωσαν ανανέω-
ση της εκχώρησης γραμμών των λεωφορεί-
ων στους ιδιώτες. Μάχες για να επανακρα-
τικοποιηθούν εταιρίες όπως ο ΟΣΕ, είναι
επίσης μπροστά μας.

Όπως και μάχες που μοιάζουν να μην
έχουν άμεση σχέση με τα συνδικαλιστικά
αιτήματα, αλλά έχουν και μάλιστα μεγάλη.
Έφτιαξαν “Υπουργείο Οικογένειας”, που
βάζει στο στόχαστρο την πλειοψηφία της
εργατικής τάξης δηλαδή τις γυναίκες, που
τις θέλει στο σπίτι, παιδομηχανές. Η μάχη

με τον ρατσισμό, ποιος θα πει “όχι στον
φράχτη στον Έβρο” για να σταματήσουν να
πνίγονται στη θάλασσα οι πρόσφυγες; Ποι-
ος θα σταματήσει τους Σπαρτιάτες που έρ-
χονται να ξαναπαίξουν τον ρόλο της Χ.Α αν
όχι τα συνδικάτα και η εργατική τάξη; Είναι
απαραίτητες αυτές οι συνδέσεις και έχουμε
κάνει μεγάλα βήματα σε αυτόν τον τομέα.
Είδαμε στις 8 Μάρτη, μια απεργία για τα δι-
καιώματα των γυναικών να συνδέεται με το
έγκλημα των Τεμπών και το “οι άνθρωποι
πάνω από τα κέρδη” και να γίνεται η μεγα-
λύτερη των τελευταίων ετών.

Για το ξεδίπλωμα των μαχών χρειάζεται
να δούμε τι κάνουμε με τον ανασταλτικό ρό-
λο των συνδικαλιστικών ηγεσιών και των
ηγεσιών της Αριστεράς. Τον Φλεβάρη η
πλειοψηφία του ΣΕΗ, που πρόσκειται στην
αριστερά, έδωσε μάχη για να μην κλιμακω-
θεί η απεργία των ηθοποιών σε απεργία
διαρκείας. Φανταστείτε τη δυναμική αν
υπήρχε μια τέτοια απεργία στα θέατρα και
την τηλεόραση με κατηλειμμένα όλα τα θέα-
τρα όταν ξέσπασε το κίνημα για τα Τέμπη.
Είδαμε τι έγινε και στο Πέραμα με την εργα-
τική δολοφονία μέσα στη δεύτερη προεκλο-
γική περίοδο. Δυο 24ωρες απεργίες που
σταμάτησαν χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα
(είχαμε άλλα 4 εργατικά ατυχήματα τις επό-
μενες δυο βδομάδες) γιατί και εκεί, για τις
συνδικαλιστικές και πολιτικές ηγεσιες της

Αριστεράς προτεραιότητα ήταν οι κάλπες.
Μετεκλογικά συνεχίζουν τα ίδια. Στην ΠΟΕ
ΟΤΑ, ενώ απολύονται μέσα στον Αύγουστο
χιλιάδες συμβασιούχοι, έδωσαν ραντεβού
στη ΔΕΘ τον Σεπτέμβρη. Δεν μπορούμε να
περιμένουμε τις συνδικαλιστικές ηγεσίες
πότε θα καλέσουν την επόμενη κινητοποί-
ηση. Η αντιμετώπιση μας πρέπει να έχει
τρία στοιχεία με κέντρο την οργάνωση των
εργαζόμενων στους χώρους δουλειάς.

Επιτροπές δράσης
Το πρώτο αφορά την εμπειρία που έρχε-

ται από τα νοσοκομεία και τις επιτροπές
δράσης. Στην ΠΟΕΔΗΝ έχουμε μια πλει-
οψηφία ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ 60%. Αλλά έχουμε σε
πολλά νοσοκομεία ομάδες επαναστατών
που οργανώνουν επιτροπές, συνελεύσεις
και κινητοποιήσεις δίνοντας την ευκαιρία
στους πιο μαχητικούς εργαζόμενους κάθε
χώρου να συγκροτηθούν. Σαν αποτέλεσμα
η ηγεσία αναγκάζεται να καλεί απεργίες.
Δεν τις οργανώνει η ίδια βέβαια. Αλλά ανοί-
γει η ευκαιρία στους πρωτοπόρους εργά-
τες και εργάτριες μέσα στα νοσοκομεία να
τις οργανώσουν αυτοί. Αυτην την εμπειρία
χρειάζεται να την απλώσουμε παντού. Σε
κάθε χώρο δουλειάς να πάρουμε την πρω-
τοβουλία να βοηθήσουμε τους μαχητικούς
εργάτες και εργάτριες να συγκροτηθούν.
Να αρχίσουν να οργανώνουν τον χώρο
τους για να μπορούν αποτελεσματικά να

απαντήσουν στις επιθέσεις που φέρνει η
κυβέρνηση του Μητσοτάκη και να αναγκά-
σουν και τις συνδικαλιστικές τους ηγεσίες
να κινηθούν.  

Το δεύτερο είναι ο συντονισμός ανάμεσα
στα διάφορα κομμάτια που παλεύουν. Έκα-
νε τεράστια διαφορά για το κίνημα των καλ-
λιτεχνών ότι στις συνελεύσεις του ΣΕΗ στο
Ρεξ έρχονταν εργαζόμενοι από το ΥΠΠΟ
που παλεύουν ενάντια στην ιδιωτικοποίηση
των μουσείων, υγειονομικοί κ.α. Η ενότητα
ανάμεσα στα μαχόμενα κομμάτια είναι
πραγματική δύναμη. Οι εργαζόμενοι στη
Cosco κατάφεραν να κερδίσουν γιατί είχαν
μαζί τους ένα τεράστιο κίνημα αλληλεγ-
γύης, που στήριζε την απεργιακή τους
φρουρά στο λιμάνι.

Τρίτο και πιο καθοριστικό, είναι με τι πολι-
τική δίνεις αυτές τις μάχες: Μας παίρνει να
παλέψουμε και να νικήσουμε ή δε μας παίρ-
νει; Άμα ξεκινάς με την εκτίμηση των αρνητι-
κών συσχετισμών, με την οποία ξεκινάει με-
γάλο κομμάτι της αριστεράς, ότι βγήκε ο
Μητσοτάκης και ο κόσμος “συντηρητικοποι-
είται”, δεν θα κάνεις τίποτα. Πρέπει να ανα-
δείξουμε στους συναδέλφους την πραγματι-
κή εικόνα των ταξικών συσχετισμών. Πολιτι-
κή είναι να ανοίγεις τις μάχες ενάντια στους
φράχτες στον Έβρο που οδηγούν σε μαζικές
δολοφονίες όπως στην Πύλο, να μπαίνεις
μπροσταά όπως εέκαναν τα σωματεία στα
Χανιά για να σταματήσουν τους φασίστες. 

Πολιτική είναι επίσης όταν ανοίγει η μάχη
για το τι προτείνεις. Αν όταν γίνεται ας πού-
με το έγκλημα στα Τέμπη, το μόνο που μπο-
ρείς να ψελλίσεις είναι, “επαναδιαπραγμά-
τευση της σύμβασης με την ιταλική εταιρία”
ή ότι είτε ιδιωτικά είτε κρατικά, τα τρένα και
τα νοσοκομεία, δεν κάνει διαφορά γιατί όλα
λειτουργούν με κριτήριο το κέρδος. Με αυ-
τήν την πολιτική δεν μπορείς να πας και πο-
λύ μακριά.

Επανακρατικοποίηση των σιδηροδρόμων
είναι η μόνη απάντηση στην καταστροφή
και μάλιστα με εργατικό έλεγχο που μπορεί
να απαντήσει στα προβλήματα, όχι μόνο
στο μέλλον αλλά στο σήμερα. Γιατί, αν κου-
μάντο έκαναν οι εργαζόμενοι και τα συνδι-
κάτα στον ΟΣΕ δεν θα είχαμε φτάσει στα
Τέμπη. Και αντίστοιχα στα νοσοκομεία δεν
θα είχαμε δεκάδες χιλιάδες ανθρώπους νε-
κρούς λόγω της έλλειψης προσωπικού, κλι-
νών ΜΕΘ, της άρνησης της κυβέρνησης να
επιτάξει τα ιδιωτικά νοσοκομεία. Οι εργαζό-
μενοι ξέρουν καλύτερα από κάθε άλλον τις
ανάγκες και τι πρέπει να γίνει.

Βάζοντας στόχο ότι παλεύουμε ενάντια
στη ΝΔ αναδεικνύοντας στο κέντρο τη δύ-
ναμη των εργατών από τα κάτω δεν εξα-
σφαλίζουμε μόνο νικηφόρα αποτελέσματα
στις μάχες αλλά ανοίγουμε και την προοπτι-
κή της εργατικής τάξης να πάρει τον έλεγ-
χο πάνω σε κάθε πτυχή της κοινωνίας. Αυτή
η σύνδεση δίνει πνοή και όραμα στους αγώ-
νες δίνοντας εναλλακτική στα αδιέξοδα της
ρεφορμιστικής διαχείρισης.

Ξεκινάμε από την αφετηρία ότι από την
πρώτη μέρα παλεύουμε για την ανατροπή
της κυβέρνησης της ΝΔ αλλά με μια στρα-
τηγική που λέει ότι τα πράγματα μπορούν
να πάνε πολύ μακρύτερα από μια κυβερνη-
τική εναλλαγή, σε μια προοπτική όπου το
κουμάντο σε όλη την κοινωνία θα έχουν οι
εργαζόμενοι.

Δημήτρης Κουτσιαύτης
αντιπρόεδρος 
της Πανελλήνιας Ένωσης 
Προσωπικού Έλξης (ΠΕΠΕ)

Ευχαριστούμε για την πρόσκλη-
ση και είναι τιμή μας να είμαστε

εδώ. Μπορεί να είναι σήμερα νικη-
φόροι οι εργατικοί αγώνες; Ξεκινά-
με από το ότι οι εργατικοί αγώνες
έχουν μακρά ιστορία. Τον 19ο αι-
ώνα ξεκίνησε η οργανωμένη πάλη
των εργαζομένων για τα δικαιώματά
τους και τις συνθήκες εργασίας και
συνεχίστηκαν καθόλη τη διάρκεια
του 20ου αιώνα. Αγώνες της εργατι-
κής τάξης, όπως ο Μάης του ’68, θα
μας ακολουθούν για πάντα. Τότε τα
γεγονότα άνοιξαν από τους φοιτη-
τές και κορυφώθηκαν με τη γενική
απεργία των εργατών που οδήγησε
σε μια πολιτική και κοινωνική κρίση
που άρχισε να παίρνει διαστάσεις
επανάστασης. Οδήγησε αυτό ο κί-
νημα σε τεράστιες αλλαγές στην εκ-
παίδευση, το εργατικό δίκαιο και
τον πολιτισμό.

Ετσι μπορούν και πρέπει να είναι
οι εργατικοί αγώνες και σήμερα. Τι
χρειάζεται; Συσπείρωση των εργα-
ζομένων και συμμετοχή τους στα
συνδικάτα. Συμμετοχή ενεργή με
συνελεύσεις και ανοιχτές διαδικα-
σίες όπου όλα τα μέλη είναι ισότιμα,
καταθέτουν προτάσεις για δράσεις
και συμμετέχουν στην κινητοποίησή
τους. Απαιτείται επίσης η αλληλεγ-
γύη των συνδικάτων στους κοινωνι-
κούς αγώνες ακόμη και αν κάποιοι
από αυτούς δε φαίνεται να αφο-
ρούν τα μέλη τους.

Στην Ελλάδα, ένα από τα μεγαλύ-
τερα προβλήματα είναι η χαμηλή
συνδικαλιστική πυκνότητα, κυρίως
λόγω της έλλειψης εμπιστοσύνης
των εργαζομένων στο εγχώριο συν-
δικαλιστικό κίνημα. Τα συνδικάτα σε
κορυφαίο επίπεδο οφείλουν να κά-
νουν αυτοκριτική για τις αποφάσεις
που πήραν διαχωρίζοντας «παλι-
ούς» και «νέους» εργαζομένους με
λιγότερα δικαιώματα. Πρέπει να ενι-
σχύσουμε με κάθε τρόπο τη συμμε-
τοχή νέων εργαζομένων σε αυτά.

Το σωματείο μας, το σωματείο
των μηχανοδηγών ιδρύθηκε το 1965
και σήμερα εκπροσωπεί όλους τους
μηχανοδηγούς σε δημόσιες και
ιδιωτικές εταιρίες. Έδωσε μεγάλη
μάχη ενάντια στην πολιτική της
ιδιωτικοποίησης των σιδηροδρόμων
προσπαθώντας να αποδείξει στην
κοινωνία ότι θα έχει καταστροφικά
αποτελέσματα. Ξεκίνησε αυτή η πο-
λιτική το 2000 και οδήγησε στην
ιδιωτικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ το
2016. Τα τελευταία τέσσερα χρόνια
η κυβέρνηση συνέχισε επιδιώκοντας
να παραχωρήσει στους ιδιώτες τη
συντήρηση του δικτύου μέσω ΣΔΙΤ
ενώ τεράστια κεφάλαια κατευθύνον-
ται προς τη χώρα μέσω του ταμείου
ανάκαμψης. Για να προχωρήσει η
πολιτική αυτή ο ΟΣΕ αποψιλώθηκε

από προσωπικό. Από 2.500 εργαζό-
μενους πλέον εχουν απομείνει μόλις
750. Το δίκτυο και οι γραμμές λεη-
λατήθηκαν παρά την ολοκλήρωση
σημαντικών έργων, που καρκινοβα-
τούσαν επί δεκαετίες, το 2018. Το
δίκτυο μετά αφέθηκε στην τύχη του.

Το σωματείο μας επισήμανε τα
προβλήματα, έκανε απεργίες, που
έβγαιναν παράνομες λόγω του νό-
μου Χατζηδάκη για να κατηγορηθεί
στο τέλος ότι εξυπηρετούσε “σκοπι-
μότητες”. Το έγκλημα των Τεμπών
απέδειξε ότι οι μηχανοδηγοί λέγαμε
την αλήθεια όταν στέλναμε επανει-
λημμένα εξώδικα για την υποδομή
στην οποία ανήκουν η φωτοσήμαν-
ση, η τηλεματική, η τηλεδιοίκηση.
Αν υπήρχαν τα συστήματα ασφαλεί-
ας θα είχε αποφευχθεί το έγκλημα.
Θα υπήρχε το κόκκινο και θα είχαν
σταματήσει και οι δύο αμαξοστοι-
χίες. Η ελληνική κοινωνία μετά
τη δημοσίευση όλων των ενεργειών
μας αντιλήφθηκε τις πραγματικές
πολιτικές ευθύνες και εκατομμύρια
πολιτών συμμετείχαν στις μαζικές
συγκεντρώσεις τον Μάρτιο σε όλες
τις πόλεις της Ελλάδας. Τους ευχα-
ριστούμε!

Στην Hellenic Train, πρώην ΤΡΑΙ-
ΝΟΣΕ, χάρη στη δράση μας έχουν
υπογραφεί τρεις ΣΣΕ τα τελευταία
έξι χρόνια, με αυξήσεις σημαντικές
και προστασία όλων των εργαζομέ-
νων στην περίοδο της πανδημίας.
Κορυφαία στιγμή η κατάκτηση για
μέγιστο χρόνο ημερήσιας μηχανο-
δηγησης στις 5,5 ώρες με διάλειμμα
30 λεπτών που περιλαμβάνεται στο
χρόνο εργασίας.

Τώρα βρισκόμαστε σε αναμονή
γιατί υπάρχει η καθυστέρηση του
χρονοδιαγράμματος που μας είχανε
τάξει. Εμείς για λόγους ασφαλείας
κάνουμε αυτό που πρέπει, π.χ. μι-
κρότερες ταχύτητες, έχουμε στείλει
εξώδικα για προσλήψεις. Υπάρχει
πρόβλημα στον ΟΣΕ όπου δου-
λεύουν οι μισοί απ’ όσους προβλέ-
πει το οργανόγραμμα. Οι διοική-
σεις, οι προηγούμενες του ΟΣΕ και
η νυν, πήραν κόσμο με μπλοκάκια
σαν ελεύθερους επαγγελματίες.
Όσον αφορά στις επιδοτήσεις τον
σιδηρόδρομο τον έχουν αφήσει
στην άκρη, τα δίνουν όλα στα ΚΤΕΛ
και στους ημετέρους. Το επόμενο
διάστημα είναι σίγουρο ότι θα προ-
κηρύξουμε απεργίες.

Το σύστημα θα συνεχίσει να βά-
ζεις τα κέρδη πάνω από τις ζωές.
Είδαμε πώς μέσα στην πανδημία η
νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση ήθελε
να περάσει τον ατομικισμό και να
σπάσει τη συλλογικότητα. Αυτή
πρέπει να τη διαφυλάξουμε πάση
θυσία και να προσπαθήσουμε μαζί
με τα συνδικάτα να αλλάξουμε τα
πράγματα.
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Zαννέτα Λυσικάτου
γιατρός, εργαζόμενη στον Ευαγγελισμό 
και εκλεγμένη στο Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΕΔΗΝ

Συζητάμε γα τους εργατικούς αγώνες μέσα σε συνθήκες πολυ-
κρίσης του συστήματος που μεταφράζεται σε οικονομική και

πολιτική αστάθεια για την άρχουσα τάξη. Και με μια εργατική τάξη
που δεν αισθάνεται ηττημένη, μια τάξη που έχει την εμπειρία ότι τα
προηγούμενα χρόνια πέτυχε να γκρεμίσει κυβερνήσεις ή να τις
αναγκάσει σε υποχωρήσεις, όπως συνέβη με την κυβέρνηση Μη-
τσοτάκη.

Το σωματείο στον Άγιο Σάββα ήταν από τα πρώτα που κατάφερναν
να ξηλώσουν τους εργολάβους σε μια σειρά τομείς και να είναι δωρε-
άν η σίτιση, η φύλαξη και η καθαριότητα. Οι καθαρίστριες του Αγίου
Σάββα κατέβηκαν σε επαναλαμβανόμενες απεργίες, σταματώντας
ακόμη και χειρουργεία, διεκδικώντας να φύγει ο εργολάβος και να
έχουν μόνιμη και σταθερή δουλειά. Τους αναγκάσαμε να πάρουν πί-
σω απολύσεις και διώξεις συνδικαλιστών. Πετύχαμε να μην απολυ-
θούν οι εργαζόμενοι στα σεκιούριτι του Άγιου Σάββα που “υποδέχτη-
καν” προεκλογικά τον Μητσοτάκη στο νοσοκομείο. Αναγκάσαμε συ-
νολικότερα την κυβέρνηση να ανανεώσει τις συμβάσεις των 4.000 ερ-
γαζομένων του ΟΑΕΔ και να κάνει πίσω σε μια σειρά επιθέσεις.

Πώς το πετύχαμε αυτό; Χτίζοντας επιτροπές αγώνα όπου οι εργα-
ζόμενοι-ες βρίσκονται μόνιμα, συζητάνε τα προβλήματα, αποφασί-
ζουν και οργανώνουν από τα κάτω τη δράση τους. Είναι αυτός ο
τρόπος που μπορεί να φέρει τα πάνω κάτω σε ένα χώρο δουλειάς.
Στο νοσοκομείο του Γεννηματά με το τεράστιο πρόβλημα της έλλει-
ψης παθολόγων, μαζεύτηκαν και είπαν δεν πάει άλλο να υπερεφημε-
ρεύουμε, ζητήσανε προσλήψεις γιατρών, βγήκαν με τις ντουντούκες
στις πύλες του νοσοκομείου, υποδέχτηκαν τον ίδιο τον Πλεύρη με
τις ντουντούκες, πέτυχαν έτσι αύξηση της χρηματοδότησης.

Από τα κάτω
Έχει τεράστια σημασία για την έκβαση κάθε αγώνα η συμμετοχή

των εργαζομένων από τα κάτω, οι συνελεύσεις, οι επιτροπές δρά-
σης. Όπως και η ύπαρξη ενός δικτύου εργαζομένων και σωματείων
στα υπόλοιπα νοσοκομεία που να μπορεί να οργανώσει τη συμπα-
ράσταση απλώνοντας έναν αγώνα που ξεκινάει σε άλλα σημεία,
όπως το Συντονιστικό των Νοσοκομείων.

Ένα ακόμη χρήσιμο εργαλείο είναι ότι έχουμε εκλεγμένους-ες
συνδικαλιστές στα σωματεία των νοσοκομείων, στην ΕΙΝΑΠ αλλά
και στην ΠΟΕΔΗΝ, την ΟΕΝΓΕ, την ΑΔΕΔΥ. Με αυτόν τον τρόπο
μπορούμε να μεταφέρουμε άμεσα την πίεση της βάσης στις συνδι-
καλιστικές ηγεσίες, πετυχαίνοντας να καλεστούν απεργίες που γε-
νίκευαν τον αγώνα. Παρά τη μικρή μας δύναμη στις ομοσπονδίες, ο
λόγος μας μετράει, γιατί ξέρουν ότι εκφράζουμε μεγάλο κομμάτι
της βάσης και πως όταν βγαίνει μια απεργία δεν μένουμε στα λό-
για, την οργανώνουμε στην πράξη.

Οι συνελεύσεις των εργαζομένων ανοίγουν και ένα συνολικότερο
ζήτημα από την οργάνωση του αγώνα. Ποιος ξέρει και μπορεί να
κάνει κουμάντο στα νοσοκομεία, πως διαχειριζόμαστε π.χ. την παν-
δημία; Η διοίκηση ή οι εργαζόμενοι; Προσπάθησαν να απολύσουν
τον Καταραχιά με το νόμο Χατζηδάκη γιατί εμείς κρατάμε όρθιο το
ΕΣΥ και αποκαλύπταμε συνέχεια πως η κυβέρνηση άφηνε τα νοσο-
κομεία ανυπεράσπιστα στην πανδημία.

Δίπλα στα οικονομικά αιτήματα ανοίξαμε τις πολιτικές μάχες.
Όταν έφεραν στον Άγιο Σάββα μια σύμβαση που έλεγε ότι για να
μπορεί κανείς να δουλέψει στην καθαριότητα πρέπει να έχει ιθαγέ-
νεια, βάζοντας ένα ρατσιστικό κριτήριο, ξηλώσαμε και αυτήν την
επίθεση. Στα νοσοκομεία οι γυναίκες είναι πάνω από 70%. Έχουμε
εντάξει μόνιμα στο πρόγραμμα διεκδίκησης των σωματείων μας τα
αιτήματα ενάντια στην καταπίεση και τις σεξιστικές επιθέσεις, ότι
θέλουμε δημόσιες και δωρεάν εκτρώσεις, ιατρεία φυλομετάβασης,
ΑΜΚΑ για όλους, πρόσφυγες και μετανάστες.

Πρόκειται για αιτήματα που αφορούν το σήμερα αλλά ανοίγουν
τον δρόμο και για το μετά. Οι αποφάσεις για συμμετοχή στο Pride,
στις 8 Μάρτη στα αντιρατσιστικά συλλαλητήρια δυναμώνει την ενό-
τητα της εργατικής τάξης που θέλει να διασπάσει η κυρίαρχη τάξη.
Μια απεργία στο νοσοκομείο που την οργανώνουν οι ίδιοι οι εργα-
ζόμενοι καθορίζοντας τη λειτουργία του, το προσωπικό ασφαλείας
κλπ, κάνει χειροπιαστή την προοπτική του εργατικού ελέγχου, ότι
το νοσοκομείο μπορεί να λειτουργήσει σωστά μόνο όταν κάνουμε
κουμάντο εμείς και όχι εκείνοι που στόχο έχουν τη διάλυση του
ΕΣΥ και τα κέρδη της ιδιωτικής Υγείας.

Μήτσος Αργυροκαστρίτης
εργαζόμενος στον Δήμο Κερατσινίου
και μέλος της Επιτροπής Αγώνα 
Συμβασιούχων του δήμου

Μπορούν να νικάνε οι εργατικοί αγώνες; Δεν εί-
ναι ένα ερώτημα που απαντιέται σε μια αίθου-

σα. Είναι ένα ζήτημα που οργανώνεται. Μόνο έτσι
απαντιέται. Με τους αγώνες και τα συνδικάτα. Αν
δεν είχε πετύχει νίκες η εργατική τάξη δε θα είχαμε
τίποτε σήμερα, εργατικά δικαιώματα, ΣΣΕ κλπ.

Γι’ αυτό ακριβώς, ιδιαίτερα από τα μνημόνια
και μετά, έχουμε μια λυσσαλέα επίθεση για να
πάρουν πίσω όλες τις κατακτήσεις μας, πολιτι-
κές, οικονομικές και κοινωνικές. Η κυβέρνηση
Μητσοτάκη έδωσε τα ρέστα της με τον αντισυν-
δικαλιστικό νόμο Χατζηδάκη για να εμποδίσουν
τις απεργίες και να χτυπήσουν τα συνδικάτα.

Κατάφεραν να τον εφαρμόσουν; Πόσα σωματεία
έχουν κάνει εκλογές με το νόμο Χατζηδάκη; Πόσες
απεργίες σταματήσανε λόγω των ρυθμίσεών του;
Οι αγώνες τον καταστήσανε σχεδόν ανενεργό.
Ένα άλλο παράδειγμα από τους δήμους. Στους
ΟΤΑ, οι συμβασιούχοι αποτελούν το 40% του ερ-
γατικού δυναμικού και αναγκαστικά καταφεύγουμε
στα δικαστήρια για να κερδίσουμε το δικαίωμά μας
στη δουλειά. Η διάταξη Βορίδη υποχρεώνει τους
δήμους να ασκήσουν έφεση σε όποιον συμβασιού-
χο κερδίσει το δικαίωμα για μονιμότητα.

Όλοι μαζί
Στο Κερατσίνι έγινε μια μικρή εξέγερση γι’ αυ-

τό το ζήτημα. Η (αριστερή) δημοτική αρχή, υπέ-
κυψε στις πιέσεις του νόμου Βορίδη και τις απει-
λές και μας έκανε έφεση γιατί είχαμε κερδίσει το
χαρτί για τη μονιμότητα. Έγινε μια εξέγερση που
δεν είχαν ματαδεί στο Κερατσίνι. Τέσσερις μέρες
κατάληψη, απεργίες, συνέλευση με 600 άτομα να
στηρίζουν τον αγώνα για μόνιμη και σταθερή ερ-
γασία, συμβασιούχοι και μόνιμοι, όλοι μαζί.

Δεν έγιναν με παρθενογένεση αυτά. Φτάσαμε
να έχουμε τέτοια δυνατότητα γιατί τα τελευταία
χρόνια, δεν αφήσαμε απεργία και στάση εργα-
σίας που να μην έχουμε συμμετάσχει και οργα-
νώσει, όχι η ηγεσία του σωματείου αλλά οι εργα-
ζόμενοι από τα κάτω. Έτσι φτάσαμε να έχουμε
τη δύναμη και την αυτοπεποίθηση να σταθούμε
απέναντι στο υπουργείο και την κυβέρνηση, απέ-
ναντι σε μια δημοτική αρχή που έβαζε όλες τις
πιέσεις «ρε παιδιά σταματήστε, εμείς είμαστε μα-
ζί σας αλλά μας πιέζει ο Βορίδης”.

Η ηγεσία της ΠΟΕ ΟΤΑ μας υποσχέθηκε ποτά-
μια αγώνα και δεν τα έκανε. Αλλά δεν είπαμε,
“μείναμε μόνοι μας, είμαστε καταδικασμένοι”.
Ακριβώς το ανάποδο. Συνεχίζουμε τον αγώνα μέ-
σα στο χώρο, προσπαθούμε να συντονιστούμε
με άλλους δήμους, δε σταματάμε να πιέζουμε
την ομοσπονδία. Περιμέναμε αυτές τις μέρες ένα
πρόγραμμα δράσης που είχαν τάξει. Βάλανε επό-
μενο βήμα τον Σεπτέμβρη στη ΔΕΘ. Αλλά εμείς
δε θα πούμε, «πιστολιά στον αέρα», το ανάποδο,
θα γίνει προσπάθεια στη ΔΕΘ να έχουμε ένα τέ-
τοιο μπλοκ που θα τους κάνει να καταλάβουν ότι
είμαστε αποφασισμένοι. Δε μετράνε σε εμάς οι
κλάψες των συνδικαλιστικών ηγεσιών περί “αρνη-
τικών συσχετισμών” γιατί όταν έρχεται ο λογα-
ριασμός και το νοίκι στο σπίτι του συναδέλφου
και δεν έχει, τότε λέει τέρμα, δεν αντέχω, θα βγω
στον αγώνα. Έτσι θα συνεχίσουμε οργανώνον-
τας τους αγώνες μας από τα κάτω ενάντια στη
νέα υπουργό Κεραμέως και όλη την κυβέρνηση.
Εκεί θα απαντηθεί το ερώτημα αν οι αγώνες μπο-
ρούν να κερδίζουν. Εμείς ξέρουμε την απάντηση,
θα τη μάθουν και οι απέναντι.

Πώς μπορούν να νικάνε οι εργατικοί αγώνες;
Να ένα ερώτημα που απασχολεί χιλιάδες και
χιλιάδες εργαζόμενους καθώς αντιστέκονται

στις επιθέσεις της κυβέρνησης και της εργοδοσίας. Στα
πλαίσια του φεστιβάλ Μαρξισμός 2023, απαντήσεις ει-
σηγήθηκαν στη σχετική συζήτηση που έγινε με μεγάλη
συμμετοχή η Ζαννέτα Λυσικάτου, γιατρός εργαζόμενη
στον Ευαγγελισμό και εκλεγμένη στο Γενικό Συμβούλιο

της ΠΟΕΔΗΝ, ο Μήτσος Αργυροκαστρίτης, εργαζόμε-
νος στο Δήμο Κερατσινίου και μέλος της Επιτροπής
Αγώνα Συμασιούχων του δήμου, ο Δημήτρης Κουτσιαύ-
της, αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Προσωπι-
κού Έλξης (ΠΕΠΕ) και ο Τάσος Αναστασιάδης από
τον Συντονισμό Εργατικής Αντίστασης.  Δημοσιεύουμε
εδώ  τις εισηγήσεις τους.

Πώς νικάνε οι εργατικοί αγώνες;
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Να σώσουμε 
το Πάρκο
Δρακόπουλου
Νέα μαζική κινητοποίηση υπεράσπισης του

πάρκου Δρακόπουλου στα Πατήσια πραγ-
ματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 17
Ιούλη. Ήταν η συνέχεια του αγώνα που δίνουν
καθημερινά εδώ και βδομάδες οι κάτοικοι της
γειτονιάς ενάντια στον Μπακογιάννη και τα κατα-
στροφικά του σχέδια «ανάπλασης» του πάρκου
για χάρη των εργολάβων και των επενδυτών. 

Όπως αναφέρει ο τοπικός πυρήνας του ΣΕΚ
για την κινητοποίηση: «Νέα απάντηση δόθηκε
στις προκλήσεις του Μπακογιάννη και των ερ-
γολάβων στο Πάρκο Δρακόπουλου. Το πρωί με
τους μπάτσους προσπάθησαν να ξεκινήσουν
την περίφραξη του πάρκου. Το απόγευμα ο κό-
σμος της γειτονιάς μαζί με συλλογικότητες και
τοπικές κινήσεις της αριστεράς ξεχείλισαν το
πάρκο φωνάζοντας συνθήματα ενάντια στους
εργολάβους, τον Μπακογιάννη και το δεξιό
συρφετό του. Έντονη ήταν η παρουσία της
αστυνομίας που δεν άργησε να επιτεθεί με κρό-
του λάμψης και δακρυγόνα στον κόσμο, στην
επιστροφή της πορείας στο πάρκο».

«Εν μέσω καύσωνα ο Κ. Μπακογιάννης σαδι-
στικά περιφράσσει και κλείνει έναν ελεύθερο
χώρο πρασίνου στα Πατήσια για να προλάβει
τις εκλογές και να εξυπηρετήσει ιδιοτελείς πο-
λιτικές σκοπιμότητες. Το σχέδιο της ανάπλασης
περιλαμβάνει τη κοπή περίπου 90 ώριμων δέν-
τρων καθώς και των νέων φυτεύσεων που είτε
προϋπήρχαν είτε έχουν φυτευτεί από τους κα-
τοίκους από το 2009 μέχρι φέτος. H αντικατά-
στασή τους με χλοοτάπητα και βιομηχανικά υλι-
κά εξυπηρετεί το σχέδιο ανέγερσης κτηρίου απ’
τον Ερυθρό Σταυρό μετά το τέλος της οκταε-
τούς παραχώρησης», αναφέρει και η Ανοιχτή
Συνέλευση Υπεράσπισης του Πάρκου. 

Το απόγευμα, «πάνω από 300 κάτοικοι και αλ-
ληλέγγυα άτομα πορεύτηκαν πέριξ του πάρκου
και κατέληξαν μέσα σε αυτό αμφισβητώντας έμ-
πρακτα τον αποκλεισμό τους εισβάλλοντας
στον περιφραγμένο χώρο. Στη θέα της προσπά-
θειας των κατοίκων να ξηλώσουν με τα χέρια
τους τις λαμαρίνες οι αστυνομικές δυνάμεις
επιτέθηκαν στον συγκεντρωμένο κόσμο πετών-
τας δακρυγόνα και χειροβομβίδες κρότου λάμ-
ψης μετατρέποντας την Πατησίων σε πεδίο μά-
χης. Δηλώνουμε ρητά ότι ο αποκλεισμός μας
από το πάρκο δεν θα γίνει ανεκτός».

Νέα κινητοποίηση προγραμματίζουν για το
απόγευμα της Τρίτης 18/7.

Ανταρσίες σε κάθε γειτονιά
«Κόκκινη Ρωγμή» 
Νέο Ηράκλειο

Γενική Συνέλευση της «Κόκκινη Ρωγμή»
στο Νέο Ηράκλειο πραγματοποιήθηκε την
Τετάρτη 12 Ιουλίου στη Βίλλα Στέλλα. Την
συζήτηση άνοιξε ο Γιώργος Ράγκος, επικε-
φαλής του ψηφοδελτίου στις προηγούμενες
δημοτικές εκλογές. Έκανε τον απολογισμό
της δράσης του δημοτικού σχήματος στην
προηγούμενη τετραετία με αιχμή τη συνει-
σφορά στις μεγάλες τοπικές μάχες του προ-
ηγούμενου διαστήματος, μάχες που δημι-
ούργησαν τοπικές επιτροπές κατοίκων και
κατάφεραν να μπλοκάρουν έργα που θα κα-
τέστρεφαν τις γειτονιές για να πλουτίσουν τα
μεγάλα συμφέροντα, μέχρι την αντιφασιστι-
κή δράση ενάντια στη σφηκοφωλιά των νεο-
ναζί στη περιοχή. 

Τόνισε την ανάγκη η «Κόκκινη Ρωγμή» να
ξεπεράσει όλες τις δυσκολίες που απορρέ-
ουν από τον αντιδημοκρατικό νόμο Βορίδη
και με κέντρο το ριζοσπαστικό, αντικαπιταλι-
στικό πρόγραμμά της να διευρύνει τις δυνά-
μεις της με κόσμο των κινημάτων της γειτο-
νιάς ενάντια στη πολιτική της κυβέρνησης
και του δήμου που λειτουργεί σαν ΑΕ και βά-
ζει τα κέρδη και την ανταποδοτικότητα πάνω
από τις ανάγκες μας. Κοινός τόπος όλων των
παρεμβάσεων και της συζήτησης που ακο-
λούθησε ήταν η ανάγκη της παρέμβασης της
«Κόκκινης Ρωγμής» στις επικείμενες εκλο-
γές. Νέα Γενική Συνέλευση την Πέμπτη 20
Ιουλίου.       

«Μια Πόλη στο Δρόμο»
Καλλιθέα

Στην πρώτη της ανοιχτή εκδήλωση ενόψει
των δημοτικών εκλογών του Οκτώβρη προ-
χώρησε την Τετάρτη 12 Ιούλη η «Μια Πόλη
στο Δρόμο» στην Καλλιθέα.

«Ήταν ένα επιτυχημένο ξεκίνημα της εκλο-
γικής καμπάνιας του δημοτικού σχήματος με
τη συμμετοχή δεκάδων αγωνιστών/τριών, ερ-
γαζόμενων και νεολαίων της γειτονιάς», μας
είπε ο Δημήτης Τσώλης. «Τη συζήτηση άνοι-
ξε ο επικεφαλής του ψηφοδελτίου Χρίστος
Ιωαννίδης. Ακολούθησαν παρεμβάσεις με-
λών και φίλων της δημοτικής κίνησης. Από τη
μεριά του ΣΕΚ, ο Κώστας Πίττας τόνισε ότι
οι τοπικές εκλογές αποτελούν μια κεντρική
μάχη ενάντια στην κυβέρνηση Μητσοτάκη
και τις πολιτικές της, μια μάχη που οι ριζο-
σπαστικές, ανατρεπτικές, αντικαπιταλιστικές
δημοτικές κινήσεις πρέπει να δώσουν ανοι-
χτά και ενωτικά με όλο τον κόσμο που πα-
λεύει και δεν καλύπτεται από τις επιλογές
των ηγεσιών της κοινοβουλευτικής αριστε-
ράς».

«Μια Πόλη Ανάποδα» 
Νέα Σμύρνη

Δεκάδες αγωνιστές/τριες από τη γειτονιά
της Νέας Σμύρνης συμμετείχαν στην εκδή-
λωση που οργάνωσε η «Μια Πόλη Ανάποδα»
την Τετάρτη 12 Ιούλη στον Γαλαξία.

«Εισηγητικά παρουσιάστηκε ο στόχος του

σχήματος να φέρνει μέσα στο δημοτικό συμ-
βούλιο τη φωνή των κινημάτων, τη μόνη δύ-
ναμη που μπορεί να ανατρέπει τις επιθέσεις
που έρχονται τοπικά από το κεντρικό κρά-
τος», μας είπε ο Δημήτρης Δασκαλάκης. «Σε
αυτό το πλαίσιο, έγινε αναφορά στις μάχες
των προηγούμενων χρόνων, όπως στη μάχη
ενάντια στις εξώσεις σχολείων ή για να μην
υπάρχουν κοντέινερ σε βρεφονηπιακούς
σταθμούς, στη μάχη ενάντια στην αστυνομι-
κή καταστολή την περίοδο της πανδημίας με
τον ξυλοδαρμό κατοίκου στην πλατεία που
ξεσήκωσε όλη τη γειτονιά. Αυτούς τους αγώ-
νες θέλει να ενισχύσει το δημοτικό σχήμα με
τη συμμετοχή του στις εκλογές».

«Αριστερή Κίνηση 
Περιστερίου»

Συνέλευση πραγματοποίησε η «Αριστερή
Κίνηση Περιστερίου» την Δευτέρα 17 Ιούλη
στο θεατράκι του ΟΤΕ. «Δεκάδες μέλη του
δημοτικού σχήματος συζητήσαμε για το πώς
θα δώσουμε τη μάχη των εκλογών, σε κόν-
τρα με την κυβέρνηση της ΝΔ και τη δημοτι-
κή αρχή Παχατουρίδη που την εκπροσωπεί
τοπικά», μας είπε η Μαρία Καστελιώτη.
«Έχουμε τη δυνατότητα να εκφράσουμε όλο
τον κόσμο της αριστεράς που την ίδια στιγμή

που εξοργίζεται και παλεύει την κυβερνητική
πολιτική, βλέπει την αξιωματική αντιπολίτευ-
ση να προσφέρει τη συναίνεσή της μέχρι και
στην υποψηφιότητα Παχατουρίδη. Σε σύνδε-
ση με τους αγώνες των εργαζόμενων της πε-
ριοχής, από το δήμο και τα σχολεία για αυξή-
σεις, προσλήψεις, μόνιμη και σταθερή δου-
λειά μέχρι τα εργοστάσια και κάθε χώρο του
ιδιωτικού τομέα, μπορούμε να κερδίσουμε
τις εργατογειτονιές μας στην προοπτική της
ανατροπής».

«Αντικαπιταλιστική 
Ανατροπή στην Αττική»

Συζήτηση για την ενωτική παρέμβαση της
ριζοσπαστικής-αντικαπιταλιστικής αριστεράς
στις περιφερειακές εκλογές οργάνωσε η
«Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική»
την Πέμπτη 13 Ιούλη στην πλατεία Πρωτομα-
γιάς. Συνέλευση του σχήματος θα γίνει την
Τετάρτη 19 Ιούλη, στις 7.30μμ, στα γραφεία
της ΟΛΜΕ.

«Ανταρσία στα Χανιά»
Συνέλευση θα πραγματοποιήσει η «Ανταρ-

σία στα Χανιά» την Δευτερα 24 Ιούλη, στις
7μμ, στο Δημαρχείο.

Εργαζόμενοι-εργαζόμενες στην Υγεία, στην
Παιδεία, στους Δήμους, στον Πολιτισμό,

σε χώρους του ιδιωτικού τομέα, άνεργοι, συν-
ταξιούχοι, οι πρώτοι 39 υποψήφιοι-ες της ΑΝ-
ΤΑΡΣΙΑ ΣΤΗΝ ΚΟΚΚΙΝΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΥΓΙΑΣ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΥ ΔΩΣΑΜΕ
ΜΑΖΙ!
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΕ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, ΦΑΣΙΣΤΕΣ,
ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ -ΜΑΝΑΤΖΕΡ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
ΤΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ ΠΟΥ ΣΚΟΤΩΝΕΙ.

ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ ΡΕΝΤΗ
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΘΩΙΔΟΥ, δημοσιογράφος,
συμβασιούχος στο Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας

ΙΩΣΗΦ (ΣΗΦΗΣ) ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ, νοσηλευτής
Κρατικό Νίκαιας, ΗΡΩ ΑΠΕΡΓΗ, δασκάλα χο-
ρού, ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΡΓΥΡΟΚΑΣΤΡΙΤΗΣ, συμβα-
σιούχος Covid Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώ-
νας, ΑΡΓΥΡΩ (ΡΟΥΛΑ) ΓΕΡΟΓΙΑΚΟΜΟΥ, συν-
ταξιούχος, ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ, μαθηματι-
κός, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΜΑΡΑΣ, συνταξι-
ούχος, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ, φιλόλο-
γος, ΒΑΣΙΛΗΣ ΔΡΙΤΣΑΣ, εργαζόμενος στη δια-
νομή, ΣΩΤΗΡΗΣ ΖΟΡΜΠΑΣ, οδηγός ΤΑΞΙ, ΠΑ-
ΝΑΓΙΩΤΗΣ ΖΟΥΓΑΝΕΛΗΣ, μηχανικός, ΜΑΡΙΑ
ΘΩΙΔΟΥ, συνταξιούχος, τριμελής επιτροπή
μελών 5ου ΚΑΠΗ Νίκαιας, ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΠΑΓΕ-
ΡΙΔΗΣ, δημοσιογράφος, ΑΝΤΡΕΑΣ ΚΑΠΝΙ-
ΣΗΣ, συμβασιούχος Υπ. Πολιτισμού, ΜΑΝΟΣ
ΚΑΡΤΕΡΗΣ, μουσικός, εκπαιδευτικός, ΒΑΣΙ-
ΛΗΣ ΚΑΤΑΡΑΧΙΑΣ, ιδ. υπάλληλος, ΔΟΜΝΑ
ΚΑΤΙΜΕΡΤΖΗ, λαϊκή ζωγράφος, χειροτέχνης,
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΜΝΑΣ, μουσικός, ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
(ΠΑΡΗ) ΚΟΥΤΣΟΥΔΑΚΗ, βιολόγος, ΠΗΝΕΛΟ-
ΠΗ ΚΟΥΤΣΟΥΔΑΚΗ, γιατρός, ΜΑΡΙΑ ΜΑΝΩ-

ΛΗ, άνεργη, ΚΥΡΙΑΚΗ (ΚΟΥΛΑ) ΜΑΡΚΟΥ, συν-
ταξιούχος, τριμελής επιτροπή μελών 5ου ΚΑ-
ΠΗ Νίκαιας, ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ (ΛΙΤΣΑ) ΜΠΛΕΤΣΟΥ,
συνταξιούχος, ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΜΠΟΣ, εργαζό-
μενος στον επισιτισμό, ΣΠΥΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ,
εργολαβικός εργαζόμενος Νοσοκομείο Ευαγ-
γελισμός, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ, νοσηλεύ-
τρια, ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΠΑΠΠΑΣ, νοσηλευτής Κρατι-
κό Νίκαιας, ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΠΠΑΣ, χημικός,
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΑΒΒΑΣ, αναπληρωτής εκπαιδευτι-
κός Π.Ε, ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΑΓΡΕΔΟΣ, ταχυδρόμος,
ΒΙΟΛΕΤΑ ΣΑΡΙΔΑΚΗ, οικιακά, ΜΑΚΗΣ ΣΙΓΑ-
ΛΑΣ, τεχνίτης μετάλλου, ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΥΡΟΣ,
οδηγός, ΦΙΛΙΩ ΣΕΪΤΑΝΙΔΟΥ, βρεφονηπιοκό-
μος, ΕΛΕΝΗ ΤΣΑΓΑΝΟΥ, συμβασιούχος βρε-
φονηπιοκόμος Δήμου Νίκαιας-Ρέντη, ΝΙΚΟΣ
ΦΟΥΡΛΑΣ, ιδ. υπάλληλος, ΦΙΛΙΩ ΦΡΑΓΚΑ-
ΚΟΥ, συμβασιούχος καθαρίστρια, Υπ. Οικονο-
μικών, ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΦΥΤΡΟΥ, συνταξιούχος
τραπεζοϋπάλληλος, ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ (ΑΜΑΝΤΑ)
ΧΟΝΔΡΟΚΟΥΚΗ, σχεδιάστρια μόδας, ΜΑΡΙΖΑ
ΨΑΛΤΑΚΟΥ, γιατρός.

ΝΙΚΑΙΑ
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Σε ανοιχτή σύσκεψη προχώρησε την Τρί-
τη 11 Ιούλη η «Ανταρσία στις γειτονιές

της Αθήνας» ενόψει των δημοτικών εκλο-
γών του Οκτώβρη. Η σύσκεψη έγινε στο
θεατράκι της πλατείας Κουμουνδούρου,
παρουσία δεκάδων αγωνιστών/τριών, ντό-
πιων και μεταναστών/τριών, από μια σειρά
εργατικούς και νεολαιίστικους χώρους, το-
πικά κινήματα και συλλογικότητες, άλλες
δημοτικές κινήσεις και οργανώσεις της αν-
τικαπιταλιστικής αριστεράς.

Τη συζήτηση άνοιξαν ο Πέτρος Κωνσταν-
τίνου, δημοτικός σύμβουλος Αθήνας, ο Νί-
κος Στραβελάκης, πανεπιστημιακός και η
Αθανασία Κατσούλη, εκπαιδευτικός και κοι-
νοτική σύμβουλος του δημοτικού σχήμα-
τος στο 5ο διαμέρισμα. Και οι τρεις ανέδει-
ξαν τον κεντρικό πολιτικό χαρακτήρα που
έχει η εκλογική αναμέτρηση του Οκτώβρη,
ειδικά στον δήμο της Αθήνας, τον μεγαλύ-
τερο της χώρας.

Μίλησαν για τη σύγκρουση με την κυβέρ-
νηση της Νέας Δημοκρατίας και τους τοπι-
κούς εκπροσώπους της που εξυπηρετούν
τα κέρδη των μεγάλων επιχειρήσεων ενάν-
τια στις ανάγκες των εργαζόμενων και της
νεολαίας. Στάθηκαν στη μάχη ενάντια στην
ακροδεξιά και τους φασίστες που παίρνει
ξανά μεγάλες διαστάσεις. Πρόβαλαν
όλους τους αγώνες, απεργιακούς, αντιρα-
τσιστικούς, αντισεξιστικούς, που δόθηκαν
τα προηγούμενα χρόνια -πολλοί νικηφόρα-
και στους οποίους η «Ανταρσία στις γειτο-
νιές της Αθήνας» πρωτοστάτησε μέσα και
έξω από το δημοτικό συμβούλιο. Και πα-
ρουσίασαν την πρόταση του δημοτικού
σχήματος για την ενωτική παρέμβαση των
δυνάμεων της αντικαπιταλιστικής αριστε-
ράς στις εκλογές μαζί με όλο τον κόσμο
των κινημάτων που ξεδιπλώθηκαν τα προ-
ηγούμενα χρόνια και συνεχίζουν.

Ακολούθησαν παρεμβάσεις μελών και φί-
λων του δημοτικού σχήματος, καθώς και
εκπροσώπων από άλλες συλλογικότητες
και δημοτικές παρατάξεις. «Είμαστε εδώ
για να στηρίξουμε την Ανταρσία στις γειτο-
νιές της Αθήνας», ξεκίνησε η Λιντίτα Μπού-
ζι, μετανάστρια σχολική καθαρίστρια που
βρέθηκε στη σύσκεψη μαζί με συναδέλφισ-
σές της και μίλησε για τον αγώνα που έδω-
σαν ενάντια στις ρατσιστικές απολύσεις
του Βορίδη. Στάθηκε στη στήριξη που εί-
χαν από το δημοτικό σχήμα για να παρα-
μείνουν τελικά στη δουλειά και τόνισε πως
η μάχη τους δεν έχει τελειώσει. «Διεκδικού-
με μονιμοποίηση», είπε. Αντίστοιχη τοποθέ-
τηση έκανε η Μιμόζα Λοσάι, προβάλλοντας
επιπλέον μέτωπα που είναι ανοιχτά, όπως
το θέμα της στέγης και των απλησίαστων
ενοικίων αλλά και της ακρίβειας σε βασικά
αγαθά. «Πού θα πάει αυτή η κατάσταση;
Τα παιδιά θα πίνουν νερό αντί για γάλα;»,
αναρωτήθηκε οργισμένα.

Στις μάχες των υγειονομικών, των εκπαι-
δευτικών και των εργαζόμενων του ΥΠ.ΠΟ
στάθηκαν ο Κώστας Καταραχιάς, από το
Σωματείο του Έλενα Βενιζέλου, η Ντίνα
Γκαρανέ, από την Γ’ ΕΛΜΕ Αθήνας και ο
Θωμάς Κατσαρός, εργαζόμενος στο Βυ-
ζαντινό Μουσείο, αντίστοιχα. Οι τοποθετή-
σεις τους ανέδειξαν τις δυνατότητες που

έχει η αντικαπιταλιστική αριστερά να εκ-
φράσει όλο τον κόσμο που πάλεψε και συ-
νεχίζει να παλεύει ενάντια στην κυβέρνηση
και το σύστημα του κέρδους και μένει ακά-
λυπτος από τις δυνάμεις της κοινοβουλευ-
τικής αριστεράς. 

Για το κίνημα των καλλιτεχνών μίλησαν η
Πέρσα Κατσανούλη και ο Νέστορας Αυχια-
νές, μέλη της Ανατρεπτικής Συσπείρωσης
Ηθοποιών. «Ήταν ένα συγκλονιστικό κίνη-
μα, με καταλήψεις, με συνελεύσεις, με πα-
ραστάσεις από τα κάτω. Δεχτήκαμε μεγάλη
επίθεση, αλλά η κοινωνία ήταν μαζί μας.
Συνεχίζουμε γιατί τα αιτήματά μας δεν
έχουν ικανοποιηθεί. Η Ανταρσία στις γειτο-
νιές της Αθήνας ήταν στο πλευρό μας,
όπως και στο Θέατρο Εμπρός για να μην
το σφραγίσει και το ξεπουλήσει ο Μπακο-
γιάννης», ανέφερε η πρώτη. «Το κίνημά
μας ενώθηκε με άλλα κομμάτια που πά-
λευαν. Χρειάζεται να είμαστε μέσα στους
αγώνες», σημείωσε ο δεύτερος.

Το κάλεσμα της «Ανταρσία στις γειτονιές
της Αθήνας» για ενωτική παρέμβαση της
αντικαπιταλιστικής αριστεράς στις εκλογές
σχολίασαν θετικά η Κική Μένου από την
«Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα»,
η Όλγα Κλείτσα από την «Ανυπότακτη Αθή-
να», ο Νίκος Κρασάκης από το ΝΑΡ και την
ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Το ίδιο και η Μαρία
Πετεινάκη από την οργάνωση «Κύκλος Οι-
κοφεμινιστικό Quίνημα», που ανέδειξε επι-
πλέον στην τοποθέτησή της και τη διάστα-
ση της κλιματικής κρίσης. Για τη σημασία
και το περιεχόμενο της εκλογικής συνεργα-
σίας μίλησε και ο Γιάννης Σηφακάκης, από
το ΣΕΚ και την ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Αμέτρητες μάχες
Τις αμέτρητες μάχες στις γειτονιές θύμι-

σαν ο Σωκράτης Ταγκόπουλος, κοινοτικός
σύμβουλος της «Ανταρσία στις γειτονιές
της Αθήνας» στο 1ο διαμέρισμα και ο Γιάν-
νης Μαραβελάκης από το 3ο διαμέρισμα -
από τις κινητοποιήσεις για την υπεράσπιση
του Λόφου του Στρέφη, της πλατείας Εξαρ-
χείων και της Ακαδημίας Πλάτωνα μέχρι τη
συμπαράσταση στη 12χρονη στον Κολωνό.
Για το αποτέλεσμα των βουλευτικών εκλο-
γών μίλησε ο Άκης Κατσούλας, ενώ το πα-
ρών στη σύσκεψη έδωσε και ο Σπύρος Με-
γαλιός, από τους ρακοσυλλέκτες της Αθή-
νας που τα τελευταία χρόνια αντιμετώπισαν
μια σειρά επιθέσεις από τη δημοτική αρχή.

Η σύσκεψη γινόταν την ίδια ώρα που η
πλατεία του Αγίου Παντελεήμονα πλημμύ-
ριζε από χιλιάδες διαδηλωτές μετά την
άγρια δολοφονία της τρανς εργάτριας και
μετανάστριας Άννας. Από αυτό ξεκίνησε
την τοποθέτησή του ο Κώστας Παπαδάκης,
δικηγόρος της Πολιτικής Αγωγής στη δίκη
της Χρυσής Αυγής, «ενάντια», όπως είπε,
«στις θεωρίες περί συντηρητικοποίησης και
εκφασισμού της κοινωνίας» και τονίζοντας
με τη σειρά του ότι η μάχη των τοπικών
εκλογών πρέπει να δοθεί ενωτικά, με αντι-
καπιταλιστικό προσανατολισμό και με έμ-
φαση στους αγώνες. Ενώ και ο Τάκης Ζώ-
τος, δικηγόρος πολλών θυμάτων ρατσιστι-
κής βίας, εκτίμησε ότι η ενωτική παρέμβα-
ση της αντικαπιταλιστικής αριστεράς θα
λειτουργήσει πολλαπλασιαστικά μέσα στον
κόσμο του αγώνα.

Λένα Βερδέ
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Πέμ-
πτη 13 Ιούλη η ανοιχτή συνέλευση της

δημοτικής κίνησης «Ανταρσία στο Λιμάνι» στην
αίθουσα της Β’ Κοινότητας Πειραιά. Συναγωνι-
στές και φίλοι από όλες τις γειτονιές και πολ-
λούς εργατικούς χώρους συζήτησαν τα μεγά-
λα προβλήματα της πόλης, τον απολογισμό
της δράσης της κίνησης και την παρέμβασή
της στις δημοτικές εκλογές του Οκτώβρη.

Στη συζήτηση κυριάρχησε η αναγκαιότητα
να ανατραπούν οι πολιτικές κυβέρνησης και
δημοτικής αρχής που έχουν γίνει ένα πλέον,
μετά και τη συγχώνευση των δημοτικών παρα-
τάξεων Μώραλη και Βλαχάκου. Πιο συγκεκρι-
μένα σύντροφοι και φίλοι της "Ανταρσία στο
Λιμάνι" μίλησαν για την ανάπλαση στο Μικρο-
λίμανο αλλά και την επερχόμενη ανάπλαση
στην Πειραϊκή, τα προβλήματα που αυτές θα
προκαλέσουν καθώς και την καταστροφή του
ήδη επιβαρυμένου περιβάλλοντος που θα επι-
φέρει η συνέχιση του έργου για λιμάνι κρουα-
ζιέρας στην Πειραϊκή.

Τονίστηκε πως οι πολίτες και τα κινήματα
κατάφεραν να σταματήσουν το έργο, όμως η
κυβέρνηση Μητσοτάκη φρόντισε για ακόμη
μια φορά για τα συμφέροντα της Cosco. Η
ΑσΛ θα είναι και πάλι με τους κατοίκους και
πρωτοπόρα στους αγώνες που θα ξανανοί-
ξουν μετά την εξέλιξη αυτή.

Παρεμβάσεις έγιναν και για τις πολιτικές
του Δήμου που υποβαθμίζουν την ποιότητα
ζωής στην πόλη, διαλύουν τις υπηρεσίες του
λόγω έλλειψης προσωπικού και τις παραχω-
ρούν σε ιδιώτες, που προωθούν την ελαστική
εργασία βαζοντας τα μεγάλα επιχειρηματικά

συμφέροντα πάνω από τις ανάγκες των εργα-
ζόμενων και των κατοίκων. Επίσης, τέθηκε και
συζητήθηκε το θέμα των ελάχιστων χώρων
άθλησης και πολιτισμού στην πόλη αλλά και οι
σχεδόν ανύπαρκτες κοινωνικές υπηρεσίες του
Δήμου. Κοινή ήταν η εκτίμηση ότι η παρουσία
της αντικαπιταλιστικής αριστεράς στο δημοτι-
κό συμβούλιο του Πειραιά βοήθησε και θα
βοηθήσει αυτή την προσπάθεια.

Η συνέλευση αποφάσισε να δώσει τη μάχη
των δημοτικών εκλογών με επικεφαλής το Θα-
νάση Διαβολάκη, δημοτικό σύμβουλο Πειραιά,
που στο κλείσιμο της συνέλευσης ανέφερε με-
ταξύ άλλων:

«Η κυβέρνηση με το νόμο Βορίδη για τις
εκλογές στην τοπική αυτοδιοίκηση προσπαθεί
να πετάξει έξω από τα δημοτικά και περιφερει-
ακά συμβούλια την αντικαπιταλιστική αριστε-
ρά και κάθε ριζοσπαστική φωνή. Έχει επιβάλ-
λει το όριο του 3% για την εκλογή στα συμ-
βούλια και πολλές ακόμα δυσκολίες για να εμ-
ποδίσει τη συγκρότηση ψηφοδελτίων που δεν
στηρίζονται από μεγάλα συμφέροντα.

Η Ανταρσία στο Λιμάνι ήταν πρωτοπόρα σε
όλα τα κινήματα που αναπτύχθηκαν στον Πει-
ραιά τα τελευταία χρόνια. Στο κίνημα για το δι-
καίωμα ανθρώπινης ζωής στην πόλη, στο ερ-
γατικό κίνημα, στην υπεράσπιση της δημόσιας
υγείας και παιδείας, στο αντιφασιστικό και αν-
τιρατσιστικό κίνημα. Καλούμε όλες και όλους
που συμμετείχαμε σ’ αυτούς τους αγώνες, να
δώσουμε μαζί και τη μάχη των δημοτικών
εκλογών. Να σπάσουμε τα αντιδημοκρατικά
φράγματα της κυβέρνησης, να συνεχίσουμε
να είμαστε η φωνή των κινημάτων στο δημοτι-
κό συμβούλιο του Πειραιά».

Ελένη Τσόλκα

ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΑΘΗΝΑ
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ΠΑΤΗΣΙΑ  
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7
σινέ Ατενέ, Λευκωσίας 41-43, 7μμ 
Λένιν – επαναστατικό κόμμα και ταξική συ-
νείδηση
Ομιλητής: Στέλιος Μιχαηλίδης
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7
σινέ Ατενέ, Λευκωσίας 41-43, 7μμ 
Μαρξισμός και ψυχική υγεία
Ομιλήτρια: Ρεμπέκα Ρούσου

ΚΥΨΕΛΗ 
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 
βιβλιοπωλείο Μετεωρίτης 7μμ
Μαρξισμός - θεωρία και πράξη
Ομιλητής: Πάνος Γιαννακάκης
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 
βιβλιοπωλείο Μετεωρίτης 7μμ
Λένιν – επαναστατικό κόμμα και ταξική συ-
νείδηση
Ομιλήτρια: Έλλη Πανταζοπούλου

ΕΞΑΡΧΕΙΑ 
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 καφέ miss tartu 7.30μμ 
Η κρίση στον ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων
ή στρατηγικής;
Ομιλητής: Βασίλης Μυρσινιάς
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 καφέ miss tartu 7.30μμ 
Λένιν – επαναστατικό κόμμα και ταξική συ-
νείδηση
Ομιλητής: Σωκράτης Ταγγόπουλος

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 
καφέ Μύρτιλο, πάρκο ΚΑΠΑΨ 7μμ 
Η κρίση στον ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων
ή στρατηγικής;
Ομιλητής: Κωνσταντίνος Δανακτσής
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 
καφέ Μύρτιλο, πάρκο ΚΑΠΑΨ 7μμ 
Η ΕΕ-φρούριο είναι ο ένοχος – ανοιχτά σύ-
νορα είναι η απάντηση
Ομιλήτρια: Πελαγία Κατέλη

ΓΚΥΖΗ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 καφέ Ενωδία 7μμ
Μαρξισμός - θεωρία και πράξη
Ομιλήτρια: Εύα Ηλιάδη
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 καφέ Ενωδία 7μμ
Η επαναστατική εφημερίδα
Ομιλήτρια: Θεοδώρα Καφίρα

ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 καφέ Βραζιλιάνα 7μμ
Τεχνητή Νοημοσύνη – Μύθοι και εργατικές
απαντήσεις
Ομιλήτρια: Μαρία Φωτεινού

ΚΑΛΛΙΘΕΑ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 καφέ Ηλιόπετρα 7μμ
Η Ε.Ε.-φρούριο είναι ο ένοχος – Ανοιχτά
σύνορα είναι η απάντηση
Ομιλητής: Παύλος Ψευτογιάννης
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 καφέ Ηλιόπετρα 7μμ

Η μάχη του νερού
Ομιλητής: Κώστας Καραγιάννης

ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ-ΚΟΥΚΑΚΙ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 καφέ Τρίκυκλο, 7.30μμ
Τρότσκι – Η επανάσταση είναι διαρκής
Ομιλητής: Θωμάς Κατσαρός
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 καφέ Τρίκυκλο, 7.30μμ
Η μάχη του νερού
Ομιλήτρια: Τάνια Βριζάκη

ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ - ΘΗΣΕΙΟ
• ΠΕΜΠΤΗ 20/7 καφέ Περιβολάκι 7.30μμ
Η κρίση στον ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων
ή στρατηγικής; 
Ομιλήτρια: Μαρία Σερέτη
• ΠΕΜΠΤΗ 27/7 καφέ Περιβολάκι 7.30μμ
Η μάχη του νερού
Ομιλήτρια: Ελεάννα Τσώλη

ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 δημαρχείο 7.30μμ
Κλιματική κρίση και η πάλη για το νερό
Ομιλητής: Γιώργος Ράγκος
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 δημαρχείο 7.30μμ
Το τέλος του ρεφορμισμού;
Ομιλητής: Νεκτάριος Χαϊντάρ

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 δημαρχείο 7.30μμ
Η κρίση στον ΣΥΡΙΖΑ
Ομιλήτρια: Μυρτώ Μαργέλη
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 δημαρχείο 7.30μμ
Κλιματική κρίση και η πάλη για το νερό
Ομιλητής: Γιώργος Ράγκος

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 
στέκι Αριστερής Κίνησης 7.30μμ
Ρόζα Λούξεμπουργκ – Μαζική απεργία και
επανάσταση
Ομιλητής: Κώστας Πολύδωρος
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 
στέκι Αριστερής Κίνησης 7.30μμ
Γκράμσι – Ο «Πρίγκηπας» και η τέχνη της
επανάστασης
Ομιλητής: Νικήτας Μέλιος

ΙΛΙΟΝ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 
καφέ Family, πλ. Ιλίου 7.30μμ
Γκράμσι – Ο «Πρίγκηπας» και η τέχνη της
επανάστασης
Ομιλητής: Βασίλης Καταραχιάς
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 
καφέ Family, πλ. Ιλίου 7.30μμ
Η κρίση στον ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων
ή στρατηγικής;
Ομιλητής: Χρήστος Βαρβέρης

ΝΙΚΑΙΑ – ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 δημαρχείο 7.30μμ
Η επαναστατική εφημερίδα
Ομιλήτρια: Παρή Κουτσουδάκη
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 δημαρχείο 7.30μμ
Κόμμα, τάξη, κίνημα
Ομιλητής: Γιώργος Σύρος

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
• ΠΕΜΠΤΗ 20/7 δημαρχείο 7.30μμ
Οι επαναστατικές ιδέες του Μαρξ
Ομιλητής: Νικόλας Πολυχρονάκης
• ΠΕΜΠΤΗ 27/7 δημαρχείο 7.30μμ
Ο Λένιν στον 21ο αιώνα
Ομιλήτρια: Ιφιγένεια Αδριανού

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ
ΠΕΜΠΤΗ 27/7 δημαρχείο 7.30μμ
Η εργατική αντίσταση ξεκίνησε
Ομιλητής: Παντελής Παναγιωτακόπουλος

ΕΛΛΗΝΙΚΟ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 καφέ πλ. Σουρμένων 7μμ
Ο Μαρξ και το Κεφάλαιο
Ομιλήτρια: Βάσια Τσώνη
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 καφέ πλ. Σουρμένων 7μμ
Ρόζα Λούξεμπουργκ – Μαζική απεργία,
κόμμα, συνδικάτα
Ομιλητής: Ιάσονας Παπαδάτος

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 Σύλλογος Ιμβρίων 8μμ
Πώς παλεύουμε την ακρίβεια – Η μάχη για
αυξήσεις
Ομιλητής: Δημήτρης Δασκαλάκης

ΠΑΓΚΡΑΤΙ
• ΠΕΜΠΤΗ 20/7 
καφέ Sloth, πλ. Μεσολογγίου 7.30μμ
Σύνορα ανοιχτά για την προσφυγιά είναι η
απάντηση
Ομιλήτρια: Εβίτα Ιορδάνου

ΒΥΡΩΝΑΣ 
• ΠΕΜΠΤΗ 20/7 
καφέ Φίφτυ Γαστροκαφέ 7.30μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ
Ομιλητής: Λέανδρος Μπόλαρης
• ΠΕΜΠΤΗ 27/7 
καφέ Φίφτυ Γαστροκαφέ 7.30μμ
Γυναίκες και συνδικάτα
Ομιλήτρια: Μαρία Χαρχαρίδου 

ΖΩΓΡΑΦΟΥ
• ΠΕΜΠΤΗ 20/7 
καφέ Σαρδανάπαλος 7.30μμ
Η μάχη του νερού
Ομιλητής: Αλέκος Κοροβέσης

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
ΠΕΜΠΤΗ 20/7 Books & Coffee 8mm 
Ανοιχτά σύνορα για την προσφυγιά
Ομιλητής: Γιάννης Μπαρούτσας

ΒΟΛΟΣ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 Θόλος 8μμ
Τα Ιουλιανά του ‘67
Ομιλητής: Μάνος Voador
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 Θόλος 8μμ
Γυναίκες και συνδικάτα – Δύναμη ενάντια
στον σεξισμό
Ομιλήτρια: Άννα Κοντοζήση

ΧΑΝΙΑ 
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 ΚΑΠΗ παλιάς πόλης 7μμ
Πώς τσακίζουμε το σύστημα του σεξισμού
Ομιλήτρια: Άννα Μαράκη
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 ΚΑΠΗ παλιάς πόλης 7μμ
Η κρίση στον ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων
ή στρατηγικής;
Ομιλήτρια: Μαργαρίτα Παπαμηνά

ΠΑΤΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 καφέ Aberto, 
Ρ.Φερραίου 48, πλ. Όλγας 7.30μμ
Οργανώνουμε τις μάχες για αυξήσεις,
προσλήψεις και συλλογικές συμβάσεις
Ομιλητής: Γιώργος Πελεκούδας

ΓΙΑΝΝΕΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 Πυρσινέλλα 1, 4ος ορ. 7μμ
Το τέλος του ρεφορμισμού;
Ομιλήτρια: Λουίζα Γκίκα

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 καφέ Μαρίνα 7.15μμ
Γκράμσι – Ο «Πρίγκηπας» και η τέχνη της
επανάστασης
Ομιλητής: Γιάννης Βαλαής
• ΤΕΤΑΡΤΗ 2/8 καφέ Μαρίνα 7.15μμ
Δίκη – καταδίκη της Χρυσής Αυγής
Ομιλήτρια: Νίκη Ζουγανέλη

Θεσσαλονίκη

ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ - ΚΑΜΑΡΑ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 καφέ Ποέτα 8.30μμ
Σύνορα ανοιχτά για την προσφυγιά
Ομιλητής: Διονύσης Ασημιάδης 
• ΤΕΤΑΡΤΗ 26/7 καφέ Ποέτα 8.30μμ
Ρόζα Λούξεμπουργκ – Μαζική απεργία και
επανάσταση
Ομιλήτρια: Ιωάννα Κουμεντάκη

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 19/7 καφέ Πέτρος 7.30μμ
Τρότσκι – Η επανάσταση είναι διαρκής
Ομιλητής: Νίκος Χατζάρας

ΤΟΥΜΠΑ
ΠΕΜΠΤΗ 20/7 καφέ Διώροφο 6.30μμ
Ρόζα Λούξεμπουργκ – Μαζική απεργία και
επανάσταση
Ομιλήτρια: Δήμητρα Κομνιανού
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Μαρξιστικά Φόρουμ

Tον σοσιαλισμό, μέσα από την ανεξάρτητη
δράση της εργατικής τάξης
Ο καπιταλισμός δεν παίρνει διορθώσεις. Πρέπει
να ανατραπεί με την εργατική δράση. Δεν υπάρ-
χει κοινοβουλευτικός δρόμος προς μια τέτοια
αλλαγή. Το κοινοβούλιο, ο στρατός, η αστυνο-
μία, η δικαιοσύνη, όλο το αστικό κράτος λειτουρ-
γεί για να προστατεύσει τα συμφέροντα της άρ-
χουσας τάξης.
Οι εργάτες δημιουργούν όλο τον πλούτο μέσα
στον καπιταλισμό. Μια νέα κοινωνία απαλλαγμέ-
νη από την εκμετάλλευση, ο σοσιαλισμός, μπο-
ρεί να δημιουργηθεί μόνο όταν οι εργάτες πά-
ρουν συλλογικά στα χέρια τους τον έλεγχο όλου
του κοινωνικού πλούτου και προγραμματίσουν

την παραγωγή και την διανομή σύμφωνα με τις
ανθρώπινες ανάγκες.

Tον διεθνισμό
Στην παγκόσμια οικονομία κυριαρχούν οι μεγά-
λες πολυεθνικές. Μόνο εάν παλέψουμε όλοι μα-
ζί σε παγκόσμιο επίπεδο, μπορούμε να σταματή-
σουμε τους πλούσιους και δυνατούς που κυ-
ριαρχούν πάνω στον πλανήτη.
Η πάλη για τον σοσιαλισμό μπορεί να πετύχει
μόνο εάν είναι παγκόσμια. 
Αυτό δείχνει και η εμπειρία της Ρωσίας όπου
ακόμα και μια νικηφόρα αλλά απομονωμένη
επανάσταση όπως ο Οκτώβρης του ’17 ηττήθη-
κε κάτω από την πίεση της παγκόσμιας αγοράς.
Αυτό άνοιξε τον δρόμο για την επικράτηση του
Στάλιν και την μετατροπή της Ρωσίας σε κρατι-
κό καπιταλισμό. Του ίδιου τύπου καθεστώτα δη-

μιουργήθηκαν αργότερα στην Ανατολική Ευρώ-
πη και την Κίνα.

Ενάντια στον ρατσισμό, 
τον ιμπεριαλισμό και την καταπίεση
Είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε προσπάθεια
που έχει στόχο την διαίρεση της εργατικής τά-
ξης. Είμαστε αντίθετοι σε μια Ελλάδα – φρούριο,
κομμάτι μιας Ε.Ε – φρούριο, που καταδικάζει
πρόσφυγες και μετανάστες να πεθαίνουν στα σύ-
νορά της και να αντιμετωπίζουν ρατσιστικές δια-
κρίσεις αν καταφέρουν να τα περάσουν. 
Υποστηρίζουμε το δικαίωμα όλων των ανθρώπων,
ανεξάρτητα από χρώμα, φυλή και φύλο καθώς
και όλους τους καταπιεσμένους να οργανώνουν
την αντίστασή τους. Υποστηρίζουμε όλα τα αυ-
θεντικά εθνικοαπελευθερωτικά κινήματα. 
Παλεύουμε για την πραγματική κοινωνική, πολιτι-
κή και οικονομική ισότητα των γυναικών και για

το τέλος όλων των διακρίσεων ενάντια στους
ομοφυλόφιλους, γυναίκες και άντρες.
Παλεύουμε ενάντια σε ένα σύστημα που κατα-
στρέφει τον πλανήτη μέσα από το κυνήγι του
κέρδους και τους ανταγωνισμούς.

Το επαναστατικό κόμμα
Αυτοί που μας κυβερνάνε είναι δυνατοί γιατί είναι
οργανωμένοι, γιατί ελέγχουν τον πλούτο, τα
ΜΜΕ, τα δικαστήρια και τον στρατό. Για να συγ-
κρουστεί μ’ αυτή την δύναμη, η εργατική τάξη
χρειάζεται να είναι κι αυτή οργανωμένη. Το Σο-
σιαλιστικό Εργατικό Κόμμα, έχει σαν στόχο να
φέρει τους ακτιβιστές του κινήματος μαζί με την
εργατική τάξη. Το επαναστατικό κόμμα είναι ανα-
γκαίο για να δυναμώσει το κίνημα, να οργανώσει
τον κόσμο μέσα σ’ αυτό και να βοηθήσει να ανα-
πτυχθούν εκείνες οι ιδέες και εκείνες οι στρατηγι-
κές που θα μπορέσουν ν’ ανατρέψουν συνολικά
τον καπιταλισμό.

Πα­λεύ­ου­με­για
ΣΟ ΣΙΑ ΛΙ ΣΤΙ ΚΟ ΕΡ ΓΑ ΤΙ ΚΟ ΚΟΜ ΜΑ
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ΠΕΜΠΤΗ 20/7
ΓΚΥΖΗ Πλατεία Γκύζη 7μμ
ΠΑΤΗΣΙΑ 
ΗΣΑΠ Άγιος Νικόλαος 7μμ
ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ ΗΣΑΠ 7.30πμ
ΚΟΥΚΑΚΙ Γαλαξίας 
Φραντζή και Φωτομάρα 7.30μμ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ Δημαρχείο 7μμ
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ ΑΒ 
πλατεία Εθνικής Αντίστασης 7.30μμ
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΑΒ 6μμ
Ν.ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΗΣΑΠ 6.30μμ
ΜΑΡΟΥΣΙ Ερμού 7.30μμ
ΑΓ.ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Everest 7.30μμ
Ν.ΙΩΝΙΑ 
Λεωφόρος Ηρακλείου ΟΠΑΝ 7.30μμ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
Μουσείο ΕΑΜ πεζόδρομος 7.30μμ 
ΙΛΙΟΝ Πλ. Ιλίου 7.30μμ
ΝΙΚΑΙΑ Μετρό 7μμ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21/7
ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ ΗΣΑΠ 7.30πμ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Λιοντάρια 6.30μμ
ΓΙΑΝΝΕΝΑ Νομαρχία 6.30μμ
ΠΑΤΡΑ Αγίου Γεωργίου 6.30μμ
ΒΟΛΟΣ Αγ. Νικόλαος 6.30μμ

ΣΑΒΒΑΤΟ 22/7
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ Λαϊκή Πανόρμου
ΚΥΨΕΛΗ Φωκίωνος 7μμ
ΕΞΑΡΧΕΙΑ Πλατεία Εξαρχείων 7μμ
ΖΩΓΡΑΦΟΥ Μαρκετ Ιν 11πμ
ΠΑΓΚΡΑΤΙ Πλ. Βαρνάβα 7μμ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ Σκλαβενίτης 6μμ
ΠΕΙΡΑΙΑΣ Σωτήρος 7.30μμ
ΝΙΚΑΙΑ Μετρό 7μμ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΥΤΙΚΑ Λαϊκή Ξηροκρήνης 11.30πμ 
ΤΟΥΜΠΑ Πάρκο Αγ. Θεράποντα 11πμ
ΧΑΝΙΑ Λαϊκή 11πμ 

Εξορμήσεις
με την
εργατική
αλληλεγγύη
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Το νέο κύμα καύσωνα που σα-
ρώνει όλο το Βόρειο Ημισφαί-
ριο, από τις ΗΠΑ, την Νότια

Ευρώπη μέχρι και τη Κίνα, είναι ο
εφιαλτικός συνδυασμός της κλιματι-
κής κρίσης, εξαιτίας της υπερθέρ-
μανσης του πλανήτη και του περιο-
δικού φαινομένου Ελ Νίνιο, ένα φυ-
σικό κλιματικό φαινόμενο που σχετί-
ζεται με τις θερμότερες θερμοκρα-
σίες της επιφάνειας των θαλασσών
στον κεντρικό και ανατολικό τροπικό
Ειρηνικό Ωκεανό. Οι θερμοκρασίες
στην Ελλάδα φτάσαν μέχρι και
44°C, στη Σικελία 48°C, στη Κίνα
53°C.  

Μέσα στο 2023, το ένα αρνητικό
ρεκόρ διαδέχεται το άλλο. Την Τρίτη
23/5 «έσπασαν» τρία κλιματολογικά
ρεκόρ, σε μία ημέρα, με το δείκτη
επιφανειακής θερμοκρασίας της θά-
λασσας και το δείκτη θερμοκρασίας
αέρα σε ιστορικά υψηλά, ενώ η
έκταση του θαλάσσιου πάγου σημεί-
ωσε ιστορικό χαμηλό. Ο προηγούμε-
νος μήνας ήταν ο θερμότερος Ιού-
νιος, την Τρίτη 4/7 η μέση παγκό-
σμια θερμοκρασία έκανε ρεκόρ
στους 17,18°C, η πιο ζεστή μέρα
που έχει σημειωθεί τα τελευταία
125.000 χρόνια, ξεπερνώντας τους

17,01°C που σημειώθηκε τη Δευτέ-
ρα 3/7 και με το προηγούμενο ρε-
κόρ να είναι 16,80°C τον Αύγουστο
του 2016. Η πρώτη εβδομάδα του
Ιουλίου ήταν η θερμότερη από οποι-
αδήποτε βδομάδα στην ιστορία. 

Οι έρευνες δείχνουν ότι οι εκπομ-
πές αερίων του θερμοκηπίου, ιδίως
από την καύση ορυκτών καυσίμων,
έχουν αυξήσει τη θερμοκρασία της
Γης κατά περίπου 1,20°C πάνω από
τα προβιομηχανικά επίπεδα. Όταν η
μέση θερμοκρασία του πλανήτη είναι
υψηλότερη, τα κύματα καύσωνα μπο-
ρούν να φτάσουν σε ακραίες τιμές
που ποτέ δεν είχαν προβλεφθεί. Αυτό
συνέβη κατά τη διάρκεια των πρό-
σφατων κυμάτων καύσωνα. Με απλά
λόγια, με την κλιματική αλλαγή, αυτό
που κάποτε ήταν μια ζεστή μέρα τώ-
ρα είναι ένα θανατηφόρο κύμα καύ-
σωνα, αυτό που κάποτε ήταν μια τυ-
πική καλοκαιρινή καταιγίδα τώρα εί-
ναι μία καταστροφική πλημμύρα.

Ο καύσωνας είναι ένα από τα φονι-
κότερα μετεωρολογικά φαινόμενα με

σημαντικό αντίκτυπο στα ποσοστά
θνησιμότητας. Πέρυσι, η Ευρώπη
βίωσε το θερμότερο καλοκαίρι που
έχει καταγραφεί ποτέ, με αποτέλε-
σμα να χάσουν τη ζωή τους 61.672
άνθρωποι, μεταξύ 30/5 και 4/9, όπως
αποκαλύπτει πρόσφατη έρευνα του
Ινστιτούτου Παγκόσμιας Υγείας της
Βαρκελώνης. Στη κορυφή της λίστας
με 295 θανάτους ανά εκατομμύριο
είναι η Ιταλία ενώ ακολουθεί η Ελλά-
δα (!) με 280, η Ισπανία με 237 και η
Πορτογαλία με 211. Ο ευρωπαϊκός
μέσος όρος υπολογίζεται σε 114 θα-
νάτους ανά εκατομμύριο. 

Καταστροφές
Επιπλέον, τα έντονα θαλάσσια κύ-

ματα καύσωνα θα εξαλείψουν την
πλειονότητα των παγκόσμιων κοραλ-
λιογενών υφάλων μέχρι τα μέσα του
αιώνα την ίδια στιγμή που οι καύσω-
νες εξατμίζουν περισσότερη υγρασία
από το έδαφος, «στεγνώνοντας» τη
βλάστηση και προκαλώντας κατα-
στροφές στη γεωργία και πιο έντονες

και μεγαλύτερης διάρκειας πυρκα-
γιές, όπως οι πρόσφατες στον Κανα-
δά.

Η Διακυβερνητική Επιτροπή του
ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή κάλε-
σε, ακόμα μία φορά, τις χώρες να
μειώσουν τις εκπομπές διοξειδίου
του άνθρακα στο μισό μέχρι το τέ-
λος της δεκαετίας για να υπάρχει
ελπίδα αντιστροφής της κλιματικής
κρίσης: «Η εξόρυξη και η χρήση άν-
θρακα, πετρελαίου και φυσικού αε-
ρίου βλάπτουν την υγεία των ανθρώ-
πων και είναι ασύμβατες με ένα
υγιές κλιματικό μέλλον. Αυτός είναι
ένας ακόμα λόγος για τον οποίο οι
κυβερνήσεις πρέπει να προετοιμα-
στούν ώστε να αναλάβουν δεσμεύ-
σεις στην Cop28 (η ετήσια παγκό-
σμια Σύνοδο του ΟΗΕ για το κλίμα
που φέτος θα πραγματοποιηθεί από
τις 30 Νοεμβρίου έως τις 12 Δεκεμ-
βρίου στο Ντουμπάι) για τη σταδια-
κή κατάργηση όλων των ορυκτών
καυσίμων, και μία δίκαιη μετάβαση
στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας

για όλους». Είναι ένα κάλεσμα χωρίς
καμία ουσία και σε μία Σύνοδο που
θα γίνει υπό την αιγίδα του Υπουρ-
γείου Πετρελαίαου των ΗΑΕ. 

Συνολικά κέρδη 193,6 δισ. δολα-
ρίων, μέγεθος μεγαλύτερο από το
ΑΕΠ των περισσότερων χωρών του
πλανήτη, είχαν μόνο οι πέντε μεγα-
λύτερες εταιρείες πετρελαίου της
Δύσης, μέσα στο 2022, σύμφωνα με
το CNBC. Ο νέος CEO της Shell,
Wael Sawan, ανακοίνωσε ότι η Shell
εστιάζει στα ορυκτά καύσιμα που
οδήγησαν σε κέρδη ρεκόρ: «Θα
επενδύσουμε στα μοντέλα που λει-
τουργούν - αυτά με τις υψηλότερες
αποδόσεις που είναι τα δυνατά μας
σημεία». Το ίδιο θα κάνουν η BP, η
ExxonMobil, η Chevron και η Total.  

Ποτέ άλλοτε δεν είναι τόσο καθα-
ρό ότι τα κέρδη τους καταστρέφουν
την ίδια την ύπαρξη της ανθρώπινης
ζωής και του πλανήτη. Η σύγκρουση
με αυτές τις επιλογές είναι ανα-
γκαίος όρος για την επιβίωσή μας. 

Γιώργος Ράγκος

Τα κέρδη καίνε τον πλανήτη

Οργή για τον φόνο της Άννας
Στο πλευρό 
της 12χρονης

ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ

Παρά τον καύσωνα και τις υψηλές θερμοκρασίες, την
Παρασκευή 12/7 πραγματοποιήθηκε στα Πετράλω-

να, στην πλατεία Μερκούρη, η πρώτη ανοιχτή εκδήλωση
αλληλεγγύης στη 12χρονη από τον Κολωνό. Στην εκδή-
λωση συμμετείχαν πάνω από 40 ακτιβιστές/ριες και μέλη
συλλογικοτήτων της γειτονιάς.

Τη συζήτηση άνοιξε η Άννα από την Επιτροπή αλλη-
λεγγύης στη 12χρονη, δίνοντας μια λεπτομερή εικόνα
σχετικά με την υπόθεση. Τόνισε την ανυπαρξία κρατικής
υποστήριξης του παιδιού και της οικογένειας τόσο σε
επίπεδο πρόληψης όσο και σε επίπεδο δευτερογενούς
φροντίδας και επεσήμανε την εμπλοκή όλων των κρατι-
κών και αστικών θεσμών στις υποθέσεις βιασμών και traf-
ficking.

Από τη μεριά του ΣΕΚ εισηγήθηκε η Μαρία Φωτεινού,
η οποία περιέγραψε τη συστημική κακοποίηση των παι-
διών και τις ευθύνες της κυβέρνησης της ΝΔ όσον αφο-
ρά στην υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση δομών,
νοσοκομείων και σχολείων. Ο καπιταλισμός και η άρχου-
σα τάξη που τον στηρίζει δημιουργεί τις συνθήκες εξα-
θλίωσης των εργατικών οικογενειών και ταυτόχρονα παί-
ζει καθοριστικό ρόλο στην εγκατάλειψη και την εκμετάλ-
λευση τους από Μίχους και Λιγνάδιδες. 

Η απάντηση έρχεται από την εργατική τάξη, η οποία
οργανωμένη σε γειτονιές και χώρους δουλειάς μπορεί να
τσακίσει αυτό το σεξιστικό σύστημα.

Με αυτόν τον προσανατολισμό χρειάζεται να συνεχί-
σουμε τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, όπως τόνισαν πολ-
λές από τις τοποθετήσεις που ακολούθησαν.  

Πυρήνας ΣΕΚ Χαμοστέρνας

Με δύο μαζικές κι-
νητοποιήσεις δό-

θηκε απάντηση με
αφορμή τη δολοφονία
της τρανς προσφύγισ-
σας Άννας Ιβάνκοβα
στον Άγιο Παντελεήμο-
να. Η μεν πρώτη την
Τρίτη 11/7 στη γειτονιά
που έγινε η δολοφονία
και η δεύτερη την Τε-
τάρτη 12/7 στο Σύνταγ-
μα. 

Η Άννα Ιβάνκοβα
βρέθηκε δολοφονημέ-
νη στο διαμέρισμά της
τη Δευτέρα. Είχε έρθει
από την Κούβα και ήταν
πολύ αγαπητή στη ΛΟ-
ΑΤΚΙ+ κοινότητα μέσα
από τη δράση της συνεργαζόμενη με οργανώσεις, αλλά και τη
δουλειά της στο νυχτερινό μαγαζί «Κούκλες» που εργαζόταν. 

Το απόγευμα της Τρίτης, μια μέρα μετά τη δολοφονία η πλα-
τεία του Αγίου Παντελεήμονα γέμισε με διαδηλωτές/ριες. Αντι-
σεξιστικά, αντιρατσιστικά κι αντιφασιστικά συνθήματα πλημμύρι-
σαν την Αχαρνών, τη Φυλής και την Αριστοτέλους μέχρι την πλα-
τεία Βικτωρίας που βάδισε η πορεία. «Η Άννα ζει τσακίστε τους
ναζί», «Σύνορα ανοιχτά για την προσφυγιά», «Γυναίκες μετανά-
στριες και LGBT - Όλες μαζί τσακίζουμε ναζί», «Οργή και θλίψη η
Άννα θα μας λείψει» ήταν μερικά από αυτά.

Το επόμενο απόγευμα το ραντεβού δόθηκε μπροστά από τη
Βουλή. Με κεριά και αυτοσχέδια πλακάτ, εκατοντάδες μέλη των
ΛΟΑΤΚΙ+ οργανώσεων αλλά και πλήθος κόσμου που ανταποκρί-
θηκαν στο κάλεσμά τους, διαδήλωσαν ξανά ενάντια στον σεξι-
σμό, τον ρατσισμό και την τρανσφοβία. 

«Είμαι πάρα πολύ οργισμένη γι’ αυτό που έγινε. Αυτό που συ-

νέβη στην Άννα, η δο-
λοφονία της, μπορεί να
συμβεί στην καθεμιά
μας. Κινδυνεύουμε ανά
πάσα στιγμή» λέει στην
Εργατική Αλληλεγγύη η
Σάντρα. «Και είμαι οργι-
σμένη και για τον τρό-
πο που μας αντιμετωπί-
ζουν τα ΜΜΕ και η
αστυνομία. Γι’ άλλη μια
φορά αναφέρθηκαν για
μια τρανς γυναίκα σε
αντρικό φύλο. Πρέπει
να σταματήσει αυτό. Εί-
μαστε τρανς άτομα και
πρέπει να μας αναφέ-
ρονται στο φύλο της
επιλογής μας».

Στις κινητοποιήσεις
συμμετείχαν η ΚΕΕΡΦΑ, το ΣΕΚ και η Πρωτοβουλία “Στη φυλακή
οι δολοφόνοι της Zackie Oh”. 

«Ένα τόσο άγριο έγκλημα σε βάρος μιας μη λευκής τρανς γυ-
ναίκας συνδέεται ευθέως με το τρανσφοβικό μίσος και τον ρα-
τσισμό – η ΝΔ τα καλλιεργεί και οι μαχαιροβγάλτες τα κάνουν
πράξη» υπογραμμίζει σε ανακοίνωσή της η Πρωτοβουλία. «Ο
συνδυασμός της επανεμφάνισης των νεοναζί μέσα από το μόρ-
φωμα των Σπαρτιατών, σε συνδυασμό με τις σεξιστικές επιθέ-
σεις που ετοιμάζει με το καλημέρα η κυβέρνηση, δυναμώνουν
την τρανσφοβία και οπλίζουν τους δολοφόνους. Απαιτούμε τη
διερεύνηση του εγκλήματος τώρα και την τιμωρία των δραστών.
Συνεχίζουμε τη μάχη ενάντια στην τρανσφοβία που ανοίγει τον
δρόμο σε τέτοιες άγριες δολοφονίες. Συνεχίζουμε τη μάχη ενάν-
τια στη ΝΔ που με τις πολιτικές της οδηγεί τα τρανς άτομα στη
φτώχεια και την ανασφάλεια».

Σ.Μ.

11/7, Αγ. Παντελεήμονας. Φωτό: Στέλιος Μιχαηλίδης
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ΓΑΛΛΙΑ

Η 14η Ιούλη είναι η εθνική αρ-
γία στη Γαλλία για τον "εορ-

τασμό" της γαλλικής επανάστα-
σης του 1789. Για πρώτη φορά
μετά από δεκαετίες, πραγματο-
ποιήθηκε μια εναλλακτική παρέ-
λαση αντί της επίσημης στρα-
τιωτικής παρέλασης. Ένας δια-
δηλωτής κρατούσε ένα πλακάτ
που υπενθύμιζε ότι η Γαλλική
Επανάσταση ξεκίνησε με μια
εξέγερση.

Τον περασμένο Απρίλιο, ο Εμ-
μανουέλ Μακρόν ανακοίνωσε ότι
στις 14 Ιούλη θα πραγματοποι-
ηθεί επίσημη ομιλία με απολογι-
σμό των "100 ημερών κατευνα-
σμού" που είχε εξαγγείλει για να
βάλει τέλος στις απεργίες και τις
διαδηλώσεις των πρώτων 4 μη-
νών του έτους.

Ο απολογισμός ήταν πολύ
σύντομος: ο Εμμανουέλ Μακρόν
προτίμησε να ακυρώσει την ομι-
λία του και να την αναβάλει! Εί-
ναι δύσκολο να μιλάμε για κα-
τευνασμό σε ένα κλίμα όπου οι
επίσημες εκδηλώσεις μνήμης
απαιτούσαν την κινητοποίηση
130.000 αστυνομικών και χωρο-
φυλάκων σε όλη τη χώρα για να
διασφαλιστεί η τάξη!

Ενώ η ομιλία αυτή θα έπρεπε
επίσης να είναι μια ευκαιρία για
τον Εμμανουέλ Μακρόν να ανα-
κοινώσει την επανεκκίνηση ενός
ρατσιστικού και αντιμεταναστευ-
τικού νομοσχεδίου που είχε ανα-
βληθεί για μήνες λόγω της πολι-
τικής κρίσης που δημιούργησε
το κίνημα διαμαρτυρίας, δεν
υπάρχει ακόμη τίποτα οριστικό
σε αυτό το μέτωπο.

Προς το παρόν, οι ταραχές
στα προάστια έχουν τελειώσει.
Αλλά η χώρα απέχει πολύ από
το να έχει "κατευναστεί". Η κατα-
στολή ήταν μαζική. Σχεδόν 4.000
συλλήψεις νέων, και η δικαιοσύ-
νη αποδεικνύει το ρόλο της στην
κρατικά υποστηριζόμενη βία με
εξαιρετικά σκληρές ποινές. Στη
Μασσαλία, η αδελφή ενός διανο-
μέα που σκοτώθηκε από την

Από την περασμένη εβδομάδα οι ηθοποιοί και
οι σεναριογράφοι του Χόλυγουντ βρίσκονται

σε απεργία. Πρόκειται για μια απεργία ιστορικών
διαστάσεων. Πρώτον, γιατί κάτι παρόμοιο έχει
να συμβεί πάνω από έξι δεκαετίες. Δεύτερον
γιατί δεν είναι απλά μια εικοσιτετράωρη ή μια
σαρανταοχτάωρη απεργία: είναι μια απεργία
διαρκείας, «για όσο χρειαστεί». 

Η απεργία ξεκίνησε στις αρχές του Μάη από το
σωματείο των σεναριογράφων WGA (Writers Guild
of America) και επεκτάθηκε, με ομόφωνη απόφαση
της διοίκησης, στο σωματείο των ηθοποιών SAG-
AFTRA (Screen Actors Guild–American Federation
of Television and Radio Artists) στις 13 Ιούλη. Μέ-
σα στις επόμενες μέρες δεκάδες διάσημοι ηθοποι-
οί δήλωσαν ότι στηρίζουν την απεργία – και πολλοί
από αυτούς κατέβηκαν στις διαδηλώσεις και φω-
τογραφήθηκαν με τα πλακάτ του σωματείου. 

Μεμονωμένες απεργίες έχουν ξεσπάσει πολ-
λές φορές στον χώρο του θεάματος. Η τελευ-
ταία φορά, όμως που το Χόλυγουντ «είχε κλεί-
σει» ήταν το 1960 –την εποχή που ο Ρόναλντ
Ρίγκαν ήταν ακόμα δημοκρατικός ηγέτης του
σωματείου των ηθοποιών. Αλλά τότε το σωμα-
τείο των ηθοποιών είχε περίπου δεκαπέντε χιλιά-
δες μέλη. Τώρα έχει πάνω από 160 χιλιάδες. 

Η απεργία στρέφεται ενάντια στη διάβρωση
των εισοδημάτων και των εργασιακών δικαιωμά-
των των σεναριογράφων και των ηθοποιών από
τους παραγωγούς από την κατάχρηση των «νέ-
ων» τεχνολογιών. Ως τώρα οι σεναριογράφοι,
για παράδειγμα, έπαιρναν κάποια αμοιβή κάθε
φορά που μια ταινία τους προβαλλόταν ξανά
από κάποιο τηλεοπτικό σταθμό ή επέστρεφε
στις αίθουσες προβολής. Η καθημερινή επιβίω-
ση των σεναριογράφων εξαρτάται στην πραγμα-
τικότητα από αυτές τις αμοιβές, αφού είναι πρα-
κτικά το μοναδικό τους σταθερό εισόδημα. Αυτή
η συμφωνία, όμως, δεν καλύπτει τις εταιρίες
streaming (Netflix, Disney+, Amazon) από τις
οποίες μπορεί να δει ένας συνδρομητής τους
όποια ταινία θέλει όποτε το θέλει. Και αυτές
χρησιμοποιούν αυτό το νομικό κενό για να δί-
νουν ψίχουλα στους σεναριογράφους. Το σωμα-
τείο έχει προτείνει να πληρώνονται με την προ-
βολή –αλλά οι εταιρίες streaming αρνούνται να
δημοσιοποιήσουν αυτά τα στοιχεία. 

Ταυτόχρονα, όμως, η απεργία στρέφεται και
ενάντια στις απειλές που φέρνει η εισαγωγή της
τεχνητής νοημοσύνης στον χώρο του κινηματο-
γράφου. Με την ραγδαία πρόοδο που έχει συν-
τελεστεί τους τελευταίους μήνες τα συστήματα
τεχνητής νοημοσύνης είναι ικανά να γράψουν
ένα σενάριο βασισμένο πχ σε ένα βιβλίο ή μια
ιδέα μέσα σε δευτερόλεπτα. Φυσικά η τεχνητή
νοημοσύνη δεν μπορεί να παράξει κάτι νέο: το
μόνο που μπορεί να κάνει είναι να αντιγράψει
«έξυπνα» και να ανασυνθέσει ιδέες, κείμενα, δια-
λόγους, σκηνές κλπ από τα υπάρχοντα σενάρια
που έχει απομνημονεύσει –δηλαδή να κλέψει
«έξυπνα» τη δουλειά πολλών χρόνων χιλιάδων
σεναριογράφων. Αντί να γίνει η τεχνητή νοημο-
σύνη ένα βοήθημα για τους ίδιους τους σενα-
ριογράφους μετατρέπεται από τις εταιρίες του
θεάματος σαν ένα όπλο εναντίον τους –για την
συρρίκνωση όχι μόνο των αμοιβών τους αλλά
και των θέσεων εργασίας τους. Οι ίδιες οι εται-
ρίες που πρωτοστατούν εδώ και πολλά χρόνια
στις προσπάθειες να διαφυλαχτούν τα «πνευμα-
τικά τους δικαιώματα» ετοιμάζονται τώρα να

κλέψουν ασύστολα την «πνευματική ιδιοκτησία»
όχι μόνο των σεναριογράφων αλλά και ολόκλη-
ρης της ανθρωπότητας και να την μετατρέψουν
σε ιδιωτικό κέρδος.

Τα αιτήματα των ηθοποιών είναι παρόμοια. Η
τεχνητή νοημοσύνη δεν έχει φτάσει ακόμα στο
σημείο που να μπορεί να κλέψει την εικόνα, την
κίνηση ή το χαμόγελο ενός ηθοποιού και να το
αναπαράξει ψηφιακά σε έναν άλλο τόπο και χρό-
νο. Τα αφεντικά της βιομηχανίας του θεάματος,
όμως, χρησιμοποίησαν προκλητικά ακόμα και αυ-
τή την απειλή για να σπάσουν το ηθικό των απερ-
γών –και μαζί του και την ίδια την απεργία. 

Σύγκρουση διαρκείας
Όπως αποκάλυψε το σωματείο των ηθοποιών,

ο σύνδεσμος των παραγωγών τους κατάθεσε
μια «πρωτοποριακή» πρόταση: «Πρότειναν οι ερ-
μηνευτές μας να σαρώνονται με αμοιβή μιας
ημέρας, τα δεδομένα αυτής της σάρωσης να
ανήκουν στις εταιρίες οι οποίες θα μπορούν να
τα χρησιμοποιούν  για το υπόλοιπο της αιωνιό-
τητας σε οποιοδήποτε έργο θέλουν, χωρίς τη
συναίνεση του ηθοποιού και χωρίς αμοιβή». Φυ-
σικά, προς το παρόν, πρόκειται απλά και μόνο
για μια απειλή –που δείχνει όμως ανάγλυφα την
επιθετικότητα και το θράσος των αφεντικών. «Εί-
ναι αηδιαστικό. Ντροπή τους. Στέκονται στη λά-
θος πλευρά της ιστορίας» έλεγε στην ιστορική
της (πια) ομιλία η πρόεδρος του σωματείου των
ηθοποιών Φραν Ντρέσερ.

Όλοι εκτιμούν ότι η απεργία αυτή θα κρατήσει
πολλές εβδομάδες –ίσως και πολλούς μήνες ακό-
μα. Οι σεναριογράφοι βρίσκονται ήδη στη 12 εβδο-
μάδα της απεργίας τους. Προς το παρόν ο αντίκτυ-
πος αυτής της απεργίας δεν έχει φανεί μιας και τα
γυρίσματα των νέων παραγωγών μπορούσαν να
συνεχιστούν –έστω και χωρίς την παρουσία των σε-
ναριογράφων. Αλλά μετά την απόφαση του SAG-
AFTRA να κατέβει και αυτό σε απεργία τα γυρίσμα-
τα σταμάτησαν. Και όχι μόνο τα γυρίσματα: οι ηθο-
ποιοί αρνούνται να παραβρεθούν ακόμα και στις
παρουσιάσεις των νέων ταινιών. 

«Οι πιο άμεσες πιέσεις», γράφει η εφημερίδα
The Guardian, «θα είναι πάνω στα κινηματογρα-
φικά  φεστιβάλ του φθινοπώρου –της Βενετίας,

της Τελουράιντ και του Τορόντο– που ξεκινούν
στα τέλη του επόμενου μήνα. Και τα τρία εξαρ-
τώνται από την παρουσία των διάσημων αστέ-
ρων…». Χωρίς τα μεγάλα ονόματα όμως, τις «θε-
αματικές» τους εισόδους πάνω στο κόκκινο χαλί,
τις δηλώσεις τους στα κανάλια, τα φεστιβάλ αυ-
τά είναι ένα τίποτα. Στην Βρετανία οι διοργανω-
τές αναγκάστηκαν να επισπεύσουν κατά μια
ώρα την πρεμιέρα της ταινίας Oppenheimer
στην οποία συμμετείχε ο διάσημος αμερικανός
ηθοποιός Ματ Ντέιμον για να προλάβουν πριν
αρχίσει η απεργία –που θα «απαγόρευε» στον
ηθοποιό να παρίσταται.  

Και οι δυο πλευρές έχουν ετοιμαστεί για μία
μακρόσυρτη σύγκρουση. Τα αφεντικά ποντά-
ρουν ανοιχτά και προκλητικά στην ανέχεια. Η
συντριπτική πλειοψηφία των ηθοποιών και των
σεναριογράφων είναι φτωχοί, με μηδαμινές οι-
κονομίες στις τράπεζες που εξαρτώνται άμεσα
από τον μισθό τους για να τα βγάλουν πέρα από
μήνα σε μήνα. Η πίεση από τα στεγαστικά δά-
νεια και τους λογαριασμούς, λένε τα αφεντικά,
θα τους «συνετίσουν». Οι απεργοί από την άλλη
μεριά στηρίζονται στην αλληλεγγύη. Η απεργία
έχει κερδίσει τις καρδιές εκατομμυρίων από τη
μια ως την άλλη άκρη του πλανήτη. Εκατομμύ-
ρια έχουν ακούσει την ομιλία της Φραν Ντρέσερ
και έχουν ταυτιστεί με τα λόγια της: «Εμείς είμα-
στε τα θύματα. Είμαστε τα θύματα μιας πολύ
άπληστης οντότητας. Είμαι σοκαρισμένη… Πώς
μπορούν να επικαλούνται τη φτώχεια, να λένε
ότι χάνουν λεφτά όταν μοιράζουν εκατοντάδες
εκατομμύρια στους διευθυντάδες τους».

Ένας από τους πιο προκλητικούς εχθρούς της
απεργίας είναι ο Μπομπ Άιγκερ, το αφεντικό της
Disney. Σε μια συνέντευξη που έδωσε την περα-
σμένη εβδομάδα απέδωσε την απεργία σε «ανα-
τρεπτικές δυνάμεις» (η Φραν Ντρέσερ είναι μέ-
λος του Δημοκρατικού Κόμματος και έχει υπο-
στηρίξει στο παρελθόν και τον Μπάρακ Ομπάμα
και την Χίλαρι Κλίντον) και κατηγόρησε τους
ηθοποιούς και τους σεναριογράφους ότι έχουν
εξωπραγματικές απαιτήσεις. Οι αμοιβές του για
την πενταετία 2018-2022 ξεπέρασαν τα 200 εκα-
τομμύρια δολάρια.

Σωτήρης Κοντογιάννης

Απεργία στο Χόλιγουντ

Απεργιακή κινητοποίηση στο Χόλιγουντ. Φωτό: SAG-AFTRA

14/7, Παρίσι. Φωτό: Marches des Solidarites



Νο 1581, 19 Ιούλη 2023
εργατικη αλληλεγγυη σελ.15Διεθνή

αστυνομία κατά τη διάρκεια των ταραχών καταδικά-
στηκε σε 6 μήνες φυλάκιση επειδή έκλεψε ένα ζευγά-
ρι αθλητικά παπούτσια από ένα λεηλατημένο κατά-
στημα.

Να θυμηθούμε ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία της ίδιας
της κυβέρνησης, ταραχές σημειώθηκαν σε 553 πόλεις
της χώρας τις 6 νύχτες που ακολούθησαν τη δολοφο-
νία του νεαρού Nahel από την αστυνομία στις 27 Ιούνη.
Περισσότερα από 1.000 δημόσια κτίρια δέχτηκαν επι-
θέσεις, από τα οποία 250 αστυνομικά τμήματα.

Οι διαδηλώσεις κατά της αστυνομικής βίας στις 8
Ιούλη και στις 15 Ιούλη, που υποστηρίχθηκαν από τα
αριστερά κόμματα και τα συνδικάτα, απαγορεύτηκαν
από τις αρχές. Παρά την απαγόρευση, 2.000 άτομα
διαδήλωσαν στο κέντρο του Παρισιού στις 8 Ιούλη,
υπερφαλαγγίζοντας την αστυνομία, και περισσότερα
από 2.000 άτομα στη Μασσαλία.

Στις 14 Ιούλη, χίλιοι διαδηλωτές συμμετείχαν σε πο-
ρεία στο Παρίσι που οργανώθηκε από τις συλλογικό-
τητες των sans-papiers και την Marches des Solidarites
κατά του ρατσισμού και υπέρ των ανοιχτών συνόρων.

Συνδικάτα και Αριστερά
Το κάλεσμα για την υποστήριξη αυτών των διαδη-

λώσεων από τα συνδικάτα και τα αριστερά κόμματα
αποτελεί σημαντικό βήμα προς τα εμπρός. Πριν από
20 χρόνια, οι γειτονιές είχαν ξεσηκωθεί μετά το θάνα-
το δύο νέων ανθρώπων. Η Αριστερά είχε καταδικάσει
τότε αυτή την εξέγερση. Αλλά η υποστήριξη από μό-
νη της δεν αρκεί. Δεν υπήρξε πραγματική κινητοποί-
ηση. Αυτό ήταν που επέτρεψε στην κυβέρνηση να
απαγορεύσει ουσιαστικά τις διαδηλώσεις. Η διαδή-
λωση της 15ης Ιούλη αντικαταστάθηκε από μια δημό-
σια συγκέντρωση.

Είναι γνωστό ότι η επίθεση στις συντάξεις αποσκο-
πούσε επίσης στη διάλυση κάθε κινήματος αντίστα-
σης, ιδιαίτερα των συνδικάτων.

Το εύρος της εξέγερσης, του κινήματος κατά της
επίθεσης στις συντάξεις μέχρι τις ταραχές, ήταν ένα
σημάδι της αποτυχίας αυτού του σχεδίου. Και τα συν-
δικάτα ειδικότερα βγήκαν ισχυρότερα απ’αυτό. 

Αλλά η έλλειψη συγκεκριμένης απάντησης από τα
συνδικάτα στην απαγόρευση των διαδηλώσεων θέτει
σε κίνδυνο ολόκληρο το κίνημα, καθώς τα αποδυνα-
μώνει.

Αυτό δείχνει το βαθμό στον οποίο το ζήτημα της
αλληλεγγύης προς τους εξεγερμένους νέους αποτε-
λεί συνολικό πολιτικό ζήτημα. Δυστυχώς, το κάλεσμα
της αριστεράς και των συνδικάτων δεν ήταν ένα κά-
λεσμα αλληλεγγύης. Ήταν ενάντια στην "κλιμάκωση
της βίας". Η σημερινή καταστολή και η απαγόρευση
των διαδηλώσεων δείχνει την επείγουσα ανάγκη οικο-
δόμησης αυτής της αλληλεγγύης τις επόμενες εβδο-
μάδες και μήνες.

Επί του παρόντος προετοιμάζονται πρωτοβουλίες
για τον Σεπτέμβρη και τον Οκτώβρη. Ο αγώνας για τη
σύνδεση των κοινωνικών και αντιρατσιστικών αιτημά-
των, των απεργιών και της αλληλεγγύη με τους νέους
στις γειτονιές θα είναι κρίσιμα ζητήματα.

Χωρίς δικαιοσύνη, δεν υπάρχει ειρήνη!

Ντενί Γκοντάρ

14 Ιούλη 
ενάντια 
στον
ρατσισμό

Η τελευταία εισβολή του ισραηλινού στρατού στον προσφυγι-
κό καταυλισμό της Τζενίν ήταν κτηνώδης. Ακόμη και ο ΟΗΕ

και η Ευρωπαϊκή Ένωση αναγκάστηκαν να βγάλουν ανακοινώσεις
καταγγελίας για τα εγκλήματα και την παραβίαση της διεθνούς
νομιμότητας. Η τριήμερη επιδρομή (3 με 5 Ιούλη) άφησε πίσω της
12 νεκρούς Παλαιστίνιους και Παλαιστίνιες, ανάμεσά τους τρία
παιδιά.

Τρεις χιλιάδες άνθρωποι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν άρον
άρον τα σπίτια τους και τώρα επιχειρούν να επιστρέψουν για να
δουν τον καταυλισμό τους διαλυμένο. Όσοι δεν κατάφεραν να φύ-
γουν, αναγκάστηκαν να κοιμούνται στον δρόμο, μέσα σε συντρίμ-
μια. Δύο χιλιάδες ισραηλινοί στρατιώτες εισέβαλαν στον καταυλι-
σμό, κατέλαβαν τα σπίτια και ενώ εξαπέλυαν βία κατά πάντων, διέ-
λυαν ό,τι έβρισκαν μπροστά τους. Μέχρι και 80% των σπιτιών στον
καταυλισμό υπέστησαν καταστροφές από την εισβολή. Εκτός από
τους πυραύλους και τις βόμβες, μπουλντόζες σάρωναν τους δρό-
μους για να καταστρέψουν το δίκτυο του ηλεκτρικού και του νερού.

Ο καταυλισμός της Τζενίν είναι καταυλισμός προσφύγων του
1948. Κατέφυγαν εκεί Παλαιστίνιοι όταν το Ισραήλ επέβαλε με τη
βία την ύπαρξή του σε βάρος των ντόπιων και ανάγκασε εκατον-
τάδες χιλιάδες Παλαιστίνιους να εγκαταλείψουν τις πόλεις και τα
χωριά τους. Στον καταυλισμό ζουν 15 χιλιάδες Παλαιστίνιοι, ενώ η
έκταση δεν ξεπερνάει το μισό τετραγωνικό χιλιόμετρο. Ακόμη και
σε σύγκριση με άλλα σημεία της Παλαιστίνης, έχει από τα ψηλό-
τερα επίπεδα φτώχειας και ανεργίας.

Οι Ισραηλινοί επιτέθηκαν με drone και με ελικόπτερα, ενώ για
να επιβάλουν τον έλεγχό τους στις πυκνοχτισμένες πολυκατοι-
κίες, περνούσαν από σπίτι σε σπίτι κατεδαφίζοντας τους τοίχους.

Ήταν η τρίτη εισβολή στη Τζενίν μέσα στη χρονιά, μετά το Γε-
νάρη και τον Ιούνη. Η Παλαιστίνια δημοσιογράφος του Αλ-Τζαζίρα
δολοφονήθηκε στον καταυλισμό της Τζενίν από το Ισραήλ το Μάη
του 2023.

Η Τζενίν είναι σύμβολο της ανυπότακτης Παλαιστινιακής αντί-
στασης. Το 2002, στη διάρκεια της Δεύτερης Παλαιστινιακής Ιντι-
φάντα, εκεί εξελίχθηκε μια από τις μεγαλύτερες ισραηλινές επιθέ-
σεις και κόστισε τη ζωή σε πάνω από 50 Παλαιστίνιους. Η πρό-
σφατη επέμβαση είναι η μεγαλύτερη από το 2002.

Από το 2002 πολλά έχουν αλλάξει, αλλά οι λόγοι της εξέγερσης
έχουν πολλαπλασιαστεί. Τότε, η “διεθνής κοινότητα” έλεγε πως η
μαχητική Αντίσταση όπως στη Τζενίν έμπαινε εμπόδιο στην υλο-
ποίηση των συμφωνιών του Όσλο που υποτίθεται θα οδηγούσε σε
ένα παλαιστινιακό κράτος δίπλα στο ισραηλινό. Η πραγματικότη-
τα εξελίχθηκε αντίστροφα. Η Τζενίν υποτίθεται ανήκει στον Τομέα

Α της Δυτικής Όχθης και θα είχε περάσει στον έλεγχο της Παλαι-
στινιακής Αρχής. Όμως, το Ισραήλ μέσα σε αυτά τα χρόνια διέλυ-
σε την οποιαδήποτε ενότητα της Δυτικής Όχθης. Οι Παλαιστίνιοι
ζουν στριμωγμένοι σε μικρές νησίδες τσιμέντου, μία από τις οποί-
ες είναι η Τζενίν, περικυκλωμένοι από τείχη, στρατό και υποδομές
του Ισραήλ, χωρίς καν πρόσβαση στα χωριά ή στις άλλες “νησί-
δες”. Το Ισραήλ έχει τον έλεγχο της τροφής, του νερού, των φαρ-
μάκων, του ηλεκτρικού. Ενώ μπορεί και εισβάλλει με έναν από τον
πιο ισχυρούς στρατούς του κόσμου για να επιβάλει την “τάξη”,
όταν κρίνει ότι μια περιοχή έχει γίνει “σφηκοφωλιά τρομοκρα-
τίας”, όπως αποκάλεσε ο πρωθυπουργός Νετανιάχου τη Τζενίν. 

Μαχητές/τριες
Πριν από 20 χρόνια μόνο η Λωρίδα της Γάζας ήταν με αυτό τον

τρόπο αποκλεισμένη από παντού. Τώρα ολόκληρη η Δυτική Όχθη
είναι κομμένη σε λωρίδες. Γι’ αυτό και οι μαχητές και οι μαχήτριες
της Τζενίν, στην πλειονότητά τους παιδιά 20 χρονών, έχουν σήμε-
ρα πολύ μεγαλύτερο κύρος από την ηγεσία της Παλαιστινιακής
Αρχής. Ο κόσμος πέταξε με τις κλωτσιές από τις κηδείες τους
πρώτους εκπροσώπους της Παλαιστινιακής Αρχής (ΠΑ) που πή-
γαν για να παραστούν στις κηδείες στη Τζενίν. Τους φώναζαν
“προδότες” και “ντροπή”, ενώ είχαν πετροβολήσει και το τοπικό
κτίριο της ΠΑ. Ο πρόεδρος της ΠΑ, Μαχμούντ Αμπάς, με δυσκο-
λία κατάφερε να μιλήσει σε πλήθος, όταν επισκέφθηκε τη Τζενίν
λίγες μέρες αργότερα.

Δεν υπάρχει πλέον ούτε ίχνος από τις ψεύτικες ελπίδες για λύ-
ση “δύο κρατών”. Το Ισραήλ αποκτηνώνεται όλο και περισσότερο.
Αντιμετωπίζει τους Παλαιστίνιους σαν άψυχη μάζα που πιέζει όλο
και περισσότερο και σε μικρότερους θύλακες. Ενώ στην κυβέρνη-
ση της χώρας υπάρχει πλέον μια ακροδεξιά συμμαχία. Ένας κα-
ταδικασμένος ρατσιστής και τρομοκράτης είναι “υπουργός εθνι-
κής ασφάλειας”. Όλες αυτές οι αλλαγές έχουν προκαλέσει τη με-
γαλύτερη πολιτική κρίση στην ιστορία του Ισραήλ. Την Τρίτη 18
Ιούλη ξαναξεκίνησαν οι “μέρες αναταραχής” που καλεί η αντιπολί-
τευση για να εμποδίσει τη μεταρρύθμιση του δικαστικού συστή-
ματος από τον Νετανιάχου και την ακροδεξιά. Ωστόσο, δεν πρό-
κειται για κάποιο καθεστώς εξαίρεσης για το Ισραήλ. Είναι η λογι-
κή εξέλιξη ενός κράτους που έχει στη ρίζα του την ρατσιστική κα-
ταπίεση και τον διωγμό των ντόπιων. Όσοι υπερασπίζονται το δί-
κιο πρέπει να σταθούν στο πλευρό της Τζενίν και ολόκληρης της
Παλαιστίνης.

Νίκος Λούντος

Αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη
Φωτό: Nasser Ishtayeh
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Τιμούμε τον Δημήτρη Λιβιεράτο
Ένας
διανοούμενος 
της πράξης
Ο Μίμης δεν ήταν απλά ένας ιστορικός του εργατι-

κού κινήματος. Ήταν ταυτόχρονα και δάσκαλος,
με την έννοια ότι αυτά που έγραφε είχαν και επιμορ-
φωτικό χαρακτήρα. Δεν ήταν ένας από καθέδρας δια-
νοούμενος, που ήξερε απ’ έξω όλες τις παραγρά-
φους του μαρξισμού, αλλά αυτός που είχε παλέψει
στον στίβο της κοινωνικής ζωής, που αξιοποιούσε και
εφάρμοζε τον μαρξισμό, στο συνδικάτο, στην πολιτι-
κή οργάνωση, στη γειτονιά, στην απεργία, στην επα-
νάσταση, στην καθημερινή πάλη για ζωή. Καταλάβαι-
νε ότι αν η θεωρία του σοσιαλισμού δεν εφαρμόζεται
στην πράξη, τότε είναι αδύνατο να κατανοηθεί μέσα
από τα εγχειρίδια. «Μπορεί να την μάθει κάποιος αλ-
λά δεν θα τη γνωρίσει ποτέ», έλεγε στο τέλος της Ει-
σαγωγής του πολυδιαβασμένου φυλλαδίου του, «Πε-
ρί Σοσιαλισμού».  

Ο Μίμης, αυτό το κείμενο, το δημοσίευσε τον Απρί-
λιο του 1974, στη Γερμανία, όπου είχε διαφύγει για να
μην συλληφθεί από τη Χούντα των Συνταγματαρχών.
Επί της ουσίας επρόκειτο για μαθήματα-σεμινάρια,
που είχε κάνει στη Γερμανία όταν συνεργαζόταν με το
ΠΑΚ (Πανελλήνιο Απελευθερωτικό Κίνημα), το οποίο
ήταν η αντιδικτατορική οργάνωση που είχε δημιουρ-
γήσει ο Α. Παπανδρέου. Το ίδιο κείμενο, με τίτλο, «Για

το Σοσιαλισμό», δημοσιεύτηκε ανυπόγραφο στη δε-
καπενθήμερη εφημερίδα «Αγωνιστής» (1975/4-5), την
οποία έβγαζε η Νεολαία του ΠΑΣΟΚ. Να θυμίσουμε
ότι ο Μίμης ήταν, τότε, μέλος του Εκτελεστικού Γρα-
φείου του ΠΑΣΟΚ και υπεύθυνος του Κέντρου Μελε-
τών Διαφώτισης (ΚΕΜΕΔΙΑ). Ο λόγος, όπως μου είχε
πει, που δημοσίευσε το άρθρο ανυπόγραφο είναι για
να μην προκαλέσει κάποιους στο ΠΑΣΟΚ, που ήταν
αντιτροτσκιστές. Για τον Μίμη μέτραγε πιο πολύ η
διάδοση των απόψεων, παρά η πατρότητά τους. 

Διαβάζοντας την Εισαγωγή διαπιστώνουμε μία ακό-
μη παράμετρο της σκέψης του Μίμη. Εκεί, με πολύ
συνοπτικό τρόπο, παρατηρούμε τον τρόπο με τον
οποίο αντιμετώπιζε τον μαρξισμό: ως εργαλείο κοινω-
νικής δράσης και απελευθερωτικής δυναμικής. Όμως,
έχοντας την αντίληψη του μαρξισμού ως εργαλείου,
καταλάβαινε ότι αυτό το εργαλείο μπορεί και «να το
χρησιμοποιήσουμε λάθος». Ή είναι δυνατόν «να μην
ξέρουμε να το χρησιμοποιούμε καλά, όπως και μια
μηχανή, όπως και οποιοδήποτε άλλο εργαλείο». 

Και, πώς μπορούμε να κάνουμε καλή χρήση του ερ-
γαλείου μαρξισμός; Μα, με το «να μελετάμε αυτήν τη
μέθοδο για να δίνουμε καλύτερες εξηγήσεις στα φαι-
νόμενα», και τα φυσικά, αλλά πολύ περισσότερο, σε
αυτά που μας ενδιαφέρουν, τα κοινωνικά φαινόμενα. 

Ο Μίμης ήταν άνθρωπος της πράξης και το απόδει-
ξε. Και το μήνυμα που θέλει να δώσει από αυτό το
κείμενο είναι πως «ο Μαρξισμός δεν εννοείται ανε-
ξάρτητα από την δράση». Γι’ αυτό, δικαίως κατατάσ-
σουμε τον Μίμη στους οργανικούς διανοούμενους
της εργατικής τάξης.

Δημήτρης Κατσορίδας
ΙΝΕ ΓΣΕΕ/ΑΔΕΔΥ

Στην εκδήλωση θα παρέμβει α  πευθύνοντας χαιρετισμό και
ο Γιώργος Μαυρίκος, επίτιμος πρόεδρος της Παγκόσμιας

Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας, πρώην γραμματέας της ΓΣΕΕ
και πρώην βουλευτής του ΚΚΕ.

Κάτω από αυτό το τίτλο έγι-
νε την Τετάρτη 12 Ιουλίου

δικοινοτική εκδήλωση στο Σπί-
τι της Συνεργασίας στη νεκρή
ζώνη, ένα χώρο που καθιερώ-
θηκε σαν χώρος συνάντησης
και εκδηλώσεων Ελληνοκυ-
πρίων και Τουρκοκυπρίων  τα
τελευταία χρόνια.

Την εκδήλωση κάλεσαν 109
οργανώσεις, κόμματα, συνδικά-
τα και κινήματα και από τις δύο
κοινότητες. Ανάμεσα τους τα
κόμματα της Αριστεράς ΑΚΕΛ
και Τουρκικό Ρεπουμπλικανικό
Κόμμα και οι εργατικές ομοσπονδίες ΠΕΟ
και DEV-IS. Πάνω από διακόσια άτομα μα-
ζεύτηκαν μπροστά στο Σπίτι της Συνεργα-
σίας για να τιμήσουν τα αθώα θύματα 60
χρόνων διακοινοτικής βίας και πολέμου και
να διατρανώσουν την αποφασιστικότητα
τους να παλέψουν ενάντια στον εθνικισμό
και να σταθούν εμπόδιο στην  επανάληψης
της βίας στην κοινή μας πατρίδα.

Στην εκδήλωση τιμήθηκαν άτομα που
βοήθησαν όλα αυτά τα χρόνια και συνεχί-
ζουν ακόμα να παλεύουν για την εξεύρε-
ση πληροφοριών για χώρους ταφής
αγνοουμένων, άτομα  που παρά το δικό
τους πόνο, για τους δικούς τους που έχα-
σαν, αγωνίζονται για τη διερεύνηση της

τύχης όλων των αγνοουμένων και ενημε-
ρώνουν την κοινωνία για τα προβλήματα
αυτά και τις τραγικές συνέπειες του πο-
λέμου, συμβάλλοντας έτσι στην καλλιέρ-
γεια της συμφιλίωσης και της ειρήνης. Τι-
μήθηκαν 6 άτομα, 3 Ελληνοκύπριοι και 3
Τουρκοκύπριοι: ο Δρ Ντερβίς Οζέρ, ο Μι-
χάλης Γιάγκου, ο Μουσταφά Γκιουρσέλ,
ο Αντρέας Κώστας Γούναρης, η Λεϊλά Κι-
ράλπ και ο Κυριάκος Ανδρέου. 

Παράλληλα αποφασίστηκε ότι τιμώντας
τη μνήμη όσων χάθηκαν άδικα όλα αυτά
τα χρόνια απ’ όλες τις κοινότητες της Κύ-
πρου θα πρέπει πλέον να δημιουργηθεί
ένα κοινό μνημείο που θα θυμίζει τις
πραγματικότητες της βίας του παρελθόν-

τος και τον κοινό πόνο καθώς
και την αναγκαιότητα να αγωνι-
στούμε για την οικοδόμηση
μιας κοινής επανενωμένης και
ειρηνικής πατρίδας. 

Για τον σκοπό αυτό ανακοι-
νώθηκε η δημιουργία Ομάδας
Εργασίας αποτελούμενη από
καταξιωμένους καλλιτέχνες
και από τις δύο κοινότητες
που θα οργανώσουν τη διαδι-
κασία προκήρυξης διαγωνι-
σμού και επιλογής μνημείου.
Παράλληλα ανακοινώθηκε η
δημιουργία ταμείου εισφορών

για την οικοδόμηση του μνημείου. Η Ερ-
γατική Δημοκρατία που πρώτη έβαλε αυ-
τή την πρόταση, πριν από πολλά χρόνια,
νιώθει δικαιωμένη που σήμερα βλέπει αυ-
τό της τον στόχο να υλοποιείται. 

Πραγματικά οι φετινές εκδηλώσεις
ήταν όχι μόνο μια σημαντική απάντηση
στον εθνικισμό και στα εθνικιστικά συλ-
λαλητήρια που οργανώνονται κάθε χρό-
νο στην επέτειο του πολέμου του ‘74, αλ-
λά και ένα μεγάλο προχώρημα στην πάλη
για συμφιλίωση και επαναπροσέγγιση
Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων και
για ειρήνη στην Κύπρο.

Ντίνος Αγιομαμίτης,
Εργατική Δημοκρατία

Μνημονεύουμε τα θύματα 60 χρόνων
διακοινοτικής βίας και πολέμου

Τιμούμε όσους αγωνίζονται για την
επούλωση των πληγών μας 

Υπερασπιζόμαστε την Ειρήνη και
αγωνιζόμαστε για την Επανένωση

ΚΥΠΡΟΣ

Δικοινοτική
εκδήλωση
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